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平成平成平成平成１８１８１８１８年第年第年第年第３３３３回回回回    

美唄市議会定例会美唄市議会定例会美唄市議会定例会美唄市議会定例会会議録会議録会議録会議録    

平成平成平成平成１８１８１８１８年年年年９９９９月月月月１１１１９９９９日日日日（（（（火火火火曜日曜日曜日曜日））））    

午前午前午前午前１０１０１０１０時時時時００００００００分分分分    開開開開議議議議    

    

◎◎◎◎議事日程議事日程議事日程議事日程    

第第第第１１１１    会議録署名議員会議録署名議員会議録署名議員会議録署名議員のののの指名指名指名指名    

第第第第２２２２    一般質問一般質問一般質問一般質問    

    

◎◎◎◎出席議員出席議員出席議員出席議員（（（（２２２２００００名名名名））））    

        議議議議    長長長長        長長長長    岡岡岡岡    正正正正    勝勝勝勝    君君君君    

        副議長副議長副議長副議長        吉吉吉吉    田田田田            栄栄栄栄    君君君君    

            １１１１番番番番        吉吉吉吉    岡岡岡岡    文文文文    子子子子    君君君君    

            ２２２２番番番番        広広広広    島島島島    雄雄雄雄    偉偉偉偉    君君君君    

            ３３３３番番番番        五十嵐五十嵐五十嵐五十嵐            聡聡聡聡    君君君君    

            ４４４４番番番番        白白白白    木木木木    優優優優    志志志志    君君君君    

            ５５５５番番番番        小小小小    関関関関    勝勝勝勝    教教教教    君君君君    

            ７７７７番番番番        土土土土    井井井井    敏敏敏敏    興興興興    君君君君    

            ８８８８番番番番        谷谷谷谷    内内内内    八重子八重子八重子八重子    君君君君    

            ９９９９番番番番        長谷川長谷川長谷川長谷川    吉吉吉吉    春春春春    君君君君    

        １０１０１０１０番番番番        米米米米    田田田田    良良良良    克克克克    君君君君    

        １１１１１１１１番番番番        古古古古    関関関関    充充充充    康康康康    君君君君    

        １２１２１２１２番番番番        矢矢矢矢    部部部部    正正正正    義義義義    君君君君    

        １３１３１３１３番番番番        谷谷谷谷    村村村村    孝孝孝孝    一一一一    君君君君    

        １５１５１５１５番番番番        内馬場内馬場内馬場内馬場    克克克克    康康康康    君君君君    

        １６１６１６１６番番番番        本本本本    郷郷郷郷    幸幸幸幸    治治治治    君君君君    

        １８１８１８１８番番番番        紫紫紫紫    藤藤藤藤    政政政政    則則則則    君君君君    

        １９１９１９１９番番番番        荘荘荘荘    司司司司    光光光光    雄雄雄雄    君君君君    

        ２０２０２０２０番番番番        林林林林            国国国国    夫夫夫夫    君君君君    

        ２１２１２１２１番番番番        中中中中    西西西西    勇勇勇勇    夫夫夫夫    君君君君    

    

◎◎◎◎出席説明員出席説明員出席説明員出席説明員    

    市市市市                    長長長長        桜桜桜桜    井井井井    道道道道    夫夫夫夫    君君君君    

    助助助助                    役役役役        佐佐佐佐    藤藤藤藤    昭昭昭昭    雄雄雄雄    君君君君    

    総総総総    務務務務    部部部部    長長長長        板板板板    東東東東    知知知知    文文文文    君君君君    

    市市市市    民民民民    部部部部    長長長長        吉吉吉吉    田田田田            譲譲譲譲    君君君君    

    保健福祉部長兼福祉事務所長保健福祉部長兼福祉事務所長保健福祉部長兼福祉事務所長保健福祉部長兼福祉事務所長        安安安安    田田田田    昌昌昌昌    彰彰彰彰    君君君君    

    農農農農    政政政政    部部部部    長長長長        酒酒酒酒    巻巻巻巻            進進進進    君君君君    

    都市整備部都市整備部都市整備部都市整備部 長長長長        加加加加    藤藤藤藤            誠誠誠誠    君君君君    

    市立美唄病院事務局市立美唄病院事務局市立美唄病院事務局市立美唄病院事務局長長長長        三三三三    谷谷谷谷    純純純純    一一一一    君君君君    

    消消消消        防防防防        長長長長        佐佐佐佐    藤藤藤藤    賢賢賢賢    治治治治    君君君君    

    総務部総務課長総務部総務課長総務部総務課長総務部総務課長        市市市市    川川川川    厚厚厚厚    記記記記    君君君君    

    総務部総務課総務係総務部総務課総務係総務部総務課総務係総務部総務課総務係長長長長        村村村村    上上上上    孝孝孝孝    徳徳徳徳    君君君君    

    

    教育委員会委員教育委員会委員教育委員会委員教育委員会委員長長長長        阿阿阿阿    部部部部            稔稔稔稔    君君君君    

    教育委員会教育教育委員会教育教育委員会教育教育委員会教育長長長長        村村村村    上上上上    忠忠忠忠    雄雄雄雄    君君君君    

    教育委員会教育部長教育委員会教育部長教育委員会教育部長教育委員会教育部長        天天天天    野野野野    修修修修    二二二二    君君君君    

    

    選挙管理委員会委員選挙管理委員会委員選挙管理委員会委員選挙管理委員会委員長長長長        熊熊熊熊    野野野野    宗宗宗宗    男男男男    君君君君    

    選挙管理選挙管理選挙管理選挙管理委員会事務局委員会事務局委員会事務局委員会事務局長長長長        大大大大    道道道道    良良良良    裕裕裕裕    君君君君    

    

    農業委員会会長農業委員会会長農業委員会会長農業委員会会長        佐佐佐佐    藤藤藤藤    博博博博    道道道道    君君君君    

    農業委員農業委員農業委員農業委員会会会会事務局事務局事務局事務局長長長長        秋秋秋秋    場場場場    勝勝勝勝    義義義義    君君君君    

    

    監監監監    査査査査    委委委委    員員員員        川川川川    村村村村    英英英英    昭昭昭昭    君君君君    

    監査事務局監査事務局監査事務局監査事務局長長長長        嵯嵯嵯嵯    峨峨峨峨    和和和和    樹樹樹樹    君君君君    

    

◎◎◎◎事務局事務局事務局事務局職員職員職員職員出席者出席者出席者出席者    

    事事事事    務務務務    局局局局    長長長長        谷谷谷谷    津津津津    敬敬敬敬    一一一一    君君君君    

    次次次次                    長長長長        和和和和    田田田田    友友友友    子子子子    君君君君    

    総総総総    務務務務    係係係係    長長長長        濱濱濱濱    砂砂砂砂    邦邦邦邦    昭昭昭昭    君君君君    

    

午前午前午前午前１０１０１０１０時時時時００００００００分分分分    開開開開議議議議    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    これよりこれよりこれよりこれより本日本日本日本日のののの会議会議会議会議をををを開開開開

きますきますきますきます。。。。    

    このこのこのこの場合場合場合場合、、、、説明員説明員説明員説明員のののの欠席欠席欠席欠席についてについてについてについて、、、、次次次次のとのとのとのと

おりおりおりおり通知通知通知通知がありましたのでがありましたのでがありましたのでがありましたので、、、、報告報告報告報告いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    商工交流部長藤井雄一君商工交流部長藤井雄一君商工交流部長藤井雄一君商工交流部長藤井雄一君はははは、、、、都合都合都合都合によりによりによりにより欠欠欠欠
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席席席席いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    日程日程日程日程のののの第第第第１１１１、、、、会議録署名会議録署名会議録署名会議録署名

議員議員議員議員をををを指名指名指名指名いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

５５５５番番番番    小関勝教議員小関勝教議員小関勝教議員小関勝教議員    

７７７７番番番番    土井敏興議員土井敏興議員土井敏興議員土井敏興議員    

をををを指名指名指名指名いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    次次次次にににに日程日程日程日程のののの第第第第２２２２、、、、一般質一般質一般質一般質

問問問問にににに入入入入りますりますりますります。。。。    

    発言通告発言通告発言通告発言通告によりによりによりにより、、、、順次発言順次発言順次発言順次発言をををを許許許許しますしますしますします。。。。    

    ８８８８番谷内八重子議員番谷内八重子議員番谷内八重子議員番谷内八重子議員。。。。    

●●●●８８８８番谷内八重子議員番谷内八重子議員番谷内八重子議員番谷内八重子議員（（（（登壇登壇登壇登壇））））    平成平成平成平成 18181818 年第年第年第年第

３３３３回定例会回定例会回定例会回定例会にににに当当当当たりたりたりたり、、、、さきさきさきさきにににに通告通告通告通告してありましてありましてありましてありま

したしたしたした大綱大綱大綱大綱４４４４点点点点についてについてについてについて、、、、市長並市長並市長並市長並びにびにびにびに教育長教育長教育長教育長にににに

質問質問質問質問しますしますしますします。。。。    

    大綱大綱大綱大綱１１１１点目点目点目点目のののの福祉行政福祉行政福祉行政福祉行政についてについてについてについて、、、、市長並市長並市長並市長並びびびび

にににに教育長教育長教育長教育長にににに質問質問質問質問しますしますしますします。。。。    

    １１１１つにはつにはつにはつには、、、、子育子育子育子育てててて支援支援支援支援についておについておについておについてお伺伺伺伺いしまいしまいしまいしま

すすすす。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、幼保一元化幼保一元化幼保一元化幼保一元化（（（（認定認定認定認定こどもこどもこどもこども園園園園））））につにつにつにつ

いておいておいておいてお伺伺伺伺いしますいしますいしますいします。。。。    

    本年本年本年本年５５５５月月月月にににに、、、、保育所保育所保育所保育所とととと幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園のののの両方両方両方両方のののの機能機能機能機能

ををををあわあわあわあわせせせせ持持持持つつつつ総合施設総合施設総合施設総合施設、、、、認定認定認定認定こどもこどもこどもこども園園園園をををを整備整備整備整備

するするするするためためためためのののの幼保一元化法幼保一元化法幼保一元化法幼保一元化法がががが成立成立成立成立しましたしましたしましたしました。。。。    

    そのそのそのその背景背景背景背景としてとしてとしてとして、、、、現行制度現行制度現行制度現行制度ではではではでは、、、、児童福祉児童福祉児童福祉児童福祉

法法法法にににに基基基基づくづくづくづく保育所保育所保育所保育所とととと、、、、学校教育法学校教育法学校教育法学校教育法にににに基基基基づくづくづくづく幼幼幼幼

稚園稚園稚園稚園ではではではでは、、、、目的目的目的目的やややや機能機能機能機能がががが異異異異なりなりなりなり、、、、保育所保育所保育所保育所のののの利利利利

用者用者用者用者がががが子子子子どもどもどもどもにににに充実充実充実充実したしたしたした教育教育教育教育をををを受受受受けさせたいけさせたいけさせたいけさせたい、、、、

もしくはもしくはもしくはもしくは幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園のののの利用者利用者利用者利用者がががが子子子子どもをどもをどもをどもを長時間預長時間預長時間預長時間預

けたいとけたいとけたいとけたいと思思思思ってもってもってもっても、、、、そうしたそうしたそうしたそうした要望要望要望要望にににに対応対応対応対応するするするする

ことはことはことはことは難難難難しくしくしくしく、、、、全国的全国的全国的全国的にににに見見見見たたたた場合場合場合場合にはにはにはには共働共働共働共働きききき

世帯世帯世帯世帯のののの増加増加増加増加にににに伴伴伴伴いいいい、、、、保育所保育所保育所保育所へのへのへのへの入所入所入所入所待待待待ちちちちをしをしをしをし

ているているているている待機等待機等待機等待機等がががが、、、、全国全国全国全国ではではではでは２２２２万万万万 3,0003,0003,0003,000 人人人人にににに上上上上

るるるる一方一方一方一方でででで、、、、幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園はははは少子化少子化少子化少子化のののの影響影響影響影響によりによりによりにより、、、、定定定定

員割員割員割員割れでれでれでれで閉鎖閉鎖閉鎖閉鎖がががが相次相次相次相次ぐとぐとぐとぐといいいいうようなうようなうようなうような、、、、需要需要需要需要とととと

供給供給供給供給のののの不都合不都合不都合不都合なななな問題問題問題問題がががが生生生生じているとじているとじているとじていると言言言言われてわれてわれてわれて

おりますおりますおりますおります。。。。    

    我我我我がががが国国国国のののの出生率出生率出生率出生率はははは、、、、厚生労働省厚生労働省厚生労働省厚生労働省がががが発表発表発表発表したしたしたした

2005200520052005 年年年年のののの人口動態推計人口動態推計人口動態推計人口動態推計ではではではでは、、、、全国全国全国全国 1.251.251.251.25 でででで人人人人

口減少口減少口減少口減少のののの自然減自然減自然減自然減ももももはじはじはじはじめてめてめてめて記録記録記録記録しししし、、、、高齢化高齢化高齢化高齢化もももも

かつてないかつてないかつてないかつてない勢勢勢勢いでいでいでいで進進進進んでいることんでいることんでいることんでいること。。。。    

    またまたまたまた、、、、少子化少子化少子化少子化についてはについてはについてはについては、、、、対策対策対策対策をををを講講講講じつつじつつじつつじつつ

もももも、、、、大大大大きくきくきくきく出生率出生率出生率出生率をををを上上上上げるげるげるげる手立手立手立手立てにはてにはてにはてにはなってなってなってなって

いないのがいないのがいないのがいないのが現状現状現状現状ですですですです。。。。    

    本市本市本市本市においてもにおいてもにおいてもにおいても、、、、人口減少人口減少人口減少人口減少とととと少子化傾向少子化傾向少子化傾向少子化傾向はははは、、、、

将来将来将来将来にとってもにとってもにとってもにとっても深刻深刻深刻深刻でありますでありますでありますであります。。。。    

    本市本市本市本市におけるにおけるにおけるにおける出生数出生数出生数出生数はははは、、、、平成平成平成平成 11111111 年度年度年度年度でででで 204204204204

人人人人、、、、12121212 年度年度年度年度はははは 206206206206 人人人人、、、、13131313 年度年度年度年度はははは 192192192192 人人人人、、、、14141414

年度年度年度年度はははは 184184184184 人人人人、、、、15151515 年度年度年度年度はははは 143143143143 人人人人、、、、16161616 年度年度年度年度はははは、、、、

２２２２月現在月現在月現在月現在でででで 159159159159 人人人人とととと減少減少減少減少しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    こうしたこうしたこうしたこうした状況状況状況状況からしてからしてからしてからして、、、、本市本市本市本市においてにおいてにおいてにおいて将来将来将来将来

のののの少子化少子化少子化少子化をををを見据見据見据見据えたえたえたえた幼保一元化幼保一元化幼保一元化幼保一元化についてについてについてについて、、、、検検検検

討討討討するするするする時期時期時期時期ではないかとではないかとではないかとではないかと思思思思いますことからいますことからいますことからいますことから、、、、

３３３３点点点点おおおお伺伺伺伺いしますいしますいしますいします。。。。    

    １１１１つにはつにはつにはつには、、、、本市本市本市本市のののの幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園、、、、保育所保育所保育所保育所のののの入所状入所状入所状入所状

況況況況とととと今後今後今後今後のののの児童数児童数児童数児童数のののの推移推移推移推移についてについてについてについて。。。。２２２２つにはつにはつにはつには、、、、

認定認定認定認定こどもこどもこどもこども園園園園にににに移行移行移行移行するするするする場合場合場合場合のののの認定基準認定基準認定基準認定基準にににに照照照照

ららららしししし、、、、市市市市としてとしてとしてとして考考考考えているえているえているえている問題点問題点問題点問題点についについについについてててて。。。。

３３３３つにはつにはつにはつには、、、、市市市市としてのとしてのとしてのとしての幼保一元化幼保一元化幼保一元化幼保一元化でのでのでのでの考考考考えにえにえにえに

ついておついておついておついてお伺伺伺伺いしますいしますいしますいします。。。。    

    ２２２２点目点目点目点目はははは、、、、子子子子どもどもどもども向向向向けけけけ食育食育食育食育カルタカルタカルタカルタのののの導入導入導入導入にににに

ついておついておついておついてお伺伺伺伺いしますいしますいしますいします。。。。    

    今今今今子子子子どもどもどもども達達達達にもにもにもにも、、、、中高年中高年中高年中高年にににに特有特有特有特有のののの成人病成人病成人病成人病がががが

子子子子どもどもどもどもをををを襲襲襲襲っているとっているとっているとっていると言言言言われておりますわれておりますわれておりますわれております。。。。    

    高血圧高血圧高血圧高血圧やややや動脈硬動脈硬動脈硬動脈硬化化化化、、、、糖尿病糖尿病糖尿病糖尿病、、、、心臓病心臓病心臓病心臓病、、、、高脂高脂高脂高脂

血症血症血症血症などですなどですなどですなどです。。。。    

    小児成人病小児成人病小児成人病小児成人病はははは、、、、食生活食生活食生活食生活やややや生活習慣病生活習慣病生活習慣病生活習慣病からくからくからくからく



- 3 - 

るものでるものでるものでるもので、、、、家族家族家族家族ぐるみでのぐるみでのぐるみでのぐるみでの対処法対処法対処法対処法がががが大切大切大切大切ですですですです。。。。    

    見見見見るからにるからにるからにるからに肥満肥満肥満肥満のののの子子子子ががががふふふふえていることやえていることやえていることやえていることや、、、、

疲疲疲疲れやすくれやすくれやすくれやすく寝起寝起寝起寝起きがきがきがきが悪悪悪悪いいいい、、、、血圧血圧血圧血圧 200200200200 をををを超超超超えるえるえるえる

子子子子どもどもどもどももいるともいるともいるともいると聞聞聞聞いておりますいておりますいておりますいております。。。。    

    一方一方一方一方ではではではでは、、、、痩痩痩痩せていてせていてせていてせていて骨骨骨骨がががが細細細細くくくく、、、、ひょろひょろひょろひょろ長長長長

いいいい感感感感じのじのじのじの虚虚虚虚弱体質弱体質弱体質弱体質のののの子子子子もももも多多多多くくくく、、、、生活習慣生活習慣生活習慣生活習慣はははは小小小小

児期児期児期児期にににに、、、、そのそのそのその基本基本基本基本がががが身身身身ににににつつつつくとくとくとくと言言言言われていまわれていまわれていまわれていま

すようにすようにすようにすように、、、、子子子子どもにはどもにはどもにはどもには毎日規則正毎日規則正毎日規則正毎日規則正しいしいしいしい生活生活生活生活リリリリ

ズムズムズムズム、、、、食生活食生活食生活食生活リズムリズムリズムリズムをををを保保保保てるようにてるようにてるようにてるようにしつしつしつしつけるけるけるける

ことことことこととととと、、、、バランスバランスバランスバランスののののととととれたれたれたれた食事食事食事食事をををを３３３３回回回回きちんきちんきちんきちん

とととと食食食食べさせることべさせることべさせることべさせること。。。。運動運動運動運動とととと食事食事食事食事、、、、休養休養休養休養ののののバラバラバラバラ

ンスンスンスンスををををととととらせることがらせることがらせることがらせることが重要重要重要重要とされていますとされていますとされていますとされています。。。。    

    平成平成平成平成 17171717 年年年年６６６６月月月月 10101010 日日日日にににに、、、、食育基本法食育基本法食育基本法食育基本法がががが成立成立成立成立

しししし、、、、同年同年同年同年のののの７７７７月月月月 15151515 日日日日にににに施行施行施行施行されましたがされましたがされましたがされましたが、、、、国国国国

民民民民がががが生涯生涯生涯生涯にわたってにわたってにわたってにわたって健全健全健全健全なななな心身心身心身心身をををを培培培培いいいい、、、、豊豊豊豊かかかか

なななな人人人人ができるようにとができるようにとができるようにとができるようにと、、、、総合学習総合学習総合学習総合学習のののの１１１１つとしつとしつとしつとし

てててて食育食育食育食育をををを取取取取りりりり入入入入れるようになりましたれるようになりましたれるようになりましたれるようになりました。。。。    

    私私私私はははは、、、、昨年昨年昨年昨年のののの第第第第４４４４回定例会回定例会回定例会回定例会でででで、、、、食育食育食育食育カルカルカルカルタタタタ

のののの活用活用活用活用についてについてについてについて質問質問質問質問させていただきましたさせていただきましたさせていただきましたさせていただきました。。。。    

    本市本市本市本市にはにはにはには、、、、すでにすでにすでにすでに食育食育食育食育カルタカルタカルタカルタがあるとおがあるとおがあるとおがあるとお聞聞聞聞

きしてきしてきしてきして、、、、見見見見せてもいただきましたがせてもいただきましたがせてもいただきましたがせてもいただきましたが、、、、高齢者高齢者高齢者高齢者

向向向向けのけのけのけの生活習慣病予防生活習慣病予防生活習慣病予防生活習慣病予防にににに向向向向けたものでありまけたものでありまけたものでありまけたものでありま

すすすす。。。。    

    答弁答弁答弁答弁ではではではでは、、、、食育食育食育食育やややや生活習慣病予防生活習慣病予防生活習慣病予防生活習慣病予防のののの知識知識知識知識をををを

広広広広めていくめていくめていくめていく上上上上でのでのでのでの有効有効有効有効なななな手段手段手段手段でありでありでありであり、、、、幅広幅広幅広幅広くくくく

活用活用活用活用していただけるとのごしていただけるとのごしていただけるとのごしていただけるとのご答弁答弁答弁答弁をいただきまをいただきまをいただきまをいただきま

したしたしたした。。。。しかししかししかししかし、、、、子子子子どもどもどもども向向向向けのけのけのけのカルタカルタカルタカルタはははは１１１１つもつもつもつも

ありませんありませんありませんありません。。。。    

    食育食育食育食育はははは、、、、小小小小さいさいさいさい子子子子どもどもどもどものころからのころからのころからのころから、、、、味覚味覚味覚味覚がががが

形成形成形成形成されるされるされるされる時時時時からからからから育育育育むべきであるとむべきであるとむべきであるとむべきであると思思思思いますいますいますいます。。。。    

    そのそのそのその１１１１つとしてつとしてつとしてつとして、、、、カルタカルタカルタカルタ遊遊遊遊びというびというびというびという形態形態形態形態かかかか

らららら、、、、家庭家庭家庭家庭ではおではおではおではお母母母母さんやおさんやおさんやおさんやお父父父父さんさんさんさん、、、、兄弟兄弟兄弟兄弟、、、、保保保保

育所育所育所育所ややややセンターセンターセンターセンター、、、、幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園ではではではでは保育士保育士保育士保育士、、、、先生先生先生先生がががが

読読読読みみみみ手手手手となりとなりとなりとなり、、、、かかわりながらかかわりながらかかわりながらかかわりながら楽楽楽楽しくしくしくしく繰繰繰繰りりりり返返返返

しししし遊遊遊遊ぶことでぶことでぶことでぶことで、、、、食物食物食物食物ののののバランスバランスバランスバランスやややや衛生面衛生面衛生面衛生面ややややしししし

つつつつけなどをけなどをけなどをけなどを身身身身につけることができますにつけることができますにつけることができますにつけることができます。。。。    

    子育子育子育子育てててて支援支援支援支援センターセンターセンターセンターやややや保育所保育所保育所保育所やややや幼稚園等幼稚園等幼稚園等幼稚園等にににに

おいておいておいておいて活用活用活用活用していただきたいとしていただきたいとしていただきたいとしていただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    ちなみにちなみにちなみにちなみに、、、、このこのこのこの子子子子どもどもどもども向向向向けのけのけのけの食育食育食育食育カルタカルタカルタカルタをををを

すでにすでにすでにすでに導入導入導入導入されているところではされているところではされているところではされているところでは、、、、カルタカルタカルタカルタのののの

内容内容内容内容がわかりやすくがわかりやすくがわかりやすくがわかりやすく、、、、子子子子どもどもどもども達達達達はははは真剣真剣真剣真剣にににに目目目目をををを

向向向向けけけけ、、、、楽楽楽楽しみながらしみながらしみながらしみながら読読読読みみみみ上上上上げるげるげるげる歓声歓声歓声歓声ががががおきておきておきておきて

いましたいましたいましたいましたとかとかとかとか、、、、またまたまたまた、、、、こどもこどもこどもこどもセンターセンターセンターセンターにににに通通通通うううう

親親親親からからからから、、、、家族家族家族家族でもでもでもでも使使使使いたいといたいといたいといたいと、、、、すくすくすくすくすくすくすくすくカルカルカルカル

タタタタのののの反響反響反響反響がががが出出出出ているとこのようにているとこのようにているとこのようにているとこのように伺伺伺伺っておっておっておっておりりりり

ますますますます。。。。    

    本市本市本市本市においてもにおいてもにおいてもにおいても、、、、ぜひぜひぜひぜひ導入導入導入導入しししし、、、、食育食育食育食育のののの一貫一貫一貫一貫

としてとしてとしてとして活用活用活用活用していただきたいとしていただきたいとしていただきたいとしていただきたいと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、

導入導入導入導入についてのについてのについてのについての考考考考えをおえをおえをおえをお伺伺伺伺いしますいしますいしますいします。。。。    

    ３３３３つつつつ目目目目はははは、、、、講演会等講演会等講演会等講演会等のののの取取取取りりりり組組組組みについておみについておみについておみについてお

伺伺伺伺いしますいしますいしますいします。。。。    

    子育子育子育子育てについててについててについててについて、、、、多多多多くのくのくのくの方方方方がががが参加参加参加参加していてしていてしていてしていて

くださればいいなというくださればいいなというくださればいいなというくださればいいなという、、、、すばらしいすばらしいすばらしいすばらしい内容内容内容内容のののの

応援応援応援応援がががが企画企画企画企画されていますがされていますがされていますがされていますが、、、、参加者参加者参加者参加者がががが少少少少ないないないない

のでのでのでので残念残念残念残念でありますでありますでありますであります。。。。    

    参加者参加者参加者参加者のののの中中中中からもこうしたからもこうしたからもこうしたからもこうした声声声声をををを聞聞聞聞いておりいておりいておりいており、、、、

もっともっともっともっと事前事前事前事前にににに声声声声かけしたりかけしたりかけしたりかけしたり、、、、関係関係関係関係者間者間者間者間のののの連携連携連携連携

でででで啓蒙啓蒙啓蒙啓蒙にににに力力力力をををを入入入入れたならばれたならばれたならばれたならば、、、、もったいないねもったいないねもったいないねもったいないね、、、、

せっかくのいいおせっかくのいいおせっかくのいいおせっかくのいいお話話話話でででで、、、、なかなかなかなかなかなかなかなか聞聞聞聞かれないかれないかれないかれない

ねねねね、、、、というというというという声声声声がありましたがありましたがありましたがありました。。。。    

    子育子育子育子育てがてがてがてが終終終終わってわってわってわって、、、、少少少少しししし地域社会地域社会地域社会地域社会にににに出出出出られられられられ

るようになったるようになったるようになったるようになった方方方方やややや、、、、仕事関係仕事関係仕事関係仕事関係のののの方方方方などのなどのなどのなどの参参参参

加加加加などなどなどなど、、、、多種多様多種多様多種多様多種多様ですですですです。。。。    

    でもでもでもでも、、、、子育子育子育子育てててて最中最中最中最中のののの若若若若いおいおいおいお母母母母さんやさんやさんやさんや、、、、学生学生学生学生

やややや中学生中学生中学生中学生やややや高校生高校生高校生高校生などなどなどなど、、、、そしてそしてそしてそして特特特特にににに男性男性男性男性のののの参参参参

加加加加がががが少少少少ないとないとないとないと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    男女共同参画社会男女共同参画社会男女共同参画社会男女共同参画社会のののの上上上上からもからもからもからも、、、、男性男性男性男性のののの参加参加参加参加

はははは特特特特にににに力力力力をををを入入入入れてれてれてれて欲欲欲欲しいとしいとしいとしいと思思思思いますいますいますいます。。。。    
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    どうしてこのようなおどうしてこのようなおどうしてこのようなおどうしてこのようなお話話話話をするかはをするかはをするかはをするかは、、、、かつかつかつかつ

てててて講演会講演会講演会講演会でおでおでおでお聞聞聞聞きしたおきしたおきしたおきしたお話話話話のののの中中中中にににに、、、、子子子子どもどもどもどものののの

いろんないろんないろんないろんな問題問題問題問題をををを突突突突きききき詰詰詰詰めていくとめていくとめていくとめていくと、、、、家庭家庭家庭家庭そしそしそしそし

てててて親子親子親子親子、、、、最後最後最後最後はははは夫婦夫婦夫婦夫婦というというというという問題問題問題問題にににに行行行行きききき着着着着くとくとくとくと

いうおいうおいうおいうお話話話話ををををおおおお聞聞聞聞ききききしましたしましたしましたしました。。。。    

    講演講演講演講演ではではではでは、、、、講師講師講師講師のののの言葉言葉言葉言葉のののの力力力力やややや、、、、専門専門専門専門のののの教教教教員員員員

にににに裏付裏付裏付裏付けられたけられたけられたけられた話話話話やややや体験談体験談体験談体験談、、、、講師講師講師講師のののの熱熱熱熱いいいい思思思思いいいい

がががが聞聞聞聞きききき手手手手にににに伝伝伝伝わってきますわってきますわってきますわってきます。。。。    

    社会社会社会社会へのへのへのへの出来事出来事出来事出来事にににに目目目目をををを向向向向ければければければければ、、、、次次次次々々々々とととと悲悲悲悲

しいしいしいしいニュースニュースニュースニュースがががが報報報報じられていますじられていますじられていますじられています。。。。    

    子子子子どもどもどもどもがががが親親親親をををを、、、、親親親親がががが子子子子どもどもどもどもをををを殺害殺害殺害殺害したしたしたしたりりりり、、、、

友人友人友人友人にににに自分自分自分自分のののの親親親親のののの殺害殺害殺害殺害をををを依頼依頼依頼依頼するなするなするなするなどどどど、、、、同級同級同級同級

生生生生をををを殺害殺害殺害殺害しししし、、、、自分自分自分自分もももも自自自自らららら命命命命をををを絶絶絶絶っていくっていくっていくっていく少年少年少年少年、、、、

学校学校学校学校ではではではでは、、、、教師教師教師教師ももももナイフナイフナイフナイフややややカッターカッターカッターカッターをををを投投投投げつげつげつげつ

けたりするけたりするけたりするけたりする児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒とととと、、、、信信信信じられないことがじられないことがじられないことがじられないことが

テレビテレビテレビテレビ等等等等でででで報報報報じられていますじられていますじられていますじられています。。。。    

    子子子子どもどもどもども達達達達がもっとがもっとがもっとがもっと心豊心豊心豊心豊かにかにかにかに成長成長成長成長していけるしていけるしていけるしていける

ようなようなようなような社会社会社会社会にににに、、、、大人大人大人大人たちたちたちたちがががが、、、、またまたまたまた社会社会社会社会がががが未来未来未来未来

のののの宝宝宝宝をををを育育育育てていかなくてはなりませんてていかなくてはなりませんてていかなくてはなりませんてていかなくてはなりません。。。。    

    私私私私はははは、、、、市市市市がががが取取取取りりりり組組組組んでおりますんでおりますんでおりますんでおります、、、、各種講演各種講演各種講演各種講演

会会会会というものにはというものにはというものにはというものには、、、、大変大大変大大変大大変大きなきなきなきな力力力力があるとがあるとがあるとがあると思思思思

っていますっていますっていますっています。。。。    

    行政行政行政行政がががが行行行行うううう事業事業事業事業のののの中中中中でもでもでもでも、、、、至至至至ってってってって地味地味地味地味なもなもなもなも

のでありますがのでありますがのでありますがのでありますが、、、、そこはそこはそこはそこは、、、、そこにやりそこにやりそこにやりそこにやり続続続続けるけるけるける

ことにことにことにことに大大大大きなきなきなきな意味意味意味意味があるとがあるとがあるとがあると思思思思ううううののののですですですです。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、講演会講演会講演会講演会のののの充実充実充実充実にににに向向向向けたけたけたけた取取取取りりりり組組組組みにみにみにみに

ついておついておついておついてお伺伺伺伺いしますがいしますがいしますがいしますが、、、、１１１１つはつはつはつは、、、、16161616 年度年度年度年度、、、、17171717

年度年度年度年度のののの市市市市がががが主催主催主催主催したしたしたした、、、、子育子育子育子育てにかかわるてにかかわるてにかかわるてにかかわる講演講演講演講演

のののの参加状況参加状況参加状況参加状況とととと、、、、本年度本年度本年度本年度のののの予定予定予定予定についてについてについてについて。。。。    

    ２２２２つにはつにはつにはつには、、、、先先先先ほどもほどもほどもほども述述述述べましたようにべましたようにべましたようにべましたように、、、、関関関関

係係係係したしたしたした課課課課やややや他他他他のののの課課課課とのとのとのとの連携連携連携連携やややや、、、、民生児童員民生児童員民生児童員民生児童員、、、、

青少年育成協会等青少年育成協会等青少年育成協会等青少年育成協会等とととと関係団体関係団体関係団体関係団体とのとのとのとの連携連携連携連携などなどなどなど、、、、

もっともっともっともっと多多多多くのくのくのくの参加参加参加参加をををを呼呼呼呼びかけるなどのびかけるなどのびかけるなどのびかけるなどの取取取取りりりり組組組組

みをみをみをみを行行行行っていくべきではないかとっていくべきではないかとっていくべきではないかとっていくべきではないかと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    またまたまたまた、、、、アンケートアンケートアンケートアンケートなどをなどをなどをなどを行行行行いいいい、、、、参加者参加者参加者参加者のののの声声声声

にもにもにもにも耳耳耳耳をををを傾傾傾傾けけけけ、、、、今後今後今後今後のののの参考参考参考参考にしてはいかがでにしてはいかがでにしてはいかがでにしてはいかがで

しょうかしょうかしょうかしょうか。。。。    

    このこのこのこの２２２２点点点点についておについておについておについてお伺伺伺伺いしますいしますいしますいします。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの２２２２点目点目点目点目はははは、、、、農業行政農業行政農業行政農業行政についてですがについてですがについてですがについてですが、、、、

農薬農薬農薬農薬飛散飛散飛散飛散によるによるによるによる健康被害健康被害健康被害健康被害についてについてについてについて、、、、主主主主にににに住宅住宅住宅住宅、、、、

通学路通学路通学路通学路、、、、学校等周辺学校等周辺学校等周辺学校等周辺のののの農薬被害農薬被害農薬被害農薬被害についてについてについてについて、、、、市市市市

長長長長におにおにおにお伺伺伺伺いしますいしますいしますいします。。。。    

    農薬被害農薬被害農薬被害農薬被害についてについてについてについて、、、、５５５５、、、、６６６６年前年前年前年前からからからから、、、、住宅住宅住宅住宅

にににに近接近接近接近接したしたしたした野菜畑野菜畑野菜畑野菜畑のののの作物作物作物作物にににに散布散布散布散布されるされるされるされる農薬農薬農薬農薬がががが、、、、

風風風風によりによりによりにより住宅住宅住宅住宅へへへへ飛飛飛飛んでくるんでくるんでくるんでくるためためためため、、、、臭臭臭臭いやいやいやいや気管気管気管気管

ががががゼコゼコゼコゼコゼコゼコゼコゼコしたりしたりしたりしたり、、、、毎年毎年毎年毎年そのそのそのその時期時期時期時期にはにはにはには、、、、暑暑暑暑いいいい

日日日日であってもであってもであってもであっても窓窓窓窓もももも開開開開けられないといっけられないといっけられないといっけられないといったたたた生活生活生活生活

環境環境環境環境がががが脅脅脅脅かされかされかされかされ、、、、畑畑畑畑のののの所有者所有者所有者所有者にににに言言言言ってもなかってもなかってもなかってもなか

なかなかなかなか改善改善改善改善されないされないされないされない状況状況状況状況がががが続続続続いているといったいているといったいているといったいているといった

おおおお話話話話をををを聞聞聞聞きましたきましたきましたきました。。。。    

    ここでここでここでここで付付付付けけけけ加加加加えておきますがえておきますがえておきますがえておきますが、、、、現在現在現在現在のとこのとこのとこのとこ

ろろろろ体調体調体調体調のののの不調不調不調不調がががが、、、、医学的医学的医学的医学的にそれがにそれがにそれがにそれが原因原因原因原因とはっとはっとはっとはっ

きりしているわけではありませんきりしているわけではありませんきりしているわけではありませんきりしているわけではありません。。。。    

    風向風向風向風向きによってはきによってはきによってはきによっては、、、、暑暑暑暑いいいい日日日日でもでもでもでも窓窓窓窓をををを開開開開けるけるけるける

ことができないなどのことができないなどのことができないなどのことができないなどのストレスストレスストレスストレスをををを感感感感じじじじ、、、、生活生活生活生活

しているしているしているしている家族家族家族家族にとってはにとってはにとってはにとっては深刻深刻深刻深刻でありますでありますでありますであります。。。。    

    本市本市本市本市のののの住宅住宅住宅住宅はははは、、、、農地農地農地農地にににに囲囲囲囲まれているところまれているところまれているところまれているところ

がががが多多多多いといといといと思思思思われますわれますわれますわれます。。。。中中中中にはにはにはには、、、、住宅住宅住宅住宅がががが密集密集密集密集しししし

たたたた中中中中にににに農地農地農地農地としてとしてとしてとして一部残一部残一部残一部残っているところもあっているところもあっているところもあっているところもあ

りりりり、、、、通学路通学路通学路通学路にもなっているようでしてにもなっているようでしてにもなっているようでしてにもなっているようでして、、、、心配心配心配心配

でありますでありますでありますであります。。。。    

    またまたまたまた、、、、４４４４年前年前年前年前のののの話話話話になりますがになりますがになりますがになりますが、、、、広範広範広範広範なななな空空空空

きききき地地地地とととと近接近接近接近接したところにしたところにしたところにしたところに住住住住まわれているまわれているまわれているまわれている方方方方かかかか

らららら、、、、夏夏夏夏のののの暑暑暑暑いいいい時期時期時期時期にににに窓窓窓窓をををを開開開開けけけけ放放放放っているとこっているとこっているとこっているとこ

ろにろにろにろに、、、、事前事前事前事前のおのおのおのお知知知知らせもなくらせもなくらせもなくらせもなく、、、、空空空空きききき地地地地のののの害虫害虫害虫害虫

駆除駆除駆除駆除のののの散布散布散布散布がががが行行行行われたわれたわれたわれたためためためため、、、、害虫害虫害虫害虫がががが一斉一斉一斉一斉にににに住住住住

宅宅宅宅にににに向向向向かってかってかってかって飛飛飛飛んできてんできてんできてんできて大変大変大変大変なななな目目目目にあったこにあったこにあったこにあったこ

となどのおとなどのおとなどのおとなどのお話話話話もももも聞聞聞聞いておりますいておりますいておりますいております。。。。    
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    そのそのそのその後後後後、、、、そのようなおそのようなおそのようなおそのようなお話話話話はそのはそのはそのはその地域地域地域地域からはからはからはからは

聞聞聞聞かれていませんがかれていませんがかれていませんがかれていませんが、、、、このようなおこのようなおこのようなおこのようなお話話話話をををを聞聞聞聞いいいい

てててて私私私私なりになりになりになりに調調調調べてみましたところべてみましたところべてみましたところべてみましたところ、、、、農林水産農林水産農林水産農林水産

省消費安全局長省消費安全局長省消費安全局長省消費安全局長よりよりよりより、、、、平成平成平成平成15151515年年年年９９９９月月月月16161616日日日日にににに、、、、

近年近年近年近年、、、、学校学校学校学校・・・・保育所保育所保育所保育所・・・・病院病院病院病院・・・・公園公園公園公園・・・・街路樹街路樹街路樹街路樹・・・・

住宅地周辺住宅地周辺住宅地周辺住宅地周辺のののの農作物栽培地等農作物栽培地等農作物栽培地等農作物栽培地等においてにおいてにおいてにおいて、、、、使用使用使用使用

されたされたされたされた農薬農薬農薬農薬のののの被害被害被害被害をををを原因原因原因原因とするとするとするとする住民住民住民住民、、、、子子子子どもどもどもども

等等等等のののの健康被害健康被害健康被害健康被害のののの訴訴訴訴えがえがえがえが多多多多くくくく聞聞聞聞かれるようになかれるようになかれるようになかれるようにな

っていることからっていることからっていることからっていることから、、、、農薬農薬農薬農薬がががが飛来飛来飛来飛来することをすることをすることをすることを防防防防

止止止止するするするするためためためためにににに必要必要必要必要なななな措置措置措置措置をををを講講講講じるようじるようじるようじるよう努努努努めなめなめなめな

ければならないければならないければならないければならない旨旨旨旨をををを規定規定規定規定しししし、、、、土地土地土地土地・・・・施設等施設等施設等施設等のののの

管理者管理者管理者管理者（（（（市民農園市民農園市民農園市民農園のののの開設者開設者開設者開設者をををを含含含含むむむむ））））、、、、殺虫殺虫殺虫殺虫・・・・殺殺殺殺

菌菌菌菌・・・・除草剤等除草剤等除草剤等除草剤等のののの病害虫防除病害虫防除病害虫防除病害虫防除のののの責任者責任者責任者責任者、、、、農薬使農薬使農薬使農薬使

用委託者用委託者用委託者用委託者、、、、農薬使用者等農薬使用者等農薬使用者等農薬使用者等にににに対対対対するするするする協力協力協力協力のののの要請要請要請要請

としてとしてとしてとして、、、、厚生労働省厚生労働省厚生労働省厚生労働省のののの各局長各局長各局長各局長あてあてあてあてにににに協力要請協力要請協力要請協力要請

のおのおのおのお願願願願いのいのいのいの文書文書文書文書がががが送送送送られておりましたられておりましたられておりましたられておりました。。。。    

    一部紹介一部紹介一部紹介一部紹介しますとしますとしますとしますと、、、、「「「「農薬使用者及農薬使用者及農薬使用者及農薬使用者及びびびび農薬使農薬使農薬使農薬使

用委託者用委託者用委託者用委託者はははは、、、、農薬農薬農薬農薬をををを散布散布散布散布するするするする場合場合場合場合はははは事前事前事前事前にににに近近近近

隣隣隣隣のののの住民住民住民住民へのへのへのへの周知周知周知周知にににに努努努努めるめるめるめることことことこと。。。。特特特特にににに農薬農薬農薬農薬散散散散

布布布布区域区域区域区域のののの近隣近隣近隣近隣にににに学校学校学校学校、、、、通学路等通学路等通学路等通学路等がありがありがありがあり、、、、農薬農薬農薬農薬

のののの散布時散布時散布時散布時にににに子子子子どもどもどもどものののの通行通行通行通行がががが予想予想予想予想されるされるされるされる場合場合場合場合にににに

はははは、、、、当該学校当該学校当該学校当該学校やややや子子子子どもどもどもどものののの保護者等保護者等保護者等保護者等にににに対対対対するするするする周周周周

知及知及知及知及びびびび子子子子どもどもどもどものののの健康被害防止健康被害防止健康被害防止健康被害防止についてについてについてについて徹底徹底徹底徹底すすすす

ることることることること。。。。農薬使用者農薬使用者農薬使用者農薬使用者はははは農薬農薬農薬農薬をしたをしたをしたをした年月日年月日年月日年月日、、、、場場場場

所及所及所及所及びびびび対象植物対象植物対象植物対象植物、、、、使用使用使用使用したしたしたした農薬農薬農薬農薬のののの種類種類種類種類またはまたはまたはまたは

使用使用使用使用したしたしたした農薬農薬農薬農薬のののの単位面積当単位面積当単位面積当単位面積当たりのたりのたりのたりの使用料使用料使用料使用料またまたまたまた

はははは希釈倍数希釈倍数希釈倍数希釈倍数についてについてについてについて記帳記帳記帳記帳しししし、、、、一定期間保管一定期間保管一定期間保管一定期間保管すすすす

ることることることること。。。。農薬農薬農薬農薬のののの使用使用使用使用がががが原因原因原因原因とととと考考考考えられるえられるえられるえられる健康健康健康健康

被害被害被害被害のののの相談相談相談相談がががが、、、、住民住民住民住民からからからから地地地地方公共団体方公共団体方公共団体方公共団体にあっにあっにあっにあっ

たたたた場合場合場合場合はははは、、、、地方公共団体地方公共団体地方公共団体地方公共団体のののの農林部局農林部局農林部局農林部局をはじめをはじめをはじめをはじめ

とするとするとするとする関係部局関係部局関係部局関係部局はははは連携連携連携連携しししし、、、、必要必要必要必要にににに応応応応じてじてじてじて対応対応対応対応

窓口窓口窓口窓口をををを設置設置設置設置するするするする等等等等、、、、適切適切適切適切にににに対処対処対処対処することすることすることすること」。」。」。」。    

    一部一部一部一部ですがですがですがですが、、、、こうこうこうこう書書書書かれておりますかれておりますかれておりますかれております。。。。    

    本市本市本市本市においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、特特特特にににに住宅住宅住宅住宅、、、、通学路通学路通学路通学路、、、、学校学校学校学校

周辺等周辺等周辺等周辺等のののの近接近接近接近接したしたしたした農地農地農地農地がががが結構結構結構結構ありますありますありますあります。。。。    

    １１１１つにつにつにつに、、、、これまでにこれまでにこれまでにこれまでに本市本市本市本市ではではではでは、、、、農薬飛散農薬飛散農薬飛散農薬飛散にににに

よるよるよるよる健康被害健康被害健康被害健康被害のののの相談相談相談相談があったのかがあったのかがあったのかがあったのか、、、、あったあったあったあった場場場場

合合合合のののの対応対応対応対応。。。。飛散飛散飛散飛散によるによるによるによる主主主主なななな症状症状症状症状についてについてについてについて。。。。    

    またまたまたまた、、、、農薬農薬農薬農薬をををを使用使用使用使用するするするする方方方方へのへのへのへの散布時散布時散布時散布時のののの注意注意注意注意

などのなどのなどのなどの周知周知周知周知のののの徹底徹底徹底徹底がががが必要必要必要必要ではないかとではないかとではないかとではないかと思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。    

    またまたまたまた、、、、公共施設等公共施設等公共施設等公共施設等におけるにおけるにおけるにおける除草除草除草除草やややや害虫駆除害虫駆除害虫駆除害虫駆除

等等等等についてもについてもについてもについても、、、、利用者利用者利用者利用者などのなどのなどのなどの多多多多くくくく利用利用利用利用するするするする時時時時

間帯間帯間帯間帯やややや風向風向風向風向きききき等等等等などなどなどなど、、、、作業時作業時作業時作業時のののの注意注意注意注意やややや周知周知周知周知、、、、

相談窓口相談窓口相談窓口相談窓口などもなどもなどもなども設置設置設置設置されされされされ、、、、対応対応対応対応にににに備備備備えるえるえるえる必要必要必要必要

があがあがあがあるのではないかとるのではないかとるのではないかとるのではないかと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、市長市長市長市長のおのおのおのお

考考考考えをおえをおえをおえをお伺伺伺伺いしますいしますいしますいします。。。。    

    大綱大綱大綱大綱３３３３点目点目点目点目のののの、、、、道路行政道路行政道路行政道路行政のののの福祉施設福祉施設福祉施設福祉施設にかかにかかにかかにかか

わるわるわるわる道路整備道路整備道路整備道路整備についてについてについてについて、、、、市長市長市長市長にににに伺伺伺伺いますいますいますいます。。。。    

    美唄美唄美唄美唄はははは、、、、福祉福祉福祉福祉ののののまちまちまちまちとしてとしてとしてとして他他他他のののの市町村市町村市町村市町村よりよりよりより

もももも福祉施設福祉施設福祉施設福祉施設もももも多多多多くくくく、、、、またまたまたまた、、、、障障障障がいがいがいがいをををを抱抱抱抱えたえたえたえた方方方方

がががが多多多多くくくく住住住住んでいるんでいるんでいるんでいるまちまちまちまちとしてとしてとしてとして、、、、地域地域地域地域のののの方方方方々々々々はははは

障障障障がいがいがいがい者者者者へのへのへのへの方方方方のののの理解理解理解理解もももも深深深深いいいいまちまちまちまちだとだとだとだと思思思思いまいまいまいま

すすすす。。。。    

    障障障障がいにはがいにはがいにはがいには身体身体身体身体、、、、知的知的知的知的、、、、精神精神精神精神のののの３３３３つのつのつのつの障障障障がががが

いいいいがあるわけですががあるわけですががあるわけですががあるわけですが、、、、中中中中にはにはにはには二重障二重障二重障二重障がいのがいのがいのがいの方方方方

もおられますもおられますもおられますもおられます。。。。    

    本市本市本市本市にはにはにはには、、、、身体障身体障身体障身体障がいがいがいがい者者者者リハビリセンターリハビリセンターリハビリセンターリハビリセンター、、、、

養護学校養護学校養護学校養護学校、、、、福祉施設福祉施設福祉施設福祉施設がががが立立立立ちちちち並並並並びびびび、、、、昔昔昔昔はははは障障障障がいがいがいがい

者者者者のののの施設施設施設施設とととと言言言言えばえばえばえば人里人里人里人里離離離離れたれたれたれた場所場所場所場所にあるにあるにあるにある、、、、そそそそ

ういったういったういったういったイメージイメージイメージイメージでしたがでしたがでしたがでしたが、、、、今今今今はははは地域社会地域社会地域社会地域社会のののの

中中中中にににに、、、、同同同同じじじじ生活圏生活圏生活圏生活圏でででで暮暮暮暮らしておりますらしておりますらしておりますらしております。。。。    

    このこのこのこの、、、、市道東市道東市道東市道東７７７７条南線条南線条南線条南線のののの通通通通りはりはりはりは、、、、おおおお天気天気天気天気のののの

よよよよいいいい日日日日にはにはにはには日常的日常的日常的日常的にににに散歩散歩散歩散歩にににに出出出出かけたりかけたりかけたりかけたり、、、、まちまちまちまち

へのへのへのへの買買買買いいいい物等物等物等物等にもにもにもにも出出出出かけたりしますかけたりしますかけたりしますかけたりします。。。。    

    このこのこのこの道路道路道路道路はははは、、、、まずまずまずまず歩道歩道歩道歩道はははは片側片側片側片側だけでだけでだけでだけで道幅道幅道幅道幅もももも

狭狭狭狭くくくく、、、、歩道歩道歩道歩道はははは狭狭狭狭いのでいのでいのでいので車車車車いすいすいすいすでのでのでのでの歩行歩行歩行歩行はははは困難困難困難困難

でででで車道車道車道車道をををを歩歩歩歩くことになりますくことになりますくことになりますくことになります。。。。介助介助介助介助するするするする方方方方もももも
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車道車道車道車道をををを歩歩歩歩きますきますきますきます。。。。    

    車道車道車道車道もももも傷傷傷傷みみみみ、、、、歩道歩道歩道歩道のないのないのないのない片側片側片側片側のののの道道道道はははは舗装舗装舗装舗装ささささ

れていないれていないれていないれていない部分部分部分部分がががが広広広広くあってくあってくあってくあって、、、、結構車結構車結構車結構車がががが通通通通っっっっ

たりするのでたりするのでたりするのでたりするので、、、、石石石石がががが車道車道車道車道のののの方方方方にににに散散散散らばっていらばっていらばっていらばってい

たりしてたりしてたりしてたりして、、、、何気何気何気何気なくなくなくなく私私私私たちはたちはたちはたちは歩歩歩歩いてもいてもいてもいても、、、、こうこうこうこう

したしたしたした方方方方々々々々ににににとってはとってはとってはとっては大変厳大変厳大変厳大変厳しいしいしいしい道道道道でありでありでありであり、、、、関関関関

係者係者係者係者からもからもからもからも、、、、道路道路道路道路のののの整備整備整備整備をををを望望望望むむむむ声声声声がががが聞聞聞聞かれてかれてかれてかれて

おりますおりますおりますおります。。。。    

    どうかどうかどうかどうか、、、、障障障障がいをおがいをおがいをおがいをお持持持持ちのちのちのちの方方方方のののの目線目線目線目線でででで見見見見てててて

いただきいただきいただきいただき、、、、早期早期早期早期のののの整備整備整備整備にににに取取取取りりりり組組組組んでいただきんでいただきんでいただきんでいただき

たいとたいとたいとたいと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、市長市長市長市長のののの考考考考えをおえをおえをおえをお伺伺伺伺いしまいしまいしまいしま

すすすす。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの４４４４点目点目点目点目はははは、、、、教育行政教育行政教育行政教育行政についてについてについてについて、、、、美唄美唄美唄美唄

中学校中学校中学校中学校のののの整備整備整備整備についておについておについておについてお伺伺伺伺いしますいしますいしますいします。。。。    

    中学校内中学校内中学校内中学校内のののの通学路通学路通学路通学路についてについてについてについて、、、、大変大変大変大変くぼみがくぼみがくぼみがくぼみが

多多多多くくくく、、、、雨雨雨雨がががが降降降降るとるとるとると車車車車をををを止止止止めてもめてもめてもめても下下下下りるのにりるのにりるのにりるのに一一一一

苦労苦労苦労苦労であるしであるしであるしであるし、、、、生徒生徒生徒生徒たちもたちもたちもたちも大変大変大変大変ではないだろではないだろではないだろではないだろ

うかとのおうかとのおうかとのおうかとのお話話話話をおをおをおをお聞聞聞聞きしましたのできしましたのできしましたのできしましたので見見見見てきまてきまてきまてきま

したところしたところしたところしたところ、、、、おおおお話話話話をををを聞聞聞聞いたとおりいたとおりいたとおりいたとおり、、、、雨雨雨雨がががが上上上上がががが

ってってってって２２２２日日日日ほどほどほどほど経経経経っていましたがっていましたがっていましたがっていましたが、、、、雨水雨水雨水雨水がまだがまだがまだがまだ

溜溜溜溜まっていましたしまっていましたしまっていましたしまっていましたし、、、、たくさんのたくさんのたくさんのたくさんの大小大小大小大小のくぼのくぼのくぼのくぼ

みができていましたみができていましたみができていましたみができていました。。。。    

    季節柄季節柄季節柄季節柄、、、、雨雨雨雨もももも多多多多くなるくなるくなるくなる時期時期時期時期でもありでもありでもありでもあり、、、、さらさらさらさら

にひどくなることがにひどくなることがにひどくなることがにひどくなることが懸念懸念懸念懸念されますされますされますされます。。。。    

    くぼみでくぼみでくぼみでくぼみでバランスバランスバランスバランスをををを崩崩崩崩しししし、、、、自転車自転車自転車自転車がががが転倒転倒転倒転倒すすすす

るなどるなどるなどるなど心配心配心配心配されますされますされますされます。。。。    

くぼみができるとくぼみができるとくぼみができるとくぼみができると土土土土やややや砂利砂利砂利砂利をををを入入入入れてれてれてれて補修補修補修補修しししし

てもなぜかてもなぜかてもなぜかてもなぜか同同同同じところにまたくぼみになってじところにまたくぼみになってじところにまたくぼみになってじところにまたくぼみになって

しまいますのでしまいますのでしまいますのでしまいますので、、、、舗装舗装舗装舗装などのなどのなどのなどの整備整備整備整備がががが必要必要必要必要ではではではでは

ないかとないかとないかとないかと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、このほかのこのほかのこのほかのこのほかの学校学校学校学校についについについについ

てはてはてはては見見見見ていませんのでわかりませんがていませんのでわかりませんがていませんのでわかりませんがていませんのでわかりませんが、、、、子子子子どどどど

もももも達達達達のののの安全安全安全安全をををを考考考考ええええ、、、、整備整備整備整備にににに取取取取りりりり組組組組んでいただんでいただんでいただんでいただ

きたいときたいときたいときたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    次次次次にににに、、、、校舎校舎校舎校舎のののの北側北側北側北側にありますにありますにありますにあります自転車置自転車置自転車置自転車置きききき場場場場

ですですですですがががが、、、、現在使用現在使用現在使用現在使用されていないようにされていないようにされていないようにされていないように見受見受見受見受けけけけ

られまられまられまられましたしたしたした。。。。    

校舎南側校舎南側校舎南側校舎南側のののの通学路通学路通学路通学路のののの脇脇脇脇にににに並並並並べてべてべてべて自転車置自転車置自転車置自転車置きききき

場場場場としているようですがとしているようですがとしているようですがとしているようですが、、、、立派立派立派立派なななな自転車置自転車置自転車置自転車置きききき

場場場場があるにもかかわらずがあるにもかかわらずがあるにもかかわらずがあるにもかかわらず、、、、野野野野ざらしのざらしのざらしのざらしの状態状態状態状態でででで

南側南側南側南側にににに置置置置いてあるのはどうしてなのかいてあるのはどうしてなのかいてあるのはどうしてなのかいてあるのはどうしてなのか、、、、もっもっもっもっ

たいないことだとたいないことだとたいないことだとたいないことだと思思思思いましたのでいましたのでいましたのでいましたので、、、、自転車置自転車置自転車置自転車置

きききき場場場場のののの活用活用活用活用についてについてについてについて、、、、このこのこのこの２２２２点点点点についてについてについてについて教育教育教育教育

長長長長におにおにおにお伺伺伺伺いしますいしますいしますいします。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    谷谷谷谷内内内内議員議員議員議員のののの質問質問質問質問

におにおにおにお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、福祉行政福祉行政福祉行政福祉行政についてについてについてについて。。。。    

幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園とととと保育所保育所保育所保育所のののの入所状況入所状況入所状況入所状況とととと、、、、今後今後今後今後のののの乳幼乳幼乳幼乳幼

児数児数児数児数のののの推移推移推移推移についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、本年本年本年本年９９９９月月月月

１１１１日現在日現在日現在日現在、、、、公公公公立幼稚園立幼稚園立幼稚園立幼稚園３３３３カカカカ所所所所ではではではでは定員定員定員定員 140140140140 名名名名

にににに対対対対しししし、、、、入園児入園児入園児入園児はははは 127127127127 人人人人、、、、入園率入園率入園率入園率 90.790.790.790.7％。％。％。％。公公公公

立認可保育所立認可保育所立認可保育所立認可保育所４４４４カカカカ所所所所ではではではでは、、、、定員定員定員定員 180180180180 人人人人にににに対対対対しししし、、、、

入所入所入所入所児児児児はははは 204204204204 人人人人、、、、入所率入所率入所率入所率 113.3113.3113.3113.3％％％％となっておとなっておとなっておとなってお

りますりますりますります。。。。    

    今後今後今後今後のののの乳幼児数乳幼児数乳幼児数乳幼児数のののの推移推移推移推移につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、本本本本

市市市市のののの人口人口人口人口・・・・出生率数出生率数出生率数出生率数がががが減少減少減少減少するするするする中中中中、、、、乳幼児人乳幼児人乳幼児人乳幼児人

口口口口もももも減少傾向減少傾向減少傾向減少傾向であるものとであるものとであるものとであるものと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、認定認定認定認定こどもこどもこどもこども園園園園についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

就学前就学前就学前就学前のののの教育教育教育教育、、、、保育保育保育保育をををを一体一体一体一体としてとしてとしてとして捉捉捉捉ええええ、、、、一貫一貫一貫一貫

してしてしてして提供提供提供提供するするするする新新新新たなたなたなたな制度制度制度制度としてとしてとしてとして、、、、10101010 月月月月からからからからスススス

タートタートタートタートいたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    道道道道がががが条例条例条例条例でででで定定定定めるめるめるめる認定基準案認定基準案認定基準案認定基準案ではではではでは、、、、「「「「幼保連幼保連幼保連幼保連

携型携型携型携型」「」「」「」「幼稚園型幼稚園型幼稚園型幼稚園型」「」「」「」「保育所型保育所型保育所型保育所型」「」「」「」「地地地地少裁量型少裁量型少裁量型少裁量型」」」」

のののの４４４４つのつのつのつの設置類型設置類型設置類型設置類型にににに応応応応じたじたじたじた設置基準設置基準設置基準設置基準やややや、、、、施設施設施設施設

基準基準基準基準やややや職員配置職員配置職員配置職員配置などがなどがなどがなどが示示示示されておりされておりされておりされており、、、、導入導入導入導入すすすす

るるるる場合場合場合場合はははは、、、、新新新新たなたなたなたな施設整備施設整備施設整備施設整備やややや職員配置職員配置職員配置職員配置がががが必要必要必要必要

となりますとなりますとなりますとなります。。。。    

    市市市市といたしましてはといたしましてはといたしましてはといたしましては、、、、今後減少今後減少今後減少今後減少がががが予想予想予想予想されされされされ
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るるるる乳幼児数乳幼児数乳幼児数乳幼児数やややや教育教育教育教育・・・・保育保育保育保育ニーズニーズニーズニーズのののの動向動向動向動向をををを見極見極見極見極

めめめめ、、、、美唄美唄美唄美唄 21212121 世紀世紀世紀世紀まちづくりまちづくりまちづくりまちづくりプランプランプランプラン等等等等とのとのとのとの整合整合整合整合

性性性性をををを図図図図りながらりながらりながらりながら、、、、教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会とのとのとのとの連携連携連携連携のもとのもとのもとのもと

検討検討検討検討してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、食育食育食育食育カルタカルタカルタカルタについてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

現在現在現在現在、、、、保健保健保健保健センターセンターセンターセンターなどにおいてなどにおいてなどにおいてなどにおいて、、、、大人向大人向大人向大人向けけけけ

のののの食育食育食育食育カルタカルタカルタカルタをををを活用活用活用活用しししし、、、、安全安全安全安全なななな食食食食べべべべ物物物物のののの選選選選びびびび

方方方方やややや望望望望ましいましいましいましい食習慣食習慣食習慣食習慣などをなどをなどをなどを知知知知るるるる上上上上でででで、、、、効果効果効果効果をををを

挙挙挙挙げておりますげておりますげておりますげております。。。。    

    市市市市といたしましてはといたしましてはといたしましてはといたしましては、、、、乳幼児乳幼児乳幼児乳幼児からからからから食育食育食育食育へのへのへのへの

取取取取りりりり組組組組みはみはみはみは大切大切大切大切なこととなこととなこととなことと考考考考えておりえておりえておりえており、、、、今後子今後子今後子今後子

育育育育てててて支援支援支援支援センターセンターセンターセンターやややや保育所保育所保育所保育所などでのなどでのなどでのなどでの保育活動保育活動保育活動保育活動

にににに取取取取りりりり入入入入れてまいりたいとれてまいりたいとれてまいりたいとれてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、子育子育子育子育てにてにてにてに関関関関するするするする講演会講演会講演会講演会のののの取取取取りりりり組組組組みにみにみにみに

ついてでありますがついてでありますがついてでありますがついてでありますが、、、、平成平成平成平成 16161616 年度年度年度年度、、、、17171717 年度年度年度年度

にそれぞれにそれぞれにそれぞれにそれぞれ２２２２回回回回ずずずずつつつつ、、、、親子親子親子親子のかかわりやのかかわりやのかかわりやのかかわりや子子子子どどどど

もももものののの食育食育食育食育などをなどをなどをなどをテーマテーマテーマテーマとしてとしてとしてとして開催開催開催開催しししし、、、、合計合計合計合計

196196196196 名名名名のののの参加参加参加参加となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    本年度本年度本年度本年度につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては 10101010 月月月月、「、「、「、「いのちいのちいのちいのち輝輝輝輝くくくく

性教育性教育性教育性教育」」」」ををををテーマテーマテーマテーマにににに開催開催開催開催するするするする予定予定予定予定でありますでありますでありますであります。。。。    

    開催開催開催開催にににに当当当当たりましてはたりましてはたりましてはたりましては、、、、今後今後今後今後ともともともとも十分関係十分関係十分関係十分関係

団体等団体等団体等団体等とととと連携連携連携連携しししし、、、、広広広広くくくく市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんにさんにさんにさんに聞聞聞聞いていていていて

いただくよういただくよういただくよういただくよう、、、、内容内容内容内容のののの充実充実充実充実をををを図図図図りつつりつつりつつりつつ、ＰＲ、ＰＲ、ＰＲ、ＰＲ

ややややアンケートアンケートアンケートアンケートにににに努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えておえておえておえてお

りますりますりますります。。。。    

    次次次次にににに、、、、農業行政農業行政農業行政農業行政についてについてについてについて、、、、農薬飛散農薬飛散農薬飛散農薬飛散によるによるによるによる

健康被害健康被害健康被害健康被害についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、健康被害健康被害健康被害健康被害のののの

症状症状症状症状はははは、、、、皮膚皮膚皮膚皮膚かぶれやかぶれやかぶれやかぶれや目目目目のののの障障障障がいがいがいがいなどさまざなどさまざなどさまざなどさまざ

までございますがまでございますがまでございますがまでございますが、、、、現在市及現在市及現在市及現在市及びびびび空知支庁空知支庁空知支庁空知支庁ではではではでは、、、、

住民住民住民住民のののの農薬飛散農薬飛散農薬飛散農薬飛散によるによるによるによる健康被害健康被害健康被害健康被害のののの実態実態実態実態はははは把握把握把握把握

していないところでございますしていないところでございますしていないところでございますしていないところでございます。。。。    

    農薬使用者農薬使用者農薬使用者農薬使用者へのへのへのへの周知周知周知周知はははは、、、、農業者農業者農業者農業者についてはについてはについてはについては

農協農協農協農協がががが指導指導指導指導しておりますがしておりますがしておりますがしておりますが、、、、農薬農薬農薬農薬をををを使用使用使用使用するするするする

市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんにはさんにはさんにはさんには、、、、農薬使用農薬使用農薬使用農薬使用量量量量やややや使用方法及使用方法及使用方法及使用方法及

びびびび近隣住民近隣住民近隣住民近隣住民へのへのへのへの事前周知等事前周知等事前周知等事前周知等についてについてについてについて、、、、広報広報広報広報メメメメ

ロロロロディディディディでおでおでおでお知知知知らせしてまいりますらせしてまいりますらせしてまいりますらせしてまいります。。。。    

    なおなおなおなお、、、、今後農政課今後農政課今後農政課今後農政課をををを相談窓口相談窓口相談窓口相談窓口としてとしてとしてとして必要必要必要必要なななな

対応対応対応対応をしてまいりますをしてまいりますをしてまいりますをしてまいります。。。。    

    次次次次にににに、、、、道路行政道路行政道路行政道路行政についてについてについてについて。。。。    

市道東市道東市道東市道東７７７７条条条条南線南線南線南線のののの道路整備道路整備道路整備道路整備についてでありについてでありについてでありについてであり

ますがますがますがますが、、、、このこのこのこの路線路線路線路線はははは市道旭通市道旭通市道旭通市道旭通とととと、、、、北海道立北海道立北海道立北海道立身身身身

体体体体障害者障害者障害者障害者リハビリセンターリハビリセンターリハビリセンターリハビリセンターやややや北海道美唄養護北海道美唄養護北海道美唄養護北海道美唄養護

学校学校学校学校などなどなどなど、、、、福祉福祉福祉福祉・・・・教教教教育施設育施設育施設育施設をををを結結結結ぶぶぶぶ路線路線路線路線でありでありでありであり、、、、

施設施設施設施設などをなどをなどをなどを利用利用利用利用しているしているしているしている方方方方々々々々のののの安全安全安全安全をををを確保確保確保確保すすすす

るるるるためためためため、、、、厳厳厳厳しいしいしいしい財政状況財政状況財政状況財政状況にありますがにありますがにありますがにありますが、、、、緊急緊急緊急緊急

性性性性などなどなどなど地域地域地域地域のののの実状実状実状実状をををを配慮配慮配慮配慮しししし、、、、生活生活生活生活基盤基盤基盤基盤整備整備整備整備にににに

向向向向けてけてけてけて努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    教育長教育長教育長教育長。。。。    

●●●●教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君教育長村上忠雄君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    谷内谷内谷内谷内議員議員議員議員ののののごごごご

質問質問質問質問におにおにおにお答答答答えいたしますえいたしますえいたしますえいたします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、認定認定認定認定こどもこどもこどもこども園園園園についてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会とととといたしましてもいたしましてもいたしましてもいたしましても、、、、幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園とととと

保育所保育所保育所保育所のいいところをのいいところをのいいところをのいいところを生生生生かしかしかしかし、、、、そのそのそのその両方両方両方両方のののの役役役役

割割割割をををを果果果果たそうとするこのたそうとするこのたそうとするこのたそうとするこの認定認定認定認定こどもこどもこどもこども園園園園はははは、、、、既既既既

存存存存のののの幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園やややや保育所保育所保育所保育所でででで就学前就学前就学前就学前のののの子子子子どもにどもにどもにどもに教育教育教育教育、、、、

保育保育保育保育をををを提供提供提供提供しししし、、、、地域地域地域地域におけるにおけるにおけるにおける子育子育子育子育てててて支援支援支援支援をををを行行行行

うううう新新新新たなたなたなたな機能機能機能機能をををを持持持持つものとしてつものとしてつものとしてつものとして、、、、関係部局関係部局関係部局関係部局とととと

のののの連携連携連携連携をををを図図図図りながらりながらりながらりながら検討検討検討検討していかなければなしていかなければなしていかなければなしていかなければな

らないものとらないものとらないものとらないものと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    またまたまたまた、、、、平成平成平成平成 14141414 年年年年にににに作成作成作成作成いたしましたいたしましたいたしましたいたしました、、、、「「「「美美美美

唄市幼稚園教育振興計画唄市幼稚園教育振興計画唄市幼稚園教育振興計画唄市幼稚園教育振興計画」」」」ではではではでは、、、、少子化少子化少子化少子化がががが進進進進

むむむむ現状現状現状現状のののの中中中中、、、、将来的将来的将来的将来的にはにはにはには幼稚園教育幼稚園教育幼稚園教育幼稚園教育のののの中心的中心的中心的中心的

なななな役割役割役割役割をををを、、、、私立幼稚園私立幼稚園私立幼稚園私立幼稚園にににに担担担担っていただくことっていただくことっていただくことっていただくこと

にしておりますがにしておりますがにしておりますがにしておりますが、、、、当面当面当面当面「「「「認定認定認定認定こどもこどもこどもこども園園園園」」」」にににに

つきましてもつきましてもつきましてもつきましても、、、、新新新新たなたなたなたな課題課題課題課題としてとしてとしてとして検討検討検討検討がががが必要必要必要必要

であるとであるとであるとであると考考考考えているところでありますえているところでありますえているところでありますえているところであります。。。。    

    次次次次にににに、、、、子子子子どもどもどもども向向向向けけけけ食育食育食育食育カルタカルタカルタカルタのののの幼稚園教育幼稚園教育幼稚園教育幼稚園教育

におけるにおけるにおけるにおける取取取取りりりり組組組組みについてでありますがみについてでありますがみについてでありますがみについてでありますが、、、、「「「「食食食食
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育育育育」」」」はははは今日的今日的今日的今日的なななな大変重要大変重要大変重要大変重要なななな課題課題課題課題でありでありでありであり、、、、すですですですで

にににに本市本市本市本市のののの小中学校小中学校小中学校小中学校におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては、、、、望望望望ましいましいましいましい

食習慣食習慣食習慣食習慣などをなどをなどをなどを身身身身につけるためのにつけるためのにつけるためのにつけるための、、、、「「「「食食食食にににに関関関関するするするする

指導指導指導指導」」」」をををを行行行行っているところでありますっているところでありますっているところでありますっているところであります。。。。    

    就学前就学前就学前就学前のののの子子子子どもどもどもども達達達達にににに対対対対しましてもしましてもしましてもしましても、、、、食食食食にににに関関関関

するするするする興味興味興味興味・・・・関心関心関心関心をををを持持持持たせることはたせることはたせることはたせることは大切大切大切大切なことなことなことなこと

でありでありでありであり、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市におけるにおけるにおけるにおける「「「「食育推進食育推進食育推進食育推進」」」」のののの中中中中でででで、、、、

保健福祉部保健福祉部保健福祉部保健福祉部ともともともとも連携連携連携連携をしをしをしをし、、、、導入導入導入導入をしてまいりをしてまいりをしてまいりをしてまいり

たいたいたいたい、、、、このようにこのようにこのようにこのように考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、子育子育子育子育てやてやてやてや教育教育教育教育にににに関関関関するするするする講演会等講演会等講演会等講演会等のののの取取取取

りりりり組組組組みについてでありますがみについてでありますがみについてでありますがみについてでありますが、、、、これまでこれまでこれまでこれまで各種各種各種各種

講演会等講演会等講演会等講演会等のののの開催開催開催開催のののの周知周知周知周知、、、、参加呼参加呼参加呼参加呼びかけにつきびかけにつきびかけにつきびかけにつき

ましてはましてはましてはましては、、、、月例月例月例月例のののの校長会等校長会等校長会等校長会等のののの機会機会機会機会をををを活用活用活用活用してしてしてして、、、、

関係機関等関係機関等関係機関等関係機関等からからからから直接説明直接説明直接説明直接説明をしていただくなどをしていただくなどをしていただくなどをしていただくなど

しているところでありましてしているところでありましてしているところでありましてしているところでありまして、、、、こういったこういったこういったこういった方方方方

法法法法によりによりによりにより学校学校学校学校等等等等へもへもへもへも理解理解理解理解をををを深深深深めてまいりたいめてまいりたいめてまいりたいめてまいりたい、、、、

このようにこのようにこのようにこのように考考考考えているところでございますえているところでございますえているところでございますえているところでございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、美唄中学校美唄中学校美唄中学校美唄中学校のののの整備整備整備整備についてについてについてについてででででありまありまありまありま

すがすがすがすが、、、、美唄中学校美唄中学校美唄中学校美唄中学校のののの校校校校地内地内地内地内通学路通学路通学路通学路につきましにつきましにつきましにつきまし

てはてはてはては、、、、平成平成平成平成 16161616 年度年度年度年度にににに一部障一部障一部障一部障がいがいがいがい者者者者用駐車場用駐車場用駐車場用駐車場のののの

舗装整備舗装整備舗装整備舗装整備をををを行行行行いましたがいましたがいましたがいましたが、、、、そのそのそのそのほかほかほかほか未舗装未舗装未舗装未舗装とととと

なっておりますなっておりますなっておりますなっております。。。。    

    これまでこれまでこれまでこれまで路面路面路面路面がががが傷傷傷傷むむむむ雪解雪解雪解雪解けけけけ時期時期時期時期などにはなどにはなどにはなどには、、、、

必要必要必要必要にににに応応応応じてじてじてじて切切切切りりりり込込込込みみみみ砂利等砂利等砂利等砂利等のののの敷設敷設敷設敷設、、、、転圧転圧転圧転圧をををを

行行行行うなどうなどうなどうなど、、、、補修整備補修整備補修整備補修整備にににに努努努努めてきたところでごめてきたところでごめてきたところでごめてきたところでご

ざいますがざいますがざいますがざいますが、、、、今後今後今後今後におきましてもにおきましてもにおきましてもにおきましても、、、、各学校各学校各学校各学校にににに

おけるおけるおけるおける実態実態実態実態をををを把握把握把握把握しししし、、、、児童生徒児童生徒児童生徒児童生徒がががが安心安心安心安心してしてしてして通通通通

学学学学できるようできるようできるようできるよう、、、、環境整備環境整備環境整備環境整備にににに努努努努めてまいりたいめてまいりたいめてまいりたいめてまいりたい

とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、美唄中学校美唄中学校美唄中学校美唄中学校のののの校舎校舎校舎校舎北側北側北側北側にあるにあるにあるにある、、、、駐輪駐輪駐輪駐輪

場場場場につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、生徒生徒生徒生徒のののの利便性利便性利便性利便性やややや管理上管理上管理上管理上のののの

問題問題問題問題からからからから、、、、現在使用現在使用現在使用現在使用しておらずしておらずしておらずしておらず、、、、校舎南側校舎南側校舎南側校舎南側にににに

生徒用駐輪生徒用駐輪生徒用駐輪生徒用駐輪スペーススペーススペーススペースをををを設設設設けておりますけておりますけておりますけております。。。。    

    今後今後今後今後におきましてはにおきましてはにおきましてはにおきましては、、、、雨天雨天雨天雨天時時時時のののの課題課題課題課題、、、、校舎校舎校舎校舎

北側北側北側北側のののの駐輪場駐輪場駐輪場駐輪場のののの管理上管理上管理上管理上のののの問題点問題点問題点問題点などなどなどなど、、、、学校学校学校学校とととと

協議協議協議協議をしながらをしながらをしながらをしながら改善改善改善改善にににに努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考

えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    次次次次にににに移移移移りますりますりますります。。。。    

    13131313 番谷村孝一議員番谷村孝一議員番谷村孝一議員番谷村孝一議員。。。。    

●●●●13131313 番谷村孝一議員番谷村孝一議員番谷村孝一議員番谷村孝一議員（（（（登壇登壇登壇登壇））））    平成平成平成平成 18181818 年第年第年第年第

３３３３回定例回定例回定例回定例市議会市議会市議会市議会にににに当当当当たりたりたりたり、、、、私私私私はははは大綱大綱大綱大綱２２２２点点点点につにつにつにつ

いていていていて、、、、市長市長市長市長におにおにおにお伺伺伺伺いしますいしますいしますいします。。。。    

    そのそのそのその１１１１点目点目点目点目はははは、、、、新新新新しいしいしいしい少子化対策少子化対策少子化対策少子化対策についてについてについてについて

でありますでありますでありますであります。。。。    

    政府政府政府政府はははは今日今日今日今日までまでまでまで、、、、少子化社会対策少子化社会対策少子化社会対策少子化社会対策にににに基基基基づきづきづきづき

少子化対策少子化対策少子化対策少子化対策をををを推進推進推進推進してきましたがしてきましたがしてきましたがしてきましたが、、、、少子化少子化少子化少子化のののの

進行進行進行進行にににに歯止歯止歯止歯止めがかからずめがかからずめがかからずめがかからず、、、、平成平成平成平成 18181818 年年年年６６６６月月月月 20202020

日日日日のののの新新新新しいしいしいしい少子化対策少子化対策少子化対策少子化対策についてについてについてについて決定決定決定決定したわけしたわけしたわけしたわけ

でありますでありますでありますであります。。。。    

    我我我我がががが国国国国のののの出生率出生率出生率出生率はははは、、、、過去過去過去過去 30303030 年間年間年間年間にわたってにわたってにわたってにわたって

低下低下低下低下しししし、、、、近年近年近年近年はははは出生数出生数出生数出生数・・・・出生率出生率出生率出生率ともにともにともにともに毎年過毎年過毎年過毎年過

去最低去最低去最低去最低をををを更新更新更新更新しておりしておりしておりしており、、、、平成平成平成平成 17171717 年年年年のののの出生数出生数出生数出生数はははは

全国全国全国全国 106106106106 万人万人万人万人でででで、、、、前年前年前年前年よりよりよりより４４４４万万万万 8,0008,0008,0008,000 人少人少人少人少なななな

くくくく、、、、死亡数死亡数死亡数死亡数はははは 108108108108 万人万人万人万人でででで特殊出生率特殊出生率特殊出生率特殊出生率がががが 1.251.251.251.25

となりとなりとなりとなり、、、、我我我我がががが国国国国がががが人口動態人口動態人口動態人口動態のののの統計統計統計統計ををををととととりりりり始始始始めめめめ

てててて以来以来以来以来、、、、初初初初めてめてめてめて出生数出生数出生数出生数がががが死亡数死亡数死亡数死亡数をををを下回下回下回下回りりりり、、、、総総総総

人口人口人口人口がががが減少減少減少減少にににに転転転転じたわけでありじたわけでありじたわけでありじたわけであり、、、、特殊出生率特殊出生率特殊出生率特殊出生率

がががが 2.082.082.082.08 前後前後前後前後をををを割割割割るとるとるとると将来的将来的将来的将来的にににに人口人口人口人口をををを維持維持維持維持でででで

きなくなるときなくなるときなくなるときなくなると言言言言われておりますわれておりますわれておりますわれております。。。。    

    現在現在現在現在のののの少子化傾向少子化傾向少子化傾向少子化傾向がががが続続続続くとくとくとくと、、、、21212121 世紀半世紀半世紀半世紀半ばにばにばにばに

はははは、、、、我我我我がががが国国国国のののの総人口総人口総人口総人口はははは１１１１億人億人億人億人をををを割割割割りりりり込込込込みみみみ、、、、３３３３

人人人人にににに１１１１人人人人がががが 65656565 歳以上歳以上歳以上歳以上というというというという極端極端極端極端なななな少子高齢少子高齢少子高齢少子高齢

化社会化社会化社会化社会をををを迎迎迎迎えるとえるとえるとえると言言言言われておりますわれておりますわれておりますわれております。。。。    

    急速急速急速急速なななな人口減少人口減少人口減少人口減少のののの流流流流れをれをれをれを変変変変えるにはえるにはえるにはえるには、、、、人工人工人工人工

的的的的にににに大大大大きなきなきなきな集団集団集団集団であるであるであるである第第第第２２２２次次次次ベビーブームベビーブームベビーブームベビーブーム世世世世

代代代代がががが、、、、まだまだまだまだ 30303030 代代代代であるこのであるこのであるこのであるこの５５５５年間程度年間程度年間程度年間程度がががが特特特特にににに

少子化対策少子化対策少子化対策少子化対策がががが重要重要重要重要であるとであるとであるとであると言言言言われておりますわれておりますわれておりますわれております。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、新新新新しいしいしいしい少子化対策少子化対策少子化対策少子化対策ののののポイントポイントポイントポイントとしとしとしとし
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てててて、、、、急速急速急速急速なななな少子化少子化少子化少子化のののの進行進行進行進行はははは経済経済経済経済、、、、産業産業産業産業やややや社会社会社会社会

保障保障保障保障のののの問題問題問題問題にとどまらずにとどまらずにとどまらずにとどまらず、、、、国国国国やややや社会社会社会社会のののの存立存立存立存立にににに

かかわるかかわるかかわるかかわる問題問題問題問題となるとなるとなるとなるためためためため、、、、本対策本対策本対策本対策にににに基基基基づきづきづきづき少少少少

子化対策子化対策子化対策子化対策のののの抜本的抜本的抜本的抜本的なななな拡充拡充拡充拡充・・・・強化強化強化強化・・・・転換転換転換転換をををを図図図図りりりり、、、、

出生率出生率出生率出生率のののの低下傾向低下傾向低下傾向低下傾向をををを反転反転反転反転させるさせるさせるさせるためためためためにににに、、、、社会社会社会社会

全体全体全体全体のののの意識改革意識改革意識改革意識改革、、、、子子子子どもとどもとどもとどもと家族家族家族家族をををを大切大切大切大切にするにするにするにする

視点視点視点視点にににに立立立立ったったったった施施施施策策策策をををを推進推進推進推進しししし、、、、子育子育子育子育てててて支援策支援策支援策支援策やややや

働働働働きききき方方方方のののの改革改革改革改革とととと合合合合わせてわせてわせてわせて、、、、社会社会社会社会のののの意識改革意識改革意識改革意識改革をををを

進進進進めるめるめるめるためためためため、、、、家族家族家族家族・・・・地域地域地域地域のののの絆絆絆絆をををを再生再生再生再生するするするする国民国民国民国民

運動運動運動運動をををを推進推進推進推進することがすることがすることがすることが必要必要必要必要とととと言言言言われておりまわれておりまわれておりまわれておりま

すすすす。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、市長市長市長市長におにおにおにお伺伺伺伺いいたしますがいいたしますがいいたしますがいいたしますが、、、、本市本市本市本市

のののの場合場合場合場合、、、、ここここここここ３３３３年間年間年間年間のののの出生数出生数出生数出生数とととと合計特殊出生合計特殊出生合計特殊出生合計特殊出生

率率率率、、、、またまたまたまた、、、、死亡数死亡数死亡数死亡数とととと死亡率死亡率死亡率死亡率をおをおをおをお教教教教ええええ下下下下さいさいさいさい。。。。    

    このようなことからこのようなことからこのようなことからこのようなことから、、、、予想予想予想予想をををを上回上回上回上回るるるるスピースピースピースピー

ドドドドでででで進行進行進行進行するするするする少子化少子化少子化少子化にににに対応対応対応対応するするするするためためためためにににに、、、、地方地方地方地方

行政行政行政行政もこのことをもこのことをもこのことをもこのことを施策施策施策施策のののの重点重点重点重点にににに位置付位置付位置付位置付けけけけ、、、、独独独独

自自自自のののの少子化対策少子化対策少子化対策少子化対策をををを打打打打ちちちち出出出出すすすす必要必要必要必要があるとがあるとがあるとがあると思思思思いいいい

ますますますます。。。。    

    さらにさらにさらにさらに、、、、各国各国各国各国のののの家族政策家族政策家族政策家族政策にかかるにかかるにかかるにかかる財政財政財政財政支出支出支出支出

のののの割合割合割合割合をををを見見見見ますとますとますとますと、、、、社会社会社会社会支出支出支出支出のののの中中中中ででででＯＥＣＤＯＥＣＤＯＥＣＤＯＥＣＤ

のののの基準基準基準基準でででで、、、、イギリスイギリスイギリスイギリスがががが 9.979.979.979.97％、％、％、％、スウェーデンスウェーデンスウェーデンスウェーデン

がががが 9.889.889.889.88％、％、％、％、フランスフランスフランスフランスはははは 9.869.869.869.86％％％％であるのにであるのにであるのにであるのに対対対対しししし、、、、

日本日本日本日本ははははわずわずわずわずかかかか 3.433.433.433.43％％％％でででで、、、、児童家族児童家族児童家族児童家族にににに関関関関するするするする支支支支

出出出出割合割合割合割合がががが小小小小さくなっておりますさくなっておりますさくなっておりますさくなっております。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、本市本市本市本市のののの場合場合場合場合、、、、新新新新たなたなたなたな財政財政財政財政支出支出支出支出もももも含含含含

めてめてめてめて、、、、独自独自独自独自のののの特色特色特色特色あるあるあるある少子化対策少子化対策少子化対策少子化対策のののの考考考考ええええ方方方方がががが

あればおあればおあればおあればお伺伺伺伺いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。    

    またまたまたまた、、、、新新新新たなたなたなたな少子化対策少子化対策少子化対策少子化対策のののの中中中中でででで、、、、子育子育子育子育てててて支支支支

援援援援のののの項目項目項目項目のののの中中中中にににに、、、、妊娠中妊娠中妊娠中妊娠中のののの健康診断費用健康診断費用健康診断費用健康診断費用のののの軽軽軽軽

減策減策減策減策がががが提案提案提案提案されておりますがされておりますがされておりますがされておりますが、、、、本市本市本市本市のののの場合場合場合場合どどどど

のようなのようなのようなのような軽減策軽減策軽減策軽減策ががががととととられているのかおられているのかおられているのかおられているのかお伺伺伺伺いいいいたたたた

しますしますしますします。。。。    

    次次次次にににに、、、、大綱大綱大綱大綱のののの２２２２点目点目点目点目はははは、、、、道州制道州制道州制道州制についてでについてでについてでについてで

ありますありますありますあります。。。。    

    現現現現在我在我在我在我がががが国国国国ではではではでは、、、、人口減少人口減少人口減少人口減少、、、、超高齢化社会超高齢化社会超高齢化社会超高齢化社会

のののの到来到来到来到来やややや、、、、グローバルグローバルグローバルグローバル化化化化のののの進展進展進展進展によりによりによりにより時代時代時代時代のののの

潮流潮流潮流潮流にににに適切適切適切適切にににに対応対応対応対応しなければなりませんしなければなりませんしなければなりませんしなければなりません。。。。    

    将来将来将来将来にににに向向向向けたけたけたけた発展発展発展発展をををを図図図図るためにもるためにもるためにもるためにも、、、、現在改現在改現在改現在改

革革革革がががが進進進進められておりますがめられておりますがめられておりますがめられておりますが、、、、国国国国とととと地方地方地方地方がががが適切適切適切適切

にににに役割役割役割役割をををを分担分担分担分担しししし、、、、地域地域地域地域におけるにおけるにおけるにおける行政行政行政行政はははは地方地方地方地方がががが

自主的自主的自主的自主的かつかつかつかつ総合的総合的総合的総合的にににに担担担担うううう地方分権地方分権地方分権地方分権のののの視点視点視点視点をををを欠欠欠欠

かすことはできませんかすことはできませんかすことはできませんかすことはできません。。。。    

    現状現状現状現状はははは政策政策政策政策のののの立案立案立案立案やややや管理管理管理管理、、、、執行執行執行執行にににに至至至至るるるる流流流流れれれれ

はははは、、、、国国国国とととと地方地方地方地方のののの間間間間でででで複雑複雑複雑複雑にににに入入入入りりりり組組組組んだものとんだものとんだものとんだものと

なっているなっているなっているなっているためためためため、、、、行政上行政上行政上行政上のののの非効率非効率非効率非効率やややや行政手続行政手続行政手続行政手続

きのきのきのきの重複重複重複重複がががが生生生生じてじてじてじて、、、、責任責任責任責任のののの所在所在所在所在ががががあいまいあいまいあいまいあいまいにににに

なっておりますなっておりますなっておりますなっております。。。。    

    このようなこのようなこのようなこのようなことからことからことからことから、、、、道州制道州制道州制道州制はははは国国国国とととと基礎自基礎自基礎自基礎自

治体治体治体治体のののの間間間間のののの広域自治体広域自治体広域自治体広域自治体のありのありのありのあり方方方方をををを見直見直見直見直すことすことすことすこと

によってによってによってによって、、、、国国国国とととと地方地方地方地方のののの双方双方双方双方のののの政府政府政府政府をををを再構築再構築再構築再構築しししし

ようとするのがようとするのがようとするのがようとするのが目的目的目的目的でありでありでありであり、、、、2001200120012001 年年年年第第第第 27272727 次次次次

のののの中央制度調査会中央制度調査会中央制度調査会中央制度調査会でででで道州制導入道州制導入道州制導入道州制導入にににに向向向向けてのけてのけてのけての検検検検

討討討討もはじめもはじめもはじめもはじめ、、、、あわせてあわせてあわせてあわせて都道府県都道府県都道府県都道府県やややや各関連機関各関連機関各関連機関各関連機関

でもでもでもでも議論議論議論議論がががが行行行行われておりわれておりわれておりわれており、、、、2002200220022002 年年年年のののの４４４４月月月月にににに、、、、

小泉首相小泉首相小泉首相小泉首相がががが正式正式正式正式にににに道州制道州制道州制道州制のののの検討検討検討検討をををを指示指示指示指示したわしたわしたわしたわ

けでありますけでありますけでありますけであります。。。。    

    現在現在現在現在のところのところのところのところ、、、、道州制道州制道州制道州制ののののトップランナートップランナートップランナートップランナーとととと

してしてしてして担担担担っているのはっているのはっているのはっているのは北海道北海道北海道北海道でありでありでありであり、、、、近近近近くくくく成立成立成立成立

されるであろうされるであろうされるであろうされるであろう道州制特区推進法案道州制特区推進法案道州制特区推進法案道州制特区推進法案をををを経経経経てててて、、、、

国国国国ののののバックアップバックアップバックアップバックアップのもとのもとのもとのもと道州制道州制道州制道州制特区特区特区特区としてとしてとしてとして積積積積

極的極的極的極的にににに推進推進推進推進しようとしているしようとしているしようとしているしようとしている現状現状現状現状でありますでありますでありますであります。。。。    

    またまたまたまた、、、、構想構想構想構想のののの基本基本基本基本はははは、、、、現在現在現在現在のののの都道府県都道府県都道府県都道府県をををを改改改改

めめめめ、、、、全国全国全国全国をををを７７７７からからからから 10101010 ぐらいのぐらいのぐらいのぐらいの道道道道やややや州州州州にににに再編再編再編再編すすすす

るるるる方向方向方向方向でででで議論議論議論議論されておりますされておりますされておりますされております。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、市長市長市長市長におにおにおにお伺伺伺伺いいたしますがいいたしますがいいたしますがいいたしますが、、、、道州道州道州道州

制制制制のののの定義定義定義定義についてのについてのについてのについての認識認識認識認識をおをおをおをお聞聞聞聞かせいただきかせいただきかせいただきかせいただき

たいとたいとたいとたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    
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    このようにこのようにこのようにこのように、、、、広域自治体改革広域自治体改革広域自治体改革広域自治体改革をををを実現実現実現実現しししし、、、、分分分分

権権権権をををを真真真真にににに実実実実効効効効あるものにするにはあるものにするにはあるものにするにはあるものにするには、、、、基礎自治基礎自治基礎自治基礎自治

体体体体のののの充実強化充実強化充実強化充実強化がががが大切大切大切大切でありますでありますでありますであります。。。。    

    本市本市本市本市のののの場合場合場合場合、、、、道州制議論道州制議論道州制議論道州制議論がががが具体的段階具体的段階具体的段階具体的段階でなでなでなでな

いいいい時期時期時期時期にににに、、、、市町村合併構想議論市町村合併構想議論市町村合併構想議論市町村合併構想議論でででで自立自立自立自立をををを選択選択選択選択

しししし、、、、今日今日今日今日にににに至至至至っておりますがっておりますがっておりますがっておりますが、、、、現在現在現在現在のののの本市本市本市本市のののの

人口人口人口人口、、、、財政状況財政状況財政状況財政状況でででで道州制道州制道州制道州制とのとのとのとの矛盾矛盾矛盾矛盾はありませはありませはありませはありませ

んかんかんかんか、、、、おおおお聞聞聞聞きいたしますきいたしますきいたしますきいたします。。。。    

    次次次次にににに、、、、道道道道はははは昨年昨年昨年昨年３３３３月月月月にににに、、、、道州制道州制道州制道州制にににに向向向向けたけたけたけた事事事事

務権限委譲方針務権限委譲方針務権限委譲方針務権限委譲方針をををを策定策定策定策定しししし、、、、市町村市町村市町村市町村にににに権限権限権限権限

2222,,,,000000000000 項目項目項目項目とととと事務事業約事務事業約事務事業約事務事業約 200200200200 項目項目項目項目をををを提示提示提示提示しししし、、、、

55555555 市町村市町村市町村市町村にににに 360360360360 項目項目項目項目のののの移譲移譲移譲移譲がががが行行行行われわれわれわれ、、、、今年度今年度今年度今年度

においてもにおいてもにおいてもにおいても市町村市町村市町村市町村のののの要望実現要望実現要望実現要望実現ののののためためためため、、、、具体的具体的具体的具体的

にににに向向向向けけけけ協議協議協議協議しししし、、、、11111111 月月月月のののの定例道議会定例道議会定例道議会定例道議会にににに改正案改正案改正案改正案をををを

提出提出提出提出しししし、、、、執行執行執行執行にににに必要必要必要必要なななな経費経費経費経費はははは交付金交付金交付金交付金としてとしてとしてとして来来来来

年度予算年度予算年度予算年度予算にににに繰繰繰繰りりりり込込込込むとしているがむとしているがむとしているがむとしているが、、、、本市本市本市本市のののの場場場場

合合合合、、、、道道道道にににに対対対対してしてしてして事務権限事務権限事務権限事務権限のののの移譲移譲移譲移譲にににに対対対対するするするする要望要望要望要望

をををを行行行行ってきたかってきたかってきたかってきたか、、、、またまたまたまた移譲移譲移譲移譲されたされたされたされた項目項目項目項目はどのはどのはどのはどの

ようなものかようなものかようなものかようなものか。。。。    

    さらにさらにさらにさらに、、、、今後今後今後今後のののの要望事項要望事項要望事項要望事項とあわせておとあわせておとあわせておとあわせてお聞聞聞聞かかかか

せをいただきたいとせをいただきたいとせをいただきたいとせをいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    市市市市長長長長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    谷村議員谷村議員谷村議員谷村議員のののの質問質問質問質問

におにおにおにお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、少子化対策少子化対策少子化対策少子化対策についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、

市市市市ではではではでは平成平成平成平成 17171717 年度年度年度年度からからからから、、、、次世代育成支援美唄次世代育成支援美唄次世代育成支援美唄次世代育成支援美唄

市行動計画市行動計画市行動計画市行動計画にににに基基基基づきづきづきづき、、、、市民市民市民市民とととと協働協働協働協働したしたしたした総合的総合的総合的総合的

なななな子育子育子育子育てててて支援政策支援政策支援政策支援政策をををを推進推進推進推進しているところであしているところであしているところであしているところであ

りますりますりますります。。。。    

    これまでこれまでこれまでこれまで、、、、保育所保育所保育所保育所やややや放課後児童対策事業放課後児童対策事業放課後児童対策事業放課後児童対策事業のののの

充実充実充実充実、、、、親子親子親子親子にににに絵本絵本絵本絵本をををを贈贈贈贈るるるる「「「「ブックスタートブックスタートブックスタートブックスタート事事事事

業業業業」」」」のほかのほかのほかのほか、、、、地域地域地域地域でででで子育子育子育子育てをてをてをてを支援支援支援支援するするするするためためためためのののの

子育子育子育子育ててててリーダーリーダーリーダーリーダー養成養成養成養成などになどになどになどに取取取取りりりり組組組組んできたとんできたとんできたとんできたと

ころでございますころでございますころでございますころでございます。。。。    

    そのそのそのその結果結果結果結果、、、、本年本年本年本年４４４４月月月月にはにはにはには、、、、子育子育子育子育てててて経験経験経験経験のあのあのあのあ

るるるる市民市民市民市民などによるなどによるなどによるなどによるファミリーサポートファミリーサポートファミリーサポートファミリーサポート「「「「ゆりゆりゆりゆり

かごかごかごかご」」」」がががが設立設立設立設立さささされれれれ、、、、子子子子どもどもどもどものののの一時預一時預一時預一時預かりなどかりなどかりなどかりなど、、、、

地域地域地域地域でででで子育子育子育子育てをてをてをてを支援支援支援支援するするするする市民市民市民市民によるによるによるによる新新新新たなたなたなたなササササ

ービスービスービスービスががががスタートスタートスタートスタートしましたしましたしましたしました。。。。    

    国国国国のののの少子化社会対策会議少子化社会対策会議少子化社会対策会議少子化社会対策会議ではではではでは、、、、本年本年本年本年６６６６月月月月にににに

「「「「新新新新しいしいしいしい少子化対策少子化対策少子化対策少子化対策についてについてについてについて」」」」をををを決定決定決定決定しししし、、、、ここここ

れまでのれまでのれまでのれまでの施策施策施策施策がよりがよりがよりがより大大大大きなきなきなきな効果効果効果効果をををを上上上上げるためげるためげるためげるため

にはにはにはには、、、、子育子育子育子育てのてのてのての喜喜喜喜びをびをびをびを実感実感実感実感できることをできることをできることをできることを通通通通じじじじ

てててて、、、、家族機能家族機能家族機能家族機能やややや地域地域地域地域のののの絆絆絆絆をををを強強強強めるめるめるめる社会全体社会全体社会全体社会全体のののの

意識改革意識改革意識改革意識改革がががが重要重要重要重要であるとしておりであるとしておりであるとしておりであるとしており、、、、市市市市といたといたといたといた

しましてもしましてもしましてもしましても、、、、地域地域地域地域でででで子育子育子育子育てをてをてをてを見守見守見守見守るるるる「「「「せわずせわずせわずせわず

きききき・・・・せわやせわやせわやせわやきききき隊隊隊隊」」」」のののの活動活動活動活動やややや講演会講演会講演会講演会などによりなどによりなどによりなどにより、、、、

市民市民市民市民のののの意識改革意識改革意識改革意識改革にににに努努努努めるとともにめるとともにめるとともにめるとともに、、、、本市本市本市本市のののの特特特特

性性性性をををを生生生生かしたかしたかしたかした子育子育子育子育てててて環境環境環境環境のののの充実充実充実充実にににに一層努一層努一層努一層努めてめてめてめて

まいりたいとまいりたいとまいりたいとまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、「「「「道州制道州制道州制道州制」」」」についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、「「「「道道道道

州制州制州制州制」」」」はははは現在現在現在現在、、、、そのありそのありそのありそのあり方方方方についてについてについてについて議論議論議論議論がががが行行行行

われているところでありますがわれているところでありますがわれているところでありますがわれているところでありますが、、、、本年本年本年本年２２２２月月月月にににに

出出出出されたされたされたされた地方地方地方地方制度調査会制度調査会制度調査会制度調査会のののの答申答申答申答申ではではではでは、、、、そのそのそのその位位位位

置付置付置付置付けとしてけとしてけとしてけとして、、、、「「「「広域自治体広域自治体広域自治体広域自治体としてとしてとしてとして、、、、現在現在現在現在のののの都都都都

道府県道府県道府県道府県にににに変変変変えてえてえてえて道道道道またはまたはまたはまたは州州州州をををを置置置置くくくく、、、、地方自治地方自治地方自治地方自治

体体体体はははは道道道道州及州及州及州及びびびび市町村市町村市町村市町村のののの２２２２階層階層階層階層とするとするとするとする」」」」とされとされとされとされ

ておりますておりますておりますております。。。。    

    したがってしたがってしたがってしたがって、、、、「「「「道州制道州制道州制道州制」」」」はははは、、、、国国国国のののの形形形形をこれまをこれまをこれまをこれま

でのでのでのでの中央集権中央集権中央集権中央集権からからからから地域主権型地域主権型地域主権型地域主権型へとへとへとへと大大大大きくきくきくきく変変変変ええええ、、、、

地域地域地域地域のことはのことはのことはのことは地域地域地域地域でででで決決決決めることのできるめることのできるめることのできるめることのできる、、、、地地地地

域主権型社会域主権型社会域主権型社会域主権型社会のののの実現実現実現実現をめざすをめざすをめざすをめざすためためためため、、、、国国国国からからからから大大大大

幅幅幅幅にににに権限権限権限権限、、、、財源財源財源財源のののの移譲移譲移譲移譲をををを受受受受けたけたけたけた地方地方地方地方自治体自治体自治体自治体とととと

してしてしてして、、、、これまでこれまでこれまでこれまで以上以上以上以上にににに地域地域地域地域のののの特性特性特性特性をををを踏踏踏踏まえたまえたまえたまえた

行政行政行政行政をををを展開展開展開展開しししし、、、、個性豊個性豊個性豊個性豊かでかでかでかで活力活力活力活力あるあるあるある地域社会地域社会地域社会地域社会

をををを実現実現実現実現していくものであろうとしていくものであろうとしていくものであろうとしていくものであろうと考考考考えておりまえておりまえておりまえておりま

すすすす。。。。    

    道道道道がががが現在取現在取現在取現在取りりりり組組組組んでいるんでいるんでいるんでいる「「「「道州制道州制道州制道州制特区特区特区特区」」」」はははは、、、、
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このこのこのこの「「「「道州制道州制道州制道州制」」」」をををを展望展望展望展望してしてしてして、、、、国国国国からからからから道道道道にににに権限権限権限権限

移譲移譲移譲移譲やややや規制緩和規制緩和規制緩和規制緩和などなどなどなどををををモデルモデルモデルモデル的的的的、、、、先行的先行的先行的先行的にににに積積積積

みみみみ重重重重ねねねね、、、、そのそのそのその効果効果効果効果やややや意義意義意義意義をををを検証検証検証検証することによすることによすることによすることによ

りりりり、、、、「「「「道州制道州制道州制道州制」」」」にににに向向向向けたけたけたけた理解理解理解理解やややや議論議論議論議論をををを深深深深めめめめ、、、、そそそそ

のののの推進推進推進推進をををを図図図図るものであるとるものであるとるものであるとるものであると考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、本市本市本市本市とととと道州制道州制道州制道州制とのかかわりについてとのかかわりについてとのかかわりについてとのかかわりについて

でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、道道道道ではではではでは道州制特区道州制特区道州制特区道州制特区のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ

とととと同時同時同時同時にににに、、、、支庁制度改革支庁制度改革支庁制度改革支庁制度改革、、、、市町村合併市町村合併市町村合併市町村合併、、、、事務事務事務事務・・・・

権限権限権限権限のののの市町市町市町市町村村村村へのへのへのへの移譲移譲移譲移譲をををを進進進進めようとしておりめようとしておりめようとしておりめようとしており、、、、

このようなこのようなこのようなこのような地方行政地方行政地方行政地方行政のののの枠組枠組枠組枠組みやみやみやみや道道道道とととと市町村市町村市町村市町村のののの

役割役割役割役割がががが大大大大きくきくきくきく転換転換転換転換しようとしているしようとしているしようとしているしようとしている中中中中、、、、私私私私はははは

道道道道にににに対対対対してしてしてして市町村市町村市町村市町村のののの自主性自主性自主性自主性、、、、自自自自律律律律性性性性がががが尊重尊重尊重尊重ささささ

れるようれるようれるようれるよう、、、、本市本市本市本市のののの考考考考えをえをえをえを明確明確明確明確にににに伝伝伝伝えていきたえていきたえていきたえていきた

いといといといと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    北海道北海道北海道北海道におけるこれらのにおけるこれらのにおけるこれらのにおけるこれらの動動動動きにきにきにきに関関関関してはしてはしてはしては、、、、

道民生活道民生活道民生活道民生活をををを向上向上向上向上させさせさせさせ、、、、地域地域地域地域をををを活性化活性化活性化活性化させるこさせるこさせるこさせるこ

とがとがとがとが重要重要重要重要でありでありでありであり、、、、今後今後今後今後ともそのようなともそのようなともそのようなともそのような考考考考ええええ方方方方

にににに立立立立ってってってって自立自立自立自立のまちづくりをのまちづくりをのまちづくりをのまちづくりを進進進進めていきたいめていきたいめていきたいめていきたい

とととと考考考考えておりますのでえておりますのでえておりますのでえておりますので、、、、これらのこれらのこれらのこれらの動動動動きをきをきをきを注視注視注視注視

しながらしながらしながらしながら、、、、必要必要必要必要なななな対応対応対応対応にににに努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと

考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、道道道道にににに対対対対するするするする事務事務事務事務・・・・権限権限権限権限のののの移譲要望移譲要望移譲要望移譲要望にににに

ついてでありますがついてでありますがついてでありますがついてでありますが、、、、道道道道がががが定定定定めためためためた「「「「道州制道州制道州制道州制にににに

向向向向けたけたけたけた道道道道からからからから市町村市町村市町村市町村へのへのへのへの事務事務事務事務・・・・権限委譲方針権限委譲方針権限委譲方針権限委譲方針」」」」

にににに基基基基づきづきづきづき、、、、平成平成平成平成 18181818 年度年度年度年度からからからから 51515151 件件件件のののの事務事業事務事業事務事業事務事業

とととと、、、、1,4821,4821,4821,482 件件件件のののの権限移譲権限移譲権限移譲権限移譲がががが進進進進められておりめられておりめられておりめられており、、、、

本市本市本市本市においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、平成平成平成平成 18181818 年度年度年度年度はははは、、、、「「「「低体重児低体重児低体重児低体重児

のののの届出届出届出届出のののの受理受理受理受理にににに関関関関するするするする事務事務事務事務」」」」とととと、、、、「「「「未熟児未熟児未熟児未熟児のののの訪訪訪訪

問指導問指導問指導問指導にににに関関関関するするするする事務事務事務事務」」」」についてについてについてについて要望要望要望要望しししし、、、、移譲移譲移譲移譲

済済済済みみみみとなっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    またまたまたまた、、、、現在現在現在現在、、、、平成平成平成平成 19191919 年度年度年度年度のののの実施実施実施実施にににに向向向向けてけてけてけて、、、、

「「「「浄化槽管理者浄化槽管理者浄化槽管理者浄化槽管理者にににに対対対対するするするする浄化槽法定検査受検浄化槽法定検査受検浄化槽法定検査受検浄化槽法定検査受検

等等等等のののの指導指導指導指導等等等等にににに関関関関するするするする事務事務事務事務」」」」、、、、「「「「鳥獣鳥獣鳥獣鳥獣のののの飼養飼養飼養飼養のののの登登登登

録録録録にににに関関関関するするするする事務事務事務事務」」」」及及及及びびびび「「「「有害鳥獣有害鳥獣有害鳥獣有害鳥獣のののの捕獲等捕獲等捕獲等捕獲等のののの

許可許可許可許可にににに関関関関するするするする事務事務事務事務」」」」のののの、、、、３３３３つのつのつのつの事務事務事務事務をををを要望要望要望要望しししし

ているところでございますているところでございますているところでございますているところでございます。。。。    

    なおなおなおなお、、、、要望要望要望要望にににに当当当当たりましてはたりましてはたりましてはたりましては、、、、市民市民市民市民のののの利便利便利便利便

性性性性のののの向上向上向上向上やややや効果効果効果効果、、、、道道道道がががが取取取取りりりり扱扱扱扱ったったったった過去過去過去過去のののの実績実績実績実績、、、、

市市市市のののの事務事務事務事務とのとのとのとの関連性関連性関連性関連性やややや自治体制自治体制自治体制自治体制、、、、事務事務事務事務のののの難易難易難易難易

度度度度やややや専門性専門性専門性専門性などをなどをなどをなどを総合的総合的総合的総合的にににに判断判断判断判断しているとこしているとこしているとこしているとこ

ろでありろでありろでありろであり、、、、今後今後今後今後ともともともとも受受受受けけけけ入入入入れれれれ可能可能可能可能なものからなものからなものからなものから

要望要望要望要望していくしていくしていくしていく考考考考えでございますえでございますえでございますえでございます。。。。    

    なおなおなおなお、、、、出生数出生数出生数出生数とととと出生率出生率出生率出生率、、、、死亡数死亡数死亡数死亡数とととと死亡率死亡率死亡率死亡率、、、、

健診費用健診費用健診費用健診費用のののの軽減策軽減策軽減策軽減策についてはについてはについてはについては、、、、保健福祉部長保健福祉部長保健福祉部長保健福祉部長

からからからから答弁答弁答弁答弁させていただきますさせていただきますさせていただきますさせていただきます。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    保健福祉部長保健福祉部長保健福祉部長保健福祉部長。。。。    

●●●●保健福祉部長安田昌彰君保健福祉部長安田昌彰君保健福祉部長安田昌彰君保健福祉部長安田昌彰君    過去過去過去過去３３３３年間年間年間年間のののの出出出出

生数生数生数生数とととと、、、、合計特殊出生率合計特殊出生率合計特殊出生率合計特殊出生率についてについてについてについて、、、、死亡数死亡数死亡数死亡数とととと

死亡率死亡率死亡率死亡率についてについてについてについて、、、、妊妊妊妊娠中娠中娠中娠中のののの健康診断費用健康診断費用健康診断費用健康診断費用のののの軽軽軽軽

減減減減についてはについてはについてはについては、、、、私私私私からからからから答弁答弁答弁答弁させていただきまさせていただきまさせていただきまさせていただきま

すすすす。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、本市本市本市本市のののの出生率数出生率数出生率数出生率数とととと合計特殊出生率合計特殊出生率合計特殊出生率合計特殊出生率

についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、出生数出生数出生数出生数はははは、、、、平成平成平成平成 15151515

年年年年がががが 185185185185 人人人人、、、、平成平成平成平成 16161616 年年年年がががが 158158158158 人人人人、、、、平成平成平成平成 17171717 年年年年

がががが 164164164164 人人人人となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    またまたまたまた、、、、合計特殊出生率合計特殊出生率合計特殊出生率合計特殊出生率につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、道道道道

のののの空知保健福祉事務所空知保健福祉事務所空知保健福祉事務所空知保健福祉事務所がががが、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市のののの出生数出生数出生数出生数をををを

もとにもとにもとにもとに３３３３年年年年ごとにごとにごとにごとに公表公表公表公表しておりしておりしておりしており、、、、昨年美唄市昨年美唄市昨年美唄市昨年美唄市

はははは 1.261.261.261.26 人人人人となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    次次次次にににに、、、、死亡数死亡数死亡数死亡数についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、平成平成平成平成

15151515 年年年年がががが 333333333333 人人人人、、、、平成平成平成平成 16161616 年年年年がががが 357357357357 人人人人、、、、平成平成平成平成 17171717

年年年年がががが 355355355355 人人人人でででで、、、、死亡数死亡数死亡数死亡数がががが出生数出生数出生数出生数をををを大大大大きくきくきくきく上回上回上回上回

っておっておっておっておりりりり、、、、本市本市本市本市はははは昭和昭和昭和昭和 63636363 年以降年以降年以降年以降、、、、人口人口人口人口のののの自然自然自然自然

増増増増がががが望望望望めないめないめないめない状況状況状況状況がががが続続続続いているところでいているところでいているところでいているところでござござござござ

いいいいますますますます。。。。    

    次次次次にににに、、、、妊娠中妊娠中妊娠中妊娠中のののの健康診断健康診断健康診断健康診断のののの助成助成助成助成についてでについてでについてでについてで

ありますがありますがありますがありますが、、、、定期健診定期健診定期健診定期健診にににに際際際際しましてはしましてはしましてはしましては、、、、妊婦妊婦妊婦妊婦

一般健康診査受診一般健康診査受診一般健康診査受診一般健康診査受診券券券券をををを２２２２回分交付回分交付回分交付回分交付しししし、、、、前期前期前期前期にににに
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6,8806,8806,8806,880 円円円円、、、、後期後期後期後期にににに 6,5406,5406,5406,540 円円円円をををを助成助成助成助成しておりましておりましておりましておりま

すすすす。。。。    

    さらにさらにさらにさらに出産時出産時出産時出産時にににに、、、、35353535 歳歳歳歳をををを迎迎迎迎えるえるえるえる妊婦妊婦妊婦妊婦にはにはにはには超超超超

音波検査料音波検査料音波検査料音波検査料としてとしてとしてとして、、、、１１１１回分回分回分回分 5,5005,5005,5005,500 円円円円をををを限度限度限度限度にににに

助成助成助成助成をしておりますをしておりますをしておりますをしております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    13131313 番谷村孝一議員番谷村孝一議員番谷村孝一議員番谷村孝一議員。。。。    

●●●●13131313 番谷村孝一議員番谷村孝一議員番谷村孝一議員番谷村孝一議員    このこのこのこの場場場場からからからから１１１１点点点点だけだけだけだけ、、、、

再質問再質問再質問再質問させていただきますがさせていただきますがさせていただきますがさせていただきますが、、、、ただいまのただいまのただいまのただいまの答答答答

弁弁弁弁にもありましたようににもありましたようににもありましたようににもありましたように、、、、本市本市本市本市のののの場合場合場合場合、、、、全国全国全国全国

的傾向的傾向的傾向的傾向とととと同同同同じようにじようにじようにじように、、、、出生数出生数出生数出生数にににに対対対対しししし死亡率死亡率死亡率死亡率がががが

多多多多いいいい、、、、死亡数死亡数死亡数死亡数がががが多多多多いとこういういとこういういとこういういとこういう実態実態実態実態でありまでありまでありまでありま

してしてしてして、、、、いわゆるいわゆるいわゆるいわゆる人口人口人口人口のののの自然増自然増自然増自然増はははは見込見込見込見込めないめないめないめない状状状状

況況況況にあるとにあるとにあるとにあると言言言言われておりますわれておりますわれておりますわれております。。。。    

    したがってしたがってしたがってしたがって、、、、今後子今後子今後子今後子どもをどもをどもをどもを生生生生んでいただけんでいただけんでいただけんでいただけ

るるるる状況状況状況状況のののの人人人人にはにはにはには、、、、たくさんのたくさんのたくさんのたくさんの子子子子どもをどもをどもをどもを生生生生んでんでんでんで

いただきたいといういただきたいといういただきたいといういただきたいという願願願願いがいがいがいが１１１１つあるわけであつあるわけであつあるわけであつあるわけであ

りますがりますがりますがりますが、、、、そのためにそのためにそのためにそのために、、、、市市市市としてもとしてもとしてもとしても何何何何とかとかとかとか誘誘誘誘

導策的導策的導策的導策的なものがなものがなものがなものが必要必要必要必要になってくるんではなかになってくるんではなかになってくるんではなかになってくるんではなか

ろうかというふうにろうかというふうにろうかというふうにろうかというふうに考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    特特特特にににに、、、、本市本市本市本市のののの場合場合場合場合、、、、産婦人科産婦人科産婦人科産婦人科のののの健診健診健診健診がががが週週週週２２２２

回回回回ということでということでということでということで限限限限られておりましてられておりましてられておりましてられておりまして、、、、いわゆいわゆいわゆいわゆ

るるるる母子手帳母子手帳母子手帳母子手帳をいただいたをいただいたをいただいたをいただいた後後後後のののの後後後後半半半半のののの検診検診検診検診につにつにつにつ

いてはいてはいてはいては、、、、いわゆるいわゆるいわゆるいわゆるサテライトサテライトサテライトサテライト化化化化されたされたされたされた中核医中核医中核医中核医

療機関療機関療機関療機関ににににいかなければならないといういかなければならないといういかなければならないといういかなければならないという状況状況状況状況でででで

ありましてありましてありましてありまして、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市でででで分娩分娩分娩分娩ができないというができないというができないというができないという

不都合不都合不都合不都合さがあるわけでありさがあるわけでありさがあるわけでありさがあるわけであり、、、、そういうそういうそういうそういう中中中中にあにあにあにあ

ってってってって、、、、距離距離距離距離だとかだとかだとかだとか時間時間時間時間だとかだとかだとかだとか、、、、あるいはもろあるいはもろあるいはもろあるいはもろ

もろのもろのもろのもろの用事用事用事用事でででで後半後半後半後半にわたってもにわたってもにわたってもにわたっても美唄美唄美唄美唄でででで検診検診検診検診をををを

受受受受けるけるけるける、、、、あるいはあるいはあるいはあるいは中核医療機関中核医療機関中核医療機関中核医療機関にににに行行行行かなかなかなかなけれけれけれけれ

ばばばばならないというならないというならないというならないというダブダブダブダブったったったった状態状態状態状態がががが数回数回数回数回あるよあるよあるよあるよ

うですうですうですうです。。。。    

    そういったそういったそういったそういった場合場合場合場合においてもにおいてもにおいてもにおいても、、、、初診料初診料初診料初診料がかかがかかがかかがかか

るというそういうるというそういうるというそういうるというそういう状況状況状況状況でありましてでありましてでありましてでありまして、、、、非常非常非常非常にににに

妊婦妊婦妊婦妊婦さんからそういうおさんからそういうおさんからそういうおさんからそういうお話話話話をををを聞聞聞聞いたことがあいたことがあいたことがあいたことがあ

りますりますりますります。。。。    

    そういうそういうそういうそういう中中中中でででで、、、、今回新今回新今回新今回新しくしくしくしく少子化対策少子化対策少子化対策少子化対策がががが設設設設

定定定定されてされてされてされて、、、、いわゆるいわゆるいわゆるいわゆる妊婦妊婦妊婦妊婦のののの費用費用費用費用のののの軽減軽減軽減軽減というというというという

こともこともこともことも子育子育子育子育てててて支援支援支援支援のののの中中中中にあるとこういうことにあるとこういうことにあるとこういうことにあるとこういうこと

からからからから、、、、何何何何とかこれらのとかこれらのとかこれらのとかこれらの費用費用費用費用のののの重複重複重複重複をををを避避避避けるけるけるけるたたたた

めめめめにもにもにもにも、、、、本来本来本来本来であればであればであればであれば百何十人百何十人百何十人百何十人かのかのかのかの１１１１年間年間年間年間のののの

出生率出生率出生率出生率ですからですからですからですから、、、、全体全体全体全体のののの経費経費経費経費ををををももももってもいいってもいいってもいいってもいい

んじゃないかというぐらいんじゃないかというぐらいんじゃないかというぐらいんじゃないかというぐらい大事大事大事大事なことだとなことだとなことだとなことだと思思思思

うんですがうんですがうんですがうんですが、、、、少少少少なくともなくともなくともなくとも今今今今申申申申しししし上上上上げましたとげましたとげましたとげましたと

おりおりおりおり、、、、ダブダブダブダブってってってって診療診療診療診療をををを受受受受けるけるけるける場合場合場合場合のののの初診料初診料初診料初診料がががが

双方双方双方双方にかかってきたとこういうにかかってきたとこういうにかかってきたとこういうにかかってきたとこういう実態実態実態実態でありまでありまでありまでありま

すからすからすからすから、、、、そこらそこらそこらそこら辺辺辺辺のののの配慮配慮配慮配慮ができないものかどができないものかどができないものかどができないものかど

うかうかうかうか、、、、おおおお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君    谷村議員谷村議員谷村議員谷村議員のののの質問質問質問質問におにおにおにお答答答答ええええ

しますしますしますします。。。。    

    出産病出産病出産病出産病院院院院のののの受診時受診時受診時受診時にににに要要要要するするするする費用費用費用費用のののの助成助成助成助成につにつにつにつ

いてでありますがいてでありますがいてでありますがいてでありますが、、、、市市市市としましてはとしましてはとしましてはとしましては、、、、新新新新たなたなたなたな

助成助成助成助成をををを行行行行うことはうことはうことはうことは難難難難しいしいしいしい状況状況状況状況ですがですがですがですが、、、、妊娠中妊娠中妊娠中妊娠中

からのからのからのからの子育子育子育子育てててて家庭家庭家庭家庭をををを支援支援支援支援するするするする「「「「ママパパママパパママパパママパパ・・・・ママママ

タニティクラブタニティクラブタニティクラブタニティクラブ」」」」やややや「「「「ペアペアペアペア教室教室教室教室」」」」においてにおいてにおいてにおいて、、、、

保健師保健師保健師保健師・・・・栄養士等栄養士等栄養士等栄養士等ののののスタッフスタッフスタッフスタッフのほかにのほかにのほかにのほかに、、、、育児育児育児育児

へのへのへのへの心構心構心構心構えなどをえなどをえなどをえなどを助言助言助言助言するするするする臨床心理士臨床心理士臨床心理士臨床心理士をををを加加加加ええええ

るなどるなどるなどるなど、、、、事業事業事業事業のののの充実充実充実充実をををを図図図図っているところであっているところであっているところであっているところであ

りりりり、、、、今後今後今後今後におきましてもにおきましてもにおきましてもにおきましても、、、、総合的総合的総合的総合的なななな子育子育子育子育てててて支支支支

援援援援のののの充実充実充実充実にににに取取取取りりりり組組組組んでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいとんでまいりたいと考考考考えておえておえておえてお

りますりますりますります。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    次次次次にににに移移移移りますりますりますります。。。。    

    18181818 番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員。。。。    

●●●●18181818 番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員（（（（登壇登壇登壇登壇））））    2006200620062006 年第年第年第年第３３３３回回回回

定例定例定例定例市市市市議会議会議会議会にににに当当当当たりましてたりましてたりましてたりまして、、、、私私私私はははは、、、、地域医療地域医療地域医療地域医療

のののの確立確立確立確立、、、、市長市長市長市長のののの選挙公約選挙公約選挙公約選挙公約、、、、国民保護法国民保護法国民保護法国民保護法とととと市民市民市民市民

のののの暮暮暮暮らしらしらしらし、、、、以上大綱以上大綱以上大綱以上大綱３３３３点点点点についてについてについてについて、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ

市長市長市長市長におにおにおにお伺伺伺伺いをいたしますいをいたしますいをいたしますいをいたします。。。。    
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    まずまずまずまず最初最初最初最初はははは、、、、地域医療地域医療地域医療地域医療のののの確立確立確立確立についてであについてであについてであについてであ

りますりますりますります。。。。    

    このこのこのこの項目項目項目項目でででで、、、、おおおお尋尋尋尋ねしたいねしたいねしたいねしたいポイントポイントポイントポイントはははは、、、、すすすす

でにでにでにでに市立市立市立市立とととと労災労災労災労災のののの統合統合統合統合によるによるによるによる新新新新しいしいしいしい総合病院総合病院総合病院総合病院

のののの開設開設開設開設にににに最最最最ももももポイントポイントポイントポイントとなりますとなりますとなりますとなります、、、、労災病院労災病院労災病院労災病院

のののの上部組織上部組織上部組織上部組織でありますでありますでありますであります独立行政法人独立行政法人独立行政法人独立行政法人のののの機構機構機構機構がががが、、、、

９９９９月月月月、、、、10101010 月月月月にはそのにはそのにはそのにはその方向性方向性方向性方向性、、、、結論結論結論結論をををを市長市長市長市長のののの求求求求

めにめにめにめに応応応応じてじてじてじて回答回答回答回答するというするというするというするという、、、、すでにそういうすでにそういうすでにそういうすでにそういう

おおおお話話話話がががが市長市長市長市長からからからから出出出出されておるわけでありますされておるわけでありますされておるわけでありますされておるわけであります。。。。    

    今後今後今後今後のののの地域医療地域医療地域医療地域医療、、、、ひいてはひいてはひいてはひいては医療医療医療医療・・・・保健保健保健保健・・・・福福福福

祉祉祉祉、、、、美唄美唄美唄美唄がががが掲掲掲掲げるまちづくりのげるまちづくりのげるまちづくりのげるまちづくりの柱柱柱柱、、、、それがどそれがどそれがどそれがど

のようになっていくかのようになっていくかのようになっていくかのようになっていくか、、、、ひとつそのひとつそのひとつそのひとつその状況状況状況状況につにつにつにつ

いていていていて、、、、議会議会議会議会もももも共有共有共有共有すべきであるすべきであるすべきであるすべきであるとととと、、、、しっかりしっかりしっかりしっかり

とととと把握把握把握把握をしてをしてをしてをして一丸一丸一丸一丸となったとなったとなったとなった体制体制体制体制でででで、、、、市民市民市民市民のののの利利利利

益益益益につながるにつながるにつながるにつながる行動行動行動行動をををを起起起起こすべきだとこんなこすべきだとこんなこすべきだとこんなこすべきだとこんな視視視視

点点点点でででで、、、、以下質問以下質問以下質問以下質問をしたいとをしたいとをしたいとをしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    項目項目項目項目のののの１１１１つつつつ目目目目はははは、、、、新新新新しいしいしいしい総合病院総合病院総合病院総合病院のののの開設開設開設開設にににに

ついてでありますついてでありますついてでありますついてであります。。。。    

    2005200520052005 年年年年、、、、平成平成平成平成 17171717 年年年年４４４４月月月月にににに、、、、桜井市長桜井市長桜井市長桜井市長がががが策策策策

定定定定をいたしましたをいたしましたをいたしましたをいたしました美唄市地域医療美唄市地域医療美唄市地域医療美唄市地域医療ビジョンビジョンビジョンビジョンはははは、、、、

2008200820082008 年年年年、、、、平成平成平成平成 20202020 年度年度年度年度をををを目標目標目標目標にしてにしてにしてにして、、、、市市市市立美立美立美立美

唄病院唄病院唄病院唄病院とととと労災病院労災病院労災病院労災病院をををを統合統合統合統合することによりすることによりすることによりすることにより、、、、新新新新

しいしいしいしい総合病院総合病院総合病院総合病院をををを開設開設開設開設するとしていますするとしていますするとしていますするとしています。。。。    

    それはそれはそれはそれは、、、、市立美唄病院市立美唄病院市立美唄病院市立美唄病院、、、、美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院のいのいのいのい

ずれもずれもずれもずれも医師不足医師不足医師不足医師不足をををを最大最大最大最大のののの要因要因要因要因にしてにしてにしてにして、、、、このまこのまこのまこのま

まではまではまではまでは両病院両病院両病院両病院のののの存続存続存続存続がががが難難難難しいしいしいしい状況状況状況状況になるになるになるになる、、、、そそそそ

してしてしてして、、、、美唄美唄美唄美唄のののの人口規模人口規模人口規模人口規模からもからもからもからも、、、、２２２２つのつのつのつの総合病総合病総合病総合病

院院院院があることによりがあることによりがあることによりがあることにより相互相互相互相互にににに経営経営経営経営をををを圧迫圧迫圧迫圧迫するするするする、、、、

これはこれはこれはこれはマイナスマイナスマイナスマイナス作用作用作用作用をををを来来来来すということですということですということですということで、、、、しししし

ょうこととなりょうこととなりょうこととなりょうこととなり、、、、地域医療地域医療地域医療地域医療のののの確保確保確保確保がががが困難困難困難困難になになになにな

るとるとるとると両病院両病院両病院両病院のののの統合理由統合理由統合理由統合理由をををを示示示示していますしていますしていますしています。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、このこのこのこのビジョンビジョンビジョンビジョンをををを具体化具体化具体化具体化するためにするためにするためにするために、、、、

美唄市地域医療美唄市地域医療美唄市地域医療美唄市地域医療マスタープランマスタープランマスタープランマスタープランのののの策定作業中策定作業中策定作業中策定作業中

とととと認識認識認識認識をしていますをしていますをしていますをしています。。。。    

    そこでそこでそこでそこで伺伺伺伺いますがいますがいますがいますが、、、、まずまずまずまずマスタープランマスタープランマスタープランマスタープラン、、、、

いつまでにいつまでにいつまでにいつまでにつくつくつくつくるのかるのかるのかるのか、、、、作成作成作成作成のののの到達時期到達時期到達時期到達時期、、、、そそそそ

してしてしてして、、、、そのそのそのそのマスタープランマスタープランマスタープランマスタープランのののの策定策定策定策定にににに当当当当たってたってたってたって、、、、

担当者苦労担当者苦労担当者苦労担当者苦労なさっているとなさっているとなさっているとなさっていると思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、最最最最もももも

大大大大きなきなきなきな課題課題課題課題はははは何何何何かかかか、、、、それぞれおそれぞれおそれぞれおそれぞれお答答答答ええええ下下下下さいさいさいさい。。。。    

    さらにさらにさらにさらに、、、、策定作業中策定作業中策定作業中策定作業中ののののマスタープランマスタープランマスタープランマスタープランはははは、、、、

地域医療地域医療地域医療地域医療ビジョンビジョンビジョンビジョンにににに基基基基づくものですがづくものですがづくものですがづくものですが、、、、美唄美唄美唄美唄

のののの地域医療地域医療地域医療地域医療のののの現状現状現状現状はははは、、、、地域医療地域医療地域医療地域医療ビジョンビジョンビジョンビジョンをををを策策策策

定定定定したしたしたした、、、、策定策定策定策定はははは平成平成平成平成 17171717 年年年年４４４４月月月月でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、

現状現状現状現状のののの押押押押さえというのはさえというのはさえというのはさえというのは、、、、これはこれはこれはこれは数値数値数値数値のののの捉捉捉捉まままま

ええええ方方方方もあるでしょうからもあるでしょうからもあるでしょうからもあるでしょうから、、、、平成平成平成平成 15151515 年年年年のののの状況状況状況状況やややや

らららら、、、、平成平成平成平成 14141414 年年年年のののの状況状況状況状況やらやらやらやら、、、、これらがこれらがこれらがこれらが美唄美唄美唄美唄のののの医医医医

療状況療状況療状況療状況ということでということでということでということで押押押押ささささえられているわけでえられているわけでえられているわけでえられているわけで

ありますありますありますあります。。。。    

    そのそのそのその時点時点時点時点とととと、、、、今今今今現在現在現在現在のののの美唄美唄美唄美唄のののの地域医療地域医療地域医療地域医療のののの現現現現

状状状状というふうにというふうにというふうにというふうに考考考考えまえまえまえますとすとすとすと、、、、そのそのそのその中中中中にににに、、、、民間民間民間民間

医療機関医療機関医療機関医療機関がががが新新新新たにたにたにたに開設開設開設開設をしたりをしたりをしたりをしたり、、、、医師医師医師医師のののの配置配置配置配置

やややや病床数病床数病床数病床数のののの減少減少減少減少があったりがあったりがあったりがあったり、、、、著著著著しいかどうかしいかどうかしいかどうかしいかどうか

わかりませんがわかりませんがわかりませんがわかりませんが、、、、変化変化変化変化がががが現実現実現実現実にににに見見見見えますえますえますえます。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、現状現状現状現状のののの変化変化変化変化、、、、主主主主にどのようににどのようににどのようににどのように押押押押ささささ

えていらっしゃるかえていらっしゃるかえていらっしゃるかえていらっしゃるか。。。。    

あわせましてあわせましてあわせましてあわせまして、、、、国国国国のののの医療制度医療制度医療制度医療制度やややや道道道道のののの地域医地域医地域医地域医

療政策療政策療政策療政策などなどなどなど、、、、取取取取りりりり巻巻巻巻くくくく環境環境環境環境はさらにはさらにはさらにはさらに悪化悪化悪化悪化をしをしをしをし

ていますていますていますています。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、このこのこのこのマスタープランマスタープランマスタープランマスタープランのもとになるのもとになるのもとになるのもとになる

地域医療地域医療地域医療地域医療ビジョンビジョンビジョンビジョンのののの見直見直見直見直しがしがしがしが必要必要必要必要ではないかではないかではないかではないか

とととと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、そのことについてのおそのことについてのおそのことについてのおそのことについてのお考考考考えをえをえをえを

おおおお示示示示しいただきたいとしいただきたいとしいただきたいとしいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    次次次次にににに、、、、美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院のののの再編再編再編再編についてでありについてでありについてでありについてであり

ますますますます。。。。    

    このことにつきましこのことにつきましこのことにつきましこのことにつきましてはてはてはては 2004200420042004 年年年年、、、、平成平成平成平成 16161616

年年年年３３３３月月月月にににに厚生労働省厚生労働省厚生労働省厚生労働省がががが明明明明らかにしたらかにしたらかにしたらかにした労災病院労災病院労災病院労災病院

のののの再編計画再編計画再編計画再編計画がががが、、、、私私私私たちのたちのたちのたちの目目目目にににに触触触触れるれるれるれる１１１１番新番新番新番新しししし

いいいい方向性方向性方向性方向性をををを示示示示したしたしたした、、、、権威権威権威権威のあるのあるのあるのある計画計画計画計画でありまでありまでありまでありま
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すすすす。。。。    

    これはこれはこれはこれは、、、、2007200720072007 年年年年、、、、平成平成平成平成 19191919 年度年度年度年度をををを予定時期予定時期予定時期予定時期

としてとしてとしてとして、、、、美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院とととと岩見沢労災病院岩見沢労災病院岩見沢労災病院岩見沢労災病院とのとのとのとの

統合統合統合統合にににに踏踏踏踏みみみみ込込込込むとともにむとともにむとともにむとともに、、、、労災病院労災病院労災病院労災病院のののの再編再編再編再編にににに

当当当当たってはたってはたってはたっては、、、、独立行政法人労働者健康福祉機独立行政法人労働者健康福祉機独立行政法人労働者健康福祉機独立行政法人労働者健康福祉機

構構構構においてにおいてにおいてにおいて労災病院統廃合実施計画労災病院統廃合実施計画労災病院統廃合実施計画労災病院統廃合実施計画をををを策定策定策定策定しししし

てててて、、、、そのそのそのその計画計画計画計画によりによりによりにより順次再編順次再編順次再編順次再編をををを進進進進めていくとめていくとめていくとめていくと、、、、

こういうふうにうたわれていますこういうふうにうたわれていますこういうふうにうたわれていますこういうふうにうたわれています。。。。    

    このこのこのこの労災病院労災病院労災病院労災病院のののの再編計画再編計画再編計画再編計画のののの段階段階段階段階ではではではでは、、、、まだまだまだまだ

独立行政法人独立行政法人独立行政法人独立行政法人にににに移行移行移行移行になっておりませんでしになっておりませんでしになっておりませんでしになっておりませんでし

たたたたからからからから、、、、そのそのそのその前前前前のののの組織組織組織組織にににに対対対対するするするする厚生労働省労厚生労働省労厚生労働省労厚生労働省労

働基準局長働基準局長働基準局長働基準局長からのからのからのからの文書文書文書文書があったわけでありまがあったわけでありまがあったわけでありまがあったわけでありま

すすすす。。。。    

    これはこれはこれはこれは、、、、今今今今現在公現在公現在公現在公にされているにされているにされているにされている労災病院労災病院労災病院労災病院のののの

今後今後今後今後がどうなるかということでありますがどうなるかということでありますがどうなるかということでありますがどうなるかということであります。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市がががが医療医療医療医療ビジョンビジョンビジョンビジョンにににに基基基基づいてづいてづいてづいて、、、、

市立病院市立病院市立病院市立病院とととと労災病院労災病院労災病院労災病院のののの統合統合統合統合についてについてについてについて、、、、具体的具体的具体的具体的

にににに独立行政法人独立行政法人独立行政法人独立行政法人のののの機構本部機構本部機構本部機構本部にににに申申申申しししし入入入入れをしてれをしてれをしてれをして、、、、

冒頭冒頭冒頭冒頭申申申申しししし上上上上げましたげましたげましたげました、、、、過日過日過日過日のののの美唄市財務実態美唄市財務実態美唄市財務実態美唄市財務実態

等調査特別委員会等調査特別委員会等調査特別委員会等調査特別委員会のののの中中中中でのでのでのでの、、、、これはこれはこれはこれは財務財務財務財務のののの状状状状

況況況況のののの中中中中でででで市長市長市長市長がががが９９９９月月月月、、、、10101010 月月月月ををををめどめどめどめどにににに一本化一本化一本化一本化すすすす

るかどうかのるかどうかのるかどうかのるかどうかの結論結論結論結論がががが出出出出るというるというるというるという状況状況状況状況でででで、、、、相手相手相手相手

方方方方とととと話話話話をををを進進進進めているというめているというめているというめているという説明説明説明説明がありましたがありましたがありましたがありました。。。。    

    どうするのかどうするのかどうするのかどうするのか、、、、何何何何度度度度かかかか期限期限期限期限をををを切切切切ってってってって要請要請要請要請をををを

してきたけれどもしてきたけれどもしてきたけれどもしてきたけれども、、、、いよいよこのいよいよこのいよいよこのいよいよこの９９９９月月月月、、、、10101010 月月月月

にそのにそのにそのにその結論結論結論結論がががが出出出出るというおるというおるというおるというお話話話話があったわけでがあったわけでがあったわけでがあったわけで

ありますありますありますあります。。。。    

    そこでそこでそこでそこで伺伺伺伺いますけれどもいますけれどもいますけれどもいますけれども、、、、１１１１つはつはつはつは、、、、相手方相手方相手方相手方

とどのようなとどのようなとどのようなとどのような詰詰詰詰めめめめのののの協議協議協議協議をををを行行行行ってきているのってきているのってきているのってきているの

かかかか。。。。２２２２つはつはつはつは、、、、どんなことがどんなことがどんなことがどんなことが課題課題課題課題となりとなりとなりとなり、、、、今後今後今後今後

のののの再編再編再編再編のののの見通見通見通見通しをどうしをどうしをどうしをどう立立立立てているのかてているのかてているのかてているのか。。。。それそれそれそれ

ぞれおぞれおぞれおぞれお答答答答えをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    ３３３３つつつつ目目目目はははは、、、、市立美唄病院経営健全化団体指市立美唄病院経営健全化団体指市立美唄病院経営健全化団体指市立美唄病院経営健全化団体指

定継続定継続定継続定継続についてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。    

    このことにつきましてはこのことにつきましてはこのことにつきましてはこのことにつきましては、、、、すでにすでにすでにすでに９９９９月月月月 15151515

日日日日のののの一般質問一般質問一般質問一般質問においてにおいてにおいてにおいて同趣旨同趣旨同趣旨同趣旨のののの発言発言発言発言がありがありがありがあり、、、、

市長市長市長市長はははは、、、、このこのこのこの市立美唄病院市立美唄病院市立美唄病院市立美唄病院のののの第第第第５５５５次経営健全次経営健全次経営健全次経営健全

化団体化団体化団体化団体のののの指指指指定継続定継続定継続定継続はははは非常非常非常非常にににに難難難難しいしいしいしい状況状況状況状況であるであるであるである

というごというごというごというご答弁答弁答弁答弁がありましたがありましたがありましたがありました。。。。    

    そのそのそのその理由理由理由理由としてはとしてはとしてはとしては、、、、平成平成平成平成 16161616 年年年年（（（（04040404 年年年年））））、、、、そそそそ

してしてしてして平成平成平成平成 17171717 年年年年とととと２２２２カカカカ年年年年、、、、いわばいわばいわばいわば計画計画計画計画とととと実績実績実績実績のののの

大大大大きなきなきなきな乖離乖離乖離乖離があるとがあるとがあるとがあると。。。。このことのこのことのこのことのこのことの理由理由理由理由によっによっによっによっ

てててて継続継続継続継続をしていくことがをしていくことがをしていくことがをしていくことが非常非常非常非常にににに難難難難しいというしいというしいというしいという

ごごごご答弁答弁答弁答弁でありましたでありましたでありましたでありました。。。。    

    同同同同じじじじ事事事事をををを聞聞聞聞いてもいてもいてもいても同同同同じごじごじごじご答弁答弁答弁答弁でしょうからでしょうからでしょうからでしょうから、、、、

そのことはそれでそのことはそれでそのことはそれでそのことはそれで承知承知承知承知をいたしましたをいたしましたをいたしましたをいたしました。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、あわせてあわせてあわせてあわせて今後今後今後今後のののの作業作業作業作業としてとしてとしてとして、、、、９９９９月月月月

のののの下旬下旬下旬下旬にににに道道道道ととととヒアリングヒアリングヒアリングヒアリングがあるとがあるとがあるとがあると、、、、さらにさらにさらにさらに指指指指

定継続定継続定継続定継続にににに向向向向けてけてけてけて努力努力努力努力をををを続続続続けたいとこういうおけたいとこういうおけたいとこういうおけたいとこういうお

話話話話でございましたでございましたでございましたでございました。。。。    

    そこでそこでそこでそこで伺伺伺伺いますがいますがいますがいますが、、、、１１１１つはつはつはつは、、、、市長市長市長市長としてとしてとしてとして努努努努

力力力力をすをすをすをするということでありますがるということでありますがるということでありますがるということでありますが、、、、どのようどのようどのようどのよう

なななな努力努力努力努力をするのかをするのかをするのかをするのか、、、、指定継続指定継続指定継続指定継続にににに向向向向けてですけてですけてですけてです。。。。

そのそのそのその中身中身中身中身、、、、全力全力全力全力でででで頑張頑張頑張頑張りますとかりますとかりますとかりますとか、、、、寝食寝食寝食寝食をををを忘忘忘忘

れてれてれてれて取取取取りりりり組組組組みますとかということではなくてみますとかということではなくてみますとかということではなくてみますとかということではなくて、、、、

これはすでにこれはすでにこれはすでにこれはすでに昨年昨年昨年昨年のののの、、、、一昨年一昨年一昨年一昨年のののの第第第第４４４４回定例会回定例会回定例会回定例会

でででで同同同同じようなじようなじようなじような議論議論議論議論をしておりますからをしておりますからをしておりますからをしておりますから、、、、それそれそれそれ

らのらのらのらの議論議論議論議論をををを踏踏踏踏まえてまえてまえてまえて、、、、どうどうどうどう市長市長市長市長としてとしてとしてとして対応対応対応対応しししし

ていくのかということをていくのかということをていくのかということをていくのかということを、、、、まずおまずおまずおまずお答答答答ええええ下下下下さいさいさいさい。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、このこのこのこの経営健全化団体経営健全化団体経営健全化団体経営健全化団体としてのとしてのとしてのとしての指指指指

定定定定がががが仮仮仮仮にににに、、、、最悪取最悪取最悪取最悪取りりりり消消消消しとなったしとなったしとなったしとなった場合場合場合場合、、、、どんどんどんどん

なななな影響影響影響影響がががが出出出出てきますかてきますかてきますかてきますか。。。。    

    起債起債起債起債のののの申請許可等申請許可等申請許可等申請許可等のこともあるでしょうしのこともあるでしょうしのこともあるでしょうしのこともあるでしょうし、、、、

取取取取りりりり消消消消しになったらしになったらしになったらしになったら交付税交付税交付税交付税もこないだろうしもこないだろうしもこないだろうしもこないだろうし、、、、

さらさらさらさらにはにはにはには根本的根本的根本的根本的にににに市立病院市立病院市立病院市立病院そのものがそのものがそのものがそのものが、、、、廃院廃院廃院廃院

勧告勧告勧告勧告にににに等等等等しいしいしいしいそういうそういうそういうそういう状況状況状況状況になるのかになるのかになるのかになるのか、、、、こうこうこうこう

いういういういう影響影響影響影響、、、、具体的具体的具体的具体的におにおにおにお答答答答えいただきたいとえいただきたいとえいただきたいとえいただきたいと思思思思

いますいますいますいます。。。。    
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    大綱大綱大綱大綱のののの２２２２点目点目点目点目はははは、、、、市長市長市長市長のののの選挙公約選挙公約選挙公約選挙公約についてについてについてについて

でありますでありますでありますであります。。。。    

    このことについてはこのことについてはこのことについてはこのことについては、、、、市長市長市長市長がががが就任就任就任就任をしてをしてをしてをして、、、、

所信所信所信所信表明表明表明表明をををを述述述述べてべてべてべて、、、、そのそのそのその所信表明所信表明所信表明所信表明にににに対対対対するするするする質質質質

疑疑疑疑、、、、まさにまさにまさにまさに最初最初最初最初ののののデビューデビューデビューデビュー戦戦戦戦でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、

2004200420042004 年年年年、、、、平成平成平成平成 16161616 年年年年 10101010 月第月第月第月第３３３３回臨時議会回臨時議会回臨時議会回臨時議会におにおにおにお

きましてきましてきましてきまして、、、、私私私私はははは選挙公約選挙公約選挙公約選挙公約とはとはとはとは一体何一体何一体何一体何かかかか、、、、マニマニマニマニ

フェストフェストフェストフェスト等等等等のののの考考考考ええええ方方方方についてのについてのについてのについての認識認識認識認識、、、、さらにさらにさらにさらに、、、、

具体的具体的具体的具体的にににに市長市長市長市長のののの公約公約公約公約をををを政策政策政策政策としてとしてとしてとして、、、、実行実行実行実行あらあらあらあら

しめるしめるしめるしめるためためためためにどのようなことをしなければなにどのようなことをしなければなにどのようなことをしなければなにどのようなことをしなければな

らないからないからないからないか。。。。    

    さらにさらにさらにさらに、、、、私私私私どもどもどもども議会議会議会議会、、、、そしてそしてそしてそして市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんさんさんさん

がががが、、、、市長市長市長市長がががが掲掲掲掲げたげたげたげた公約公約公約公約がどのようにがどのようにがどのようにがどのように進進進進められめられめられめられ

ているかているかているかているか、、、、そのそのそのその推進管理推進管理推進管理推進管理、、、、事業事業事業事業のののの検証検証検証検証、、、、これこれこれこれ

らができるようならができるようならができるようならができるような、、、、そういったひとつそういったひとつそういったひとつそういったひとつ公約公約公約公約にににに

してほしいそういうしてほしいそういうしてほしいそういうしてほしいそういう願願願願いをいをいをいを込込込込めましてめましてめましてめまして、、、、私私私私のののの

考考考考ええええ方方方方をををを具体的具体的具体的具体的にごにごにごにご指摘指摘指摘指摘をををを申申申申しししし上上上上げましたげましたげましたげました。。。。    

    公約公約公約公約としてとしてとしてとして出出出出されたのはされたのはされたのはされたのは、、、、資料資料資料資料にににに、、、、資料要資料要資料要資料要

求求求求をしていただきましたのがをしていただきましたのがをしていただきましたのがをしていただきましたのが、、、、３３３３つのつのつのつの柱柱柱柱、「、「、「、「人人人人

づくりづくりづくりづくり」「」「」「」「まちづくりまちづくりまちづくりまちづくり」「」「」「」「土台土台土台土台づくりづくりづくりづくり」、」、」、」、そしてそしてそしてそして

緊急課題緊急課題緊急課題緊急課題、、、、これはこれはこれはこれは地域医療地域医療地域医療地域医療ですですですです。。。。先先先先ほどおほどおほどおほどお尋尋尋尋

ねをしましたねをしましたねをしましたねをしました地域医療地域医療地域医療地域医療、、、、緊急課題緊急課題緊急課題緊急課題をををを含含含含めてめてめてめて 13131313

項目項目項目項目、、、、31313131 のののの施策施策施策施策がががが示示示示されたわけでありますされたわけでありますされたわけでありますされたわけであります、、、、

一覧表一覧表一覧表一覧表でででで。。。。    

    そのうちそのうちそのうちそのうち、、、、１１１１年年年年ををををめどめどめどめどにしてにしてにしてにして早期早期早期早期にににに取取取取りりりり組組組組

むむむむ施策施策施策施策としてとしてとしてとして、、、、地域地域地域地域とととと温泉温泉温泉温泉をををを結結結結ぶぶぶぶ無料送迎無料送迎無料送迎無料送迎ババババ

ススススのののの運行運行運行運行。。。。２２２２、、、、生活安全条例生活安全条例生活安全条例生活安全条例のののの制定制定制定制定。。。。３３３３、、、、福福福福

祉教育祉教育祉教育祉教育、、、、英会話教育英会話教育英会話教育英会話教育などへのなどへのなどへのなどへの取取取取りりりり組組組組みみみみ。。。。４４４４、、、、

乳幼児乳幼児乳幼児乳幼児にににに絵本絵本絵本絵本をををを贈贈贈贈るるるるブックスタートブックスタートブックスタートブックスタートのののの実施実施実施実施。。。。

５５５５、、、、市民参加市民参加市民参加市民参加でするでするでするでする美美美美しいしいしいしい環境環境環境環境づくりのづくりのづくりのづくりの推進推進推進推進。。。。

６６６６、、、、地域振興地域振興地域振興地域振興のためののためののためののための、、、、農政部農政部農政部農政部とととと商工部商工部商工部商工部のののの新新新新

設設設設。。。。これやってしまいましたこれやってしまいましたこれやってしまいましたこれやってしまいました。。。。７７７７、、、、公共事業公共事業公共事業公共事業

のののの厳選厳選厳選厳選とととと確保確保確保確保によるによるによるによる雇用雇用雇用雇用のののの安定安定安定安定。。。。８８８８、、、、市内業市内業市内業市内業

者者者者やややや小規模事業者小規模事業者小規模事業者小規模事業者へのへのへのへの発注発注発注発注。。。。９９９９、、、、観光観光観光観光のののの足足足足とととと

なるなるなるなるバスバスバスバスややややタクシータクシータクシータクシーのののの活用活用活用活用。。。。10101010、、、、温泉温泉温泉温泉とととと飲食飲食飲食飲食

街街街街などをなどをなどをなどを結結結結ぶぶぶぶ交通交通交通交通アクセスアクセスアクセスアクセスのののの確保確保確保確保。。。。11111111、、、、行政行政行政行政

経費経費経費経費のののの見直見直見直見直しのしのしのしの徹底徹底徹底徹底。。。。12121212、、、、市民市民市民市民によるによるによるによる行政行政行政行政へへへへ

のののの協力隊協力隊協力隊協力隊づくりづくりづくりづくり。。。。13131313、、、、市民相談市民相談市民相談市民相談コーナーコーナーコーナーコーナーのののの新新新新

設設設設。。。。そしてそしてそしてそして最後最後最後最後はははは緊急課題緊急課題緊急課題緊急課題でありましたでありましたでありましたでありました、、、、地地地地

域医療域医療域医療域医療ビジョンビジョンビジョンビジョンのののの策定策定策定策定、、、、医師医師医師医師のののの確保確保確保確保、、、、となっとなっとなっとなっ

ていますていますていますています。。。。    

    14141414 のののの施策施策施策施策がががが、、、、１１１１年程度年程度年程度年程度ををををめどめどめどめどにににに早期早期早期早期にににに取取取取りりりり

組組組組むということでむということでむということでむということで、、、、所信表明所信表明所信表明所信表明のののの質疑質疑質疑質疑にににに対対対対するするするする

答弁答弁答弁答弁がありましてがありましてがありましてがありまして、、、、私私私私はははは合合合合わせましてわせましてわせましてわせまして、、、、マニマニマニマニ

フェストフェストフェストフェストのののの考考考考ええええ方方方方、、、、そしてそしてそしてそして施策施策施策施策ごとにどんなごとにどんなごとにどんなごとにどんな

数値目標数値目標数値目標数値目標をををを立立立立てるかてるかてるかてるか、、、、いつまでやるかいつまでやるかいつまでやるかいつまでやるか、、、、期間期間期間期間、、、、

そしてそのそしてそのそしてそのそしてその財源財源財源財源をどうするのかをどうするのかをどうするのかをどうするのか、、、、それからそれからそれからそれからスススス

ケジュールケジュールケジュールケジュールをををを含含含含めためためためた行程行程行程行程、、、、これらのこれらのこれらのこれらの４４４４つのつのつのつの基基基基

本要素本要素本要素本要素をををを明明明明らかにしてらかにしてらかにしてらかにして、、、、公約公約公約公約をををを実行実行実行実行するするするするためためためため

のののの手手手手立立立立てをてをてをてを示示示示すすすす認識認識認識認識をををを問問問問いましたいましたいましたいました。。。。    

    市長市長市長市長はははは、、、、これらのこれらのこれらのこれらの私私私私のののの問問問問いにいにいにいに対対対対してしてしてして、、、、同同同同じじじじ

認識認識認識認識にににに立立立立っているというごっているというごっているというごっているというご答弁答弁答弁答弁がありましたがありましたがありましたがありました。。。。

これからのこれからのこれからのこれからの行政運営行政運営行政運営行政運営をするにをするにをするにをするに当当当当たってたってたってたって必要必要必要必要なななな

ことだというふうにことだというふうにことだというふうにことだというふうに私私私私もももも認識認識認識認識をしておりますをしておりますをしておりますをしております。。。。    

    そういうことでそういうことでそういうことでそういうことで、、、、今今今今まちづくりのまちづくりのまちづくりのまちづくりのプランプランプランプランなななな

どどどど、、、、修正修正修正修正されているということでこのされているということでこのされているということでこのされているということでこの辺辺辺辺りのりのりのりの

中身中身中身中身をををを確認確認確認確認しながらしながらしながらしながら、、、、今後一定今後一定今後一定今後一定のののの時期時期時期時期までにまでにまでにまでに、、、、

このこのこのこの行行行行程程程程表表表表についてについてについてについて作成作成作成作成してまいりたいとごしてまいりたいとごしてまいりたいとごしてまいりたいとご

答弁答弁答弁答弁されましたされましたされましたされました。。。。    

    そのそのそのその後後後後、、、、昨年昨年昨年昨年、、、、平成平成平成平成 17171717 年年年年（（（（05050505 年年年年））））のののの４４４４月月月月

時点時点時点時点でのでのでのでの、、、、市長公約市長公約市長公約市長公約行行行行程表程表程表程表をををを明明明明らかにいたしらかにいたしらかにいたしらかにいたし

ましたましたましたました。。。。    

    ４４４４年間年間年間年間かけてかけてかけてかけて具体的具体的具体的具体的にどうしていくというにどうしていくというにどうしていくというにどうしていくという

内容内容内容内容がががが明明明明らかにされたわけでありますらかにされたわけでありますらかにされたわけでありますらかにされたわけであります。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、伺伺伺伺いますけれどもいますけれどもいますけれどもいますけれども、、、、すでにすでにすでにすでに示示示示されされされされ

たたたた 31313131 項目項目項目項目のののの公約公約公約公約がががが、、、、今日今日今日今日までどのようにまでどのようにまでどのようにまでどのように取取取取りりりり

組組組組まれたでしょうかまれたでしょうかまれたでしょうかまれたでしょうか。。。。    

実施実施実施実施をしたものをしたものをしたものをしたもの、、、、検討検討検討検討しているものしているものしているものしているもの、、、、手手手手をををを



- 16 - 

つつつつけられないものけられないものけられないものけられないもの、、、、そういったそういったそういったそういった区分区分区分区分でそれぞでそれぞでそれぞでそれぞ

れおれおれおれお答答答答ええええ下下下下さいさいさいさい。。。。    

    次次次次にににに、、、、特徴的施策特徴的施策特徴的施策特徴的施策についておについておについておについてお伺伺伺伺いをいたしいをいたしいをいたしいをいたし

ますますますます。。。。    

    これはこれはこれはこれは、、、、私私私私がががが勝手勝手勝手勝手にににに特徴的特徴的特徴的特徴的なななな施策施策施策施策というというというという定定定定

義義義義をいたしましたをいたしましたをいたしましたをいたしました。。。。    

    ここではここではここではここでは少少少少ししししくくくく慎重慎重慎重慎重にににに、、、、少少少少しくしくしくしく冷静冷静冷静冷静にににに、、、、進進進進

めるにめるにめるにめるに当当当当たってはやるべきだというたってはやるべきだというたってはやるべきだというたってはやるべきだという視点視点視点視点でのでのでのでの

ものがものがものがものが、、、、そのそのそのそのグループグループグループグループとぜひとぜひとぜひとぜひ成功成功成功成功していただしていただしていただしていただ

きたいきたいきたいきたい。。。。    

    共感共感共感共感をををを呼呼呼呼ぶぶぶぶ、、、、非常非常非常非常にににに夢夢夢夢のあるのあるのあるのある、、、、心心心心がががが和和和和むそむそむそむそ

ういったういったういったういった取取取取りりりり組組組組みとみとみとみと、、、、両極端両極端両極端両極端のものをのものをのものをのものを特徴的特徴的特徴的特徴的

なななな施策施策施策施策ということでおということでおということでおということでお示示示示しをしたわけでありしをしたわけでありしをしたわけでありしをしたわけであり

ますますますます。。。。    

    具体的具体的具体的具体的におにおにおにお尋尋尋尋ねをいたしますねをいたしますねをいたしますねをいたします。。。。    

    まずまずまずまず、、、、食食食食のののの駅駅駅駅ととととブランドブランドブランドブランドををををつくつくつくつくりますとりますとりますとりますと、、、、

これはこれはこれはこれは生生生生きききき活活活活きのまちづくりですねきのまちづくりですねきのまちづくりですねきのまちづくりですね、、、、まちづまちづまちづまちづ

くりのところですくりのところですくりのところですくりのところです。。。。ここにありますここにありますここにありますここにあります、、、、そういそういそういそうい

ったったったった食食食食のののの駅駅駅駅とととと美唄美唄美唄美唄ブランドブランドブランドブランドををををつくつくつくつくりますといりますといりますといりますとい

うところにくくられたうところにくくられたうところにくくられたうところにくくられた、、、、食食食食のののの駅農産物加工施駅農産物加工施駅農産物加工施駅農産物加工施

設設設設とととと販売施設販売施設販売施設販売施設のののの新設新設新設新設。。。。歩道橋歩道橋歩道橋歩道橋によるによるによるによる日本一日本一日本一日本一のののの

直線道路直線道路直線道路直線道路のののの活用活用活用活用。。。。そしてそしてそしてそして美唄美唄美唄美唄ブランドブランドブランドブランドのののの開発開発開発開発

ととととＰＲＰＲＰＲＰＲについてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。    

    このことにつきましてはこのことにつきましてはこのことにつきましてはこのことにつきましては、、、、所信表明所信表明所信表明所信表明のののの質疑質疑質疑質疑

でもでもでもでも取取取取りりりり上上上上げましたしげましたしげましたしげましたし、、、、予算委員会予算委員会予算委員会予算委員会、、、、決算委決算委決算委決算委

員会員会員会員会、、、、これらでもこれらでもこれらでもこれらでも機会機会機会機会あるごとにおあるごとにおあるごとにおあるごとにお尋尋尋尋ねをしねをしねをしねをし

てきていますてきていますてきていますてきています。。。。    

    多多多多くのくのくのくの同僚議員同僚議員同僚議員同僚議員のののの皆皆皆皆さんさんさんさん方方方方もももも関心関心関心関心をををを持持持持たれたれたれたれ

てててて、、、、取取取取りりりり組組組組みのみのみのみの内容内容内容内容についておについておについておについてお尋尋尋尋ねをしていねをしていねをしていねをしてい

るわけでありますがるわけでありますがるわけでありますがるわけでありますが、、、、重複重複重複重複するするするする部分部分部分部分はははは恐縮恐縮恐縮恐縮でででで

ございますけれどもございますけれどもございますけれどもございますけれども、、、、このこのこのこの公約公約公約公約のののの実現実現実現実現にににに向向向向けけけけ

てどんなてどんなてどんなてどんな取取取取りりりり組組組組みをしてきたんでしょうかみをしてきたんでしょうかみをしてきたんでしょうかみをしてきたんでしょうか。。。。

今後今後今後今後どのようにどのようにどのようにどのように取取取取りりりり組組組組もうとしているんでしもうとしているんでしもうとしているんでしもうとしているんでし

ょうかょうかょうかょうか。。。。実現実現実現実現にににに向向向向けてけてけてけて、、、、どんなどんなどんなどんな課題課題課題課題があるんがあるんがあるんがあるん

でしょうかでしょうかでしょうかでしょうか。。。。それぞれおそれぞれおそれぞれおそれぞれお答答答答えをいただきたいえをいただきたいえをいただきたいえをいただきたい

とととと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    それからそれからそれからそれから２２２２つつつつ目目目目、、、、乳幼児乳幼児乳幼児乳幼児にににに絵本絵本絵本絵本をををを贈贈贈贈るるるるブッブッブッブッ

クスタートクスタートクスタートクスタートについてでありますについてでありますについてでありますについてであります。。。。    

    これはこれはこれはこれは、、、、恵庭市恵庭市恵庭市恵庭市がががが全国全国全国全国でででで最初最初最初最初にににに手手手手がけたがけたがけたがけた施施施施

策策策策でありますでありますでありますであります。。。。このことについてはこのことについてはこのことについてはこのことについては過日過日過日過日のののの新新新新

聞報道聞報道聞報道聞報道でもでもでもでも、、、、そのそのそのその後後後後のいわばのいわばのいわばのいわば打打打打ちちちち上上上上げたげたげたげた内容内容内容内容

をさらにをさらにをさらにをさらに充実充実充実充実するするするするためためためためのののの恵庭市恵庭市恵庭市恵庭市のののの取取取取りりりり組組組組みがみがみがみが

大大大大きくきくきくきく報報報報じられておりましたじられておりましたじられておりましたじられておりました。。。。    

    私私私私はははは、、、、子子子子どもどもどもども達達達達はははは本本本本にににに親親親親しみしみしみしみ、、、、そしてそしてそしてそして心豊心豊心豊心豊

かなかなかなかな人間人間人間人間にににに育育育育つつつつ、、、、人格人格人格人格をををを形成形成形成形成をしていくをしていくをしていくをしていく、、、、そそそそ

のためにものためにものためにものためにも本当本当本当本当にににによよよよいいいい取取取取りりりり組組組組みをみをみをみを、、、、先進先進先進先進事例事例事例事例

をををを参考参考参考参考にされてにされてにされてにされて市長市長市長市長がががが進進進進められたというふうめられたというふうめられたというふうめられたというふう

にににに思思思思っておりますっておりますっておりますっております。。。。ぜひぜひぜひぜひ成功成功成功成功していただきたしていただきたしていただきたしていただきた

いといといといと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    あわせてあわせてあわせてあわせて、、、、このこのこのこのブックスタートブックスタートブックスタートブックスタートはははは、、、、ブックブックブックブック

スタートスタートスタートスタート、、、、本本本本をををを乳幼児乳幼児乳幼児乳幼児にににに贈贈贈贈るだけがるだけがるだけがるだけが掲掲掲掲げるげるげるげる目目目目

標標標標ではないとではないとではないとではないと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    これらのこれらのこれらのこれらの私私私私がががが申申申申しししし上上上上げたげたげたげた点点点点をごをごをごをご認識認識認識認識していしていしていしてい

るとるとるとると思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、今日今日今日今日までのまでのまでのまでの取取取取りりりり組組組組みのみのみのみの内容内容内容内容、、、、

それからそれからそれからそれからめざすめざすめざすめざす方向性方向性方向性方向性、、、、こういったものをひこういったものをひこういったものをひこういったものをひ

とつごとつごとつごとつご答弁答弁答弁答弁をいただきたいとをいただきたいとをいただきたいとをいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    大綱大綱大綱大綱のののの最後最後最後最後でありますけれどもでありますけれどもでありますけれどもでありますけれども、、、、国民保護国民保護国民保護国民保護

法法法法とととと市民市民市民市民のののの暮暮暮暮らしについておらしについておらしについておらしについてお伺伺伺伺いをいたしまいをいたしまいをいたしまいをいたしま

すすすす。。。。    

    国民保護法国民保護法国民保護法国民保護法とととと市民市民市民市民のののの暮暮暮暮らしでおらしでおらしでおらしでお尋尋尋尋ねをしたねをしたねをしたねをした

いいいい趣旨趣旨趣旨趣旨はははは、、、、国民保護法国民保護法国民保護法国民保護法というのがというのがというのがというのが、、、、全全全全条条条条でででで 190190190190

条余条余条余条余りりりり、、、、付則付則付則付則をををを入入入入れますとよくわからないれますとよくわからないれますとよくわからないれますとよくわからない。。。。

ダウンロードダウンロードダウンロードダウンロードしてもしてもしてもしても出出出出てこないぐらいにてこないぐらいにてこないぐらいにてこないぐらいに、、、、非非非非

常常常常ににににボリュームボリュームボリュームボリュームのあるのあるのあるのある内容内容内容内容でありますでありますでありますであります。。。。    

    そしてこれはそしてこれはそしてこれはそしてこれは、、、、一一一一たんたんたんたん有事有事有事有事のののの場合場合場合場合にににに備備備備えてえてえてえて、、、、

平時平時平時平時からからからから市民生活市民生活市民生活市民生活にににに及及及及ぼすぼすぼすぼす影響影響影響影響がががが極極極極めてめてめてめて大大大大きききき

いいいい。。。。果果果果たしてこのたしてこのたしてこのたしてこの国民保護法国民保護法国民保護法国民保護法によってによってによってによって、、、、暮暮暮暮らららら

しがどうなるんだとしがどうなるんだとしがどうなるんだとしがどうなるんだと。。。。    
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    私私私私どもがどもがどもがどもが、、、、市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんにさんにさんにさんに説明責任説明責任説明責任説明責任をををを果果果果たたたた

すすすす、、、、そんなそんなそんなそんな立場立場立場立場でおでおでおでお尋尋尋尋ねをしたいとねをしたいとねをしたいとねをしたいと思思思思うんでうんでうんでうんで

すすすす。。。。    

    このことにつきましてはこのことにつきましてはこのことにつきましてはこのことにつきましては、、、、すでにすでにすでにすでに本年本年本年本年のののの３３３３

月月月月、、、、国民保護法関連国民保護法関連国民保護法関連国民保護法関連２２２２条例条例条例条例、、、、国民保護条例国民保護条例国民保護条例国民保護条例、、、、

国民対策本部及国民対策本部及国民対策本部及国民対策本部及びびびび緊急対処事態対策本部条例緊急対処事態対策本部条例緊急対処事態対策本部条例緊急対処事態対策本部条例、、、、

これらがこれらがこれらがこれらが制定制定制定制定をされましてをされましてをされましてをされまして、、、、国国国国がががが法律法律法律法律にににによっよっよっよっ

てててて市町村市町村市町村市町村がやらなければならないがやらなければならないがやらなければならないがやらなければならない法定法定法定法定のののの受託受託受託受託

事務事務事務事務としてとしてとしてとしてスタートスタートスタートスタートををををしたわけでありますしたわけでありますしたわけでありますしたわけであります。。。。    

    市市市市のののの広報広報広報広報をををを見見見見ますとますとますとますと、、、、すでにすでにすでにすでに協議会協議会協議会協議会のののの委員委員委員委員

のののの選定選定選定選定やややや委員委員委員委員のののの任命要請任命要請任命要請任命要請、、、、さらにはさらにはさらにはさらには第第第第１１１１回回回回のののの

協議会協議会協議会協議会がががが行行行行われたというふうにわれたというふうにわれたというふうにわれたというふうに承知承知承知承知をしていをしていをしていをしてい

ますますますます。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、このこのこのこの１１１１つつつつ目目目目はははは、、、、関連関連関連関連条条条条例例例例のののの成立後成立後成立後成立後

ににににどういうどういうどういうどういう取取取取りりりり組組組組みをしてみをしてみをしてみをして、、、、今後国民保護計今後国民保護計今後国民保護計今後国民保護計

画画画画のののの議会議会議会議会へのへのへのへの報告報告報告報告、、、、これがこれがこれがこれが一節一節一節一節でしょうからでしょうからでしょうからでしょうから、、、、

これまでにどんなこれまでにどんなこれまでにどんなこれまでにどんなスケジュールスケジュールスケジュールスケジュールでででで、、、、どんなどんなどんなどんな内内内内

容容容容でででで進進進進められようとしているのかめられようとしているのかめられようとしているのかめられようとしているのか、、、、経過経過経過経過とととと今今今今

後後後後についてについてについてについて。。。。    

    ２２２２つはつはつはつは、、、、このこのこのこの国民保護法国民保護法国民保護法国民保護法にににに基基基基づくづくづくづく、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市

やややや指定公共機関等指定公共機関等指定公共機関等指定公共機関等のののの関係機関関係機関関係機関関係機関、、、、そしてそしてそしてそして自治組自治組自治組自治組

織等織等織等織等のののの公共的団体公共的団体公共的団体公共的団体、、、、さらにさらにさらにさらに市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんさんさんさん方方方方がががが

具体的具体的具体的具体的にどんなにどんなにどんなにどんな役割役割役割役割をををを担担担担うのかうのかうのかうのか。。。。法律用語法律用語法律用語法律用語をををを

余余余余りりりり入入入入れないでれないでれないでれないで、、、、聞聞聞聞くくくく人人人人がわかりやすいがわかりやすいがわかりやすいがわかりやすい内容内容内容内容

でひとつおでひとつおでひとつおでひとつお答答答答えをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいとえをいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    ３３３３つはつはつはつは、、、、このこのこのこの法定受託事務法定受託事務法定受託事務法定受託事務をををを行行行行うことにようことにようことにようことによ

ってってってって、、、、基礎自治体基礎自治体基礎自治体基礎自治体としてのとしてのとしてのとしての美唄市美唄市美唄市美唄市、、、、さらにさらにさらにさらに具具具具

体的体的体的体的にににに今後平時今後平時今後平時今後平時におけるにおけるにおけるにおける避難訓練避難訓練避難訓練避難訓練やややや、、、、それかそれかそれかそれか

らららら食糧食糧食糧食糧のののの備蓄等備蓄等備蓄等備蓄等やらやらやらやら、、、、こういったものにかかこういったものにかかこういったものにかかこういったものにかか

わるわるわるわる、、、、直接直接直接直接・・・・間接間接間接間接にかかわるにかかわるにかかわるにかかわる市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんさんさんさん方方方方

にににに対対対対するするするする財政上財政上財政上財政上のののの措措措措置置置置。。。。    

これはこれはこれはこれは、、、、一一一一たんたんたんたん有事有事有事有事のののの場合場合場合場合、、、、それからそれからそれからそれから有事有事有事有事

にににに備備備備えるえるえるえる平時平時平時平時のののの場合場合場合場合、、、、法定受託事務法定受託事務法定受託事務法定受託事務ですからですからですからですから、、、、

国国国国がががが 100100100100％％％％面倒面倒面倒面倒をををを見見見見るるるる、、、、機関委任事務機関委任事務機関委任事務機関委任事務のののの変則変則変則変則

でありますからそうだとでありますからそうだとでありますからそうだとでありますからそうだと思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、このおこのおこのおこのお

金金金金のののの問題問題問題問題についてはどのようにについてはどのようにについてはどのようにについてはどのように法律上法律上法律上法律上なってなってなってなって

いるのかいるのかいるのかいるのか。。。。    

    ４４４４つはつはつはつは、、、、このこのこのこの国民保護法国民保護法国民保護法国民保護法にににに違反違反違反違反をしたとかをしたとかをしたとかをしたとか、、、、

訓練訓練訓練訓練がががが嫌嫌嫌嫌だとかだとかだとかだとか、、、、例例例例えばいざというえばいざというえばいざというえばいざという時時時時のののの立立立立ちちちち

退退退退きききき等等等等のののの要求要求要求要求にににに対対対対するするするする拒否拒否拒否拒否をしたとかをしたとかをしたとかをしたとか、、、、そうそうそうそう

いったいったいったいった場合場合場合場合のののの罰則罰則罰則罰則、、、、罰則罰則罰則罰則がいろいろがいろいろがいろいろがいろいろ書書書書いいいいていていていてい

ますがますがますがますが、、、、難難難難しくてわからないですしくてわからないですしくてわからないですしくてわからないです。。。。罰則罰則罰則罰則につにつにつにつ

いてはどのようにいてはどのようにいてはどのようにいてはどのように押押押押ささささえておられるのかえておられるのかえておられるのかえておられるのか。。。。    

    それとそれとそれとそれと、、、、これはこれはこれはこれは従来従来従来従来からありますからありますからありますからあります地域防災地域防災地域防災地域防災

計画計画計画計画、、、、これはこれはこれはこれは自然災害自然災害自然災害自然災害にににに備備備備えるえるえるえる地域防災計画地域防災計画地域防災計画地域防災計画

とととと今回今回今回今回のののの国民保護計画国民保護計画国民保護計画国民保護計画、、、、これらのこれらのこれらのこれらの関連関連関連関連はどうはどうはどうはどう

なっているのかなっているのかなっているのかなっているのか、、、、いざといういざといういざといういざという時時時時にににに避難経路避難経路避難経路避難経路をををを

確保確保確保確保するするするする、、、、避難場所避難場所避難場所避難場所をををを確保確保確保確保するするするする、、、、非常食等非常食等非常食等非常食等のののの

備蓄備蓄備蓄備蓄ををををしておくしておくしておくしておく、、、、全全全全市民市民市民市民にににに行行行行きききき渡渡渡渡るようにるようにるようにるように警警警警

報等報等報等報等がががが届届届届くようなくようなくようなくようなハードハードハードハードのののの体制体制体制体制づくづくづくづくりをするりをするりをするりをする、、、、

訓練訓練訓練訓練をするをするをするをする、、、、こういうようなものはこういうようなものはこういうようなものはこういうようなものは、、、、国民保国民保国民保国民保

護計画護計画護計画護計画とととと重複重複重複重複するするするする要素要素要素要素があるとがあるとがあるとがあると思思思思いますがいますがいますがいますが、、、、

根本的根本的根本的根本的にににに人災人災人災人災としてとしてとしてとして、、、、外交努力外交努力外交努力外交努力のののの失敗失敗失敗失敗によっによっによっによっ

てててて起起起起こすこすこすこす戦争戦争戦争戦争とととと自然災害自然災害自然災害自然災害といといといというううう根本的根本的根本的根本的なななな違違違違いいいい

がありますけれどもがありますけれどもがありますけれどもがありますけれども、、、、これらのこれらのこれらのこれらの関係関係関係関係についてについてについてについて、、、、

関連関連関連関連についてについてについてについて、、、、それぞれごそれぞれごそれぞれごそれぞれご答弁答弁答弁答弁をいただきたをいただきたをいただきたをいただきた

いといといといと思思思思いますいますいますいます。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    紫藤議員紫藤議員紫藤議員紫藤議員のののの質問質問質問質問

におにおにおにお答答答答えしますえしますえしますえします。。。。    

    初初初初めにめにめにめに、、、、地域医療地域医療地域医療地域医療のののの確立確立確立確立についてについてについてについて新新新新しいしいしいしい総総総総

合病院合病院合病院合病院のののの開設開設開設開設についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、美唄市美唄市美唄市美唄市

地域医療地域医療地域医療地域医療ビジョンビジョンビジョンビジョンをををを具体化具体化具体化具体化するためのするためのするためのするための「「「「美唄美唄美唄美唄

市地域医療市地域医療市地域医療市地域医療マスタープランマスタープランマスタープランマスタープラン」」」」はははは、、、、年度内年度内年度内年度内のののの策策策策

定定定定をををを目指目指目指目指しししし作業作業作業作業をををを進進進進めているところでありめているところでありめているところでありめているところであり、、、、

現状現状現状現状ではではではでは美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院とのとのとのとの統合統合統合統合がががが大大大大きなきなきなきな課題課題課題課題

とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    地域医療地域医療地域医療地域医療をををを取取取取りりりり巻巻巻巻くくくく環境環境環境環境のののの変化変化変化変化のうちのうちのうちのうち主主主主なななな
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ものをものをものをものを、、、、平成平成平成平成 18181818 年年年年９９９９月時点月時点月時点月時点でででで申申申申しししし上上上上げますとげますとげますとげますと、、、、

民間医療機関民間医療機関民間医療機関民間医療機関がががが耳鼻咽喉科耳鼻咽喉科耳鼻咽喉科耳鼻咽喉科をををを開設開設開設開設したほかしたほかしたほかしたほか、、、、

病床数病床数病床数病床数はははは、、、、一般病床一般病床一般病床一般病床 49494949 床床床床のののの減減減減、、、、医療型療養病医療型療養病医療型療養病医療型療養病

床床床床 41414141 床床床床のののの減減減減、、、、介護型療養病床介護型療養病床介護型療養病床介護型療養病床９９９９床床床床のののの増増増増、、、、合計合計合計合計

でででで 81818181 床減少床減少床減少床減少しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    またまたまたまた、、、、医療従事者医療従事者医療従事者医療従事者のうちのうちのうちのうち、、、、労災病院労災病院労災病院労災病院とととと、、、、市市市市

立病院立病院立病院立病院のののの医師医師医師医師はははは、、、、常勤医師常勤医師常勤医師常勤医師でででで４４４４名名名名のののの減減減減となっとなっとなっとなっ

ておりますておりますておりますております。。。。    

    マスタープランマスタープランマスタープランマスタープランのののの策定策定策定策定にににに当当当当たってはたってはたってはたっては、、、、これこれこれこれ

らのらのらのらの環境変化環境変化環境変化環境変化をををを踏踏踏踏まえるとともにまえるとともにまえるとともにまえるとともに、、、、新新新新しいしいしいしい病病病病

院院院院がががが安定安定安定安定したしたしたした運営運営運営運営をををを図図図図ることができるようることができるようることができるようることができるよう、、、、

収支収支収支収支のののの見通見通見通見通しなどをしなどをしなどをしなどを含含含含めめめめ検討検討検討検討していくこととしていくこととしていくこととしていくことと

しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    次次次次にににに、、、、美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院のののの再編再編再編再編についてでありについてでありについてでありについてであり

ますがますがますがますが、、、、平成平成平成平成 16161616 年年年年３３３３月月月月 30303030 日日日日にににに厚生労働省厚生労働省厚生労働省厚生労働省かかかか

らららら発表発表発表発表されたされたされたされた「「「「労災病院労災病院労災病院労災病院のののの再編計画再編計画再編計画再編計画」」」」ではではではでは、、、、

美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院、、、、及及及及びびびび岩見沢労災病院岩見沢労災病院岩見沢労災病院岩見沢労災病院についてについてについてについて

はははは平成平成平成平成 19191919 年度年度年度年度までにまでにまでにまでに統合統合統合統合することとされすることとされすることとされすることとされ、、、、統統統統

合合合合にににに当当当当たってはたってはたってはたっては、、、、一方一方一方一方のののの労災病院労災病院労災病院労災病院をををを分院分院分院分院としとしとしとし

てててて存続存続存続存続させることとされておりますさせることとされておりますさせることとされておりますさせることとされております。。。。    

    一方一方一方一方、、、、市立市立市立市立病院病院病院病院、、、、美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院はははは、、、、いずれいずれいずれいずれ

もももも医師不足等医師不足等医師不足等医師不足等によりによりによりにより経営状況経営状況経営状況経営状況がががが悪化悪化悪化悪化するなどするなどするなどするなど、、、、

今今今今のののの形形形形のままのままのままのまま存続存続存続存続することがすることがすることがすることが厳厳厳厳しいしいしいしい状況状況状況状況にあにあにあにあ

りますりますりますります。。。。    

    このためこのためこのためこのため、、、、今今今今あるあるあるある市内市内市内市内のののの医療資源医療資源医療資源医療資源ををををいかいかいかいかしししし

たたたた新新新新たなたなたなたな医療体制医療体制医療体制医療体制をををを早急早急早急早急にににに構築構築構築構築するするするする必要必要必要必要があがあがあがあ

るとのるとのるとのるとの考考考考えからえからえからえから、、、、美唄市地域医療美唄市地域医療美唄市地域医療美唄市地域医療ビジョンビジョンビジョンビジョンをををを

策定策定策定策定いたしましたいたしましたいたしましたいたしました。。。。    

    策定策定策定策定にににに当当当当たってはたってはたってはたっては、、、、「「「「地域医療問題地域医療問題地域医療問題地域医療問題等等等等調査特調査特調査特調査特

別委員会別委員会別委員会別委員会」」」」からのからのからのからの要望要望要望要望やややや、、、、美唄市医師会美唄市医師会美唄市医師会美唄市医師会からからからから

のののの意見等意見等意見等意見等をををを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんにさんにさんにさんに適切適切適切適切なななな医医医医

療療療療をををを提供提供提供提供するするするするためためためため、、、、中核病院中核病院中核病院中核病院としてのとしてのとしてのとしての役割役割役割役割をををを

担担担担うううう新新新新しいしいしいしい病院病院病院病院ををををつくつくつくつくることることることること。。。。新新新新しいしいしいしい病院病院病院病院はははは

市立病院市立病院市立病院市立病院、、、、美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院をををを統合統合統合統合することですることですることですることで実実実実

現現現現することがすることがすることがすることが望望望望ましいとしたところでございましいとしたところでございましいとしたところでございましいとしたところでござい

ますますますます。。。。    

    市立病院市立病院市立病院市立病院とととと美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院のののの統合統合統合統合のののの実現実現実現実現にににに向向向向

けてはけてはけてはけては、、、、昨年昨年昨年昨年のののの 11111111 月月月月にににに、、、、「「「「労働者健康福祉機労働者健康福祉機労働者健康福祉機労働者健康福祉機

構構構構」」」」にににに対対対対しししし、、、、統合統合統合統合へのへのへのへの検討並検討並検討並検討並びにびにびにびに美唄労災病美唄労災病美唄労災病美唄労災病

院院院院のののの施設等施設等施設等施設等のののの譲渡譲渡譲渡譲渡をををを正式正式正式正式にににに要請要請要請要請したところでしたところでしたところでしたところで

ありありありあり、、、、現在現在現在現在脊損脊損脊損脊損医療医療医療医療やややや新病院新病院新病院新病院のののの体制体制体制体制、、、、開設年開設年開設年開設年

度度度度などがなどがなどがなどが課題課題課題課題となっているところでございまとなっているところでございまとなっているところでございまとなっているところでございま

すすすす。。。。    

    なおなおなおなお、、、、10101010 月中月中月中月中にはにはにはには機構機構機構機構としてのとしてのとしてのとしての一定一定一定一定のののの方向方向方向方向

性性性性がががが示示示示されるものとされるものとされるものとされるものと考考考考えておりえておりえておりえており、、、、引引引引きききき続続続続きききき両両両両

病院統合病院統合病院統合病院統合のののの実現実現実現実現にににに向向向向けてけてけてけて最大限最大限最大限最大限のののの努力努力努力努力をしてをしてをしてをして

まいりますまいりますまいりますまいります。。。。    

    次次次次にににに、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院のののの健全化団体健全化団体健全化団体健全化団体のののの指定継続指定継続指定継続指定継続にににに

ついてでありますがついてでありますがついてでありますがついてでありますが、、、、今年度今年度今年度今年度はははは昨年昨年昨年昨年にににに比比比比べべべべ、、、、

さらにさらにさらにさらに厳厳厳厳しいしいしいしい状況状況状況状況ではありますがではありますがではありますがではありますが、、、、地域医療地域医療地域医療地域医療

確保確保確保確保ののののためためためためにににに取取取取りりりり組組組組んでいるんでいるんでいるんでいる本市本市本市本市のののの実状実状実状実状とととと、、、、

最重要課題最重要課題最重要課題最重要課題となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております医師確保医師確保医師確保医師確保やややや透析透析透析透析

治療治療治療治療のののの拡充拡充拡充拡充、、、、費用費用費用費用のののの一層一層一層一層のののの縮減縮減縮減縮減などなどなどなど、、、、健全化健全化健全化健全化

にににに努努努努めていくことをめていくことをめていくことをめていくことを国国国国やややや道道道道にににに対対対対しししし説明説明説明説明しししし、、、、指指指指

定継続定継続定継続定継続にににに向向向向けてけてけてけて今後今後今後今後ともともともとも要請要請要請要請をををを行行行行ってまいりってまいりってまいりってまいり

たいとたいとたいとたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    またまたまたまた、、、、指定継続指定継続指定継続指定継続とならなかっとならなかっとならなかっとならなかったたたた場合場合場合場合のののの影響影響影響影響

はははは、、、、現在措置現在措置現在措置現在措置されているされているされているされている特別交付税特別交付税特別交付税特別交付税がががが措置措置措置措置ささささ

れなくなることれなくなることれなくなることれなくなること、、、、起債起債起債起債がががが制限制限制限制限されることなどされることなどされることなどされることなど

やややや、、、、自主健全化計画自主健全化計画自主健全化計画自主健全化計画のののの策定策定策定策定などのなどのなどのなどの課題課題課題課題がががが出出出出てててて

くるものとくるものとくるものとくるものと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、私私私私のののの公約公約公約公約のののの推進状況推進状況推進状況推進状況についてでありについてでありについてでありについてであり

ますがますがますがますが、、、、31313131 項目項目項目項目のうちすでにのうちすでにのうちすでにのうちすでに実施実施実施実施したものはしたものはしたものはしたものは、、、、

「「「「ブックスタートブックスタートブックスタートブックスタートのののの実施実施実施実施」「」「」「」「農政部農政部農政部農政部のののの新設新設新設新設」「」「」「」「地地地地

域域域域医療医療医療医療ビジョンビジョンビジョンビジョンのののの策定策定策定策定」「」「」「」「間口除雪制度間口除雪制度間口除雪制度間口除雪制度のののの充充充充

実実実実」「」「」「」「福祉教育福祉教育福祉教育福祉教育、、、、英会話教育英会話教育英会話教育英会話教育などへのなどへのなどへのなどへの取取取取りりりり組組組組みみみみ」」」」

「「「「市内事業者市内事業者市内事業者市内事業者やややや小規模事業者小規模事業者小規模事業者小規模事業者へのへのへのへの発注発注発注発注」「」「」「」「公共公共公共公共

施設施設施設施設のののの音楽演奏施設音楽演奏施設音楽演奏施設音楽演奏施設としてのとしてのとしてのとしての活用活用活用活用」「」「」「」「地域地域地域地域とととと温温温温
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泉泉泉泉をををを結結結結ぶぶぶぶ無料送迎無料送迎無料送迎無料送迎バスバスバスバスのののの走行走行走行走行」」」」のののの８８８８項目項目項目項目であであであであ

りりりり、、、、検討中検討中検討中検討中あるいあるいあるいあるいはははは国国国国にににに対対対対してしてしてして要望中要望中要望中要望中のもののもののもののもの

がががが、、、、「「「「生活安全条例生活安全条例生活安全条例生活安全条例のののの制定制定制定制定」「」「」「」「大規模食糧備蓄大規模食糧備蓄大規模食糧備蓄大規模食糧備蓄

基地基地基地基地のののの誘致誘致誘致誘致」」」」などなどなどなど 13131313 項目項目項目項目ありありありあり、、、、今後検討今後検討今後検討今後検討をををを要要要要

するものはするものはするものはするものは、、、、「「「「医療費助成医療費助成医療費助成医療費助成のののの充実充実充実充実」」」」などなどなどなど 10101010 項項項項

目目目目となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

    次次次次にににに、、、、公約公約公約公約のののの具体的項目具体的項目具体的項目具体的項目についてでありまについてでありまについてでありまについてでありま

すがすがすがすが、、、、初初初初めにめにめにめに、、、、食食食食のののの駅駅駅駅、、、、農産物加工施設農産物加工施設農産物加工施設農産物加工施設とととと販販販販

売施設売施設売施設売施設のののの新設新設新設新設についてはについてはについてはについては、、、、これまでこれまでこれまでこれまで庁内庁内庁内庁内にににに「「「「食食食食

のののの駅検討駅検討駅検討駅検討プロジェクトプロジェクトプロジェクトプロジェクト会議会議会議会議」」」」をををを設置設置設置設置しししし、、、、美唄美唄美唄美唄

のののの農産物農産物農産物農産物、、、、特産物特産物特産物特産物にこだわったにこだわったにこだわったにこだわった農産品直売所農産品直売所農産品直売所農産品直売所、、、、

レストランレストランレストランレストラン、、、、特産物販売所等特産物販売所等特産物販売所等特産物販売所等のののの施設施設施設施設やややや、、、、駐車駐車駐車駐車

場等場等場等場等のののの規模規模規模規模のののの概要概要概要概要、、、、観光情報観光情報観光情報観光情報などのなどのなどのなどの発信方法発信方法発信方法発信方法、、、、

設置場所設置場所設置場所設置場所のののの選定等選定等選定等選定等についてについてについてについて検討検討検討検討をををを行行行行っておりっておりっておりっており

ますますますます。。。。    

    またまたまたまた、、、、先進調査先進調査先進調査先進調査としてとしてとしてとして、、、、道内道内道内道内のののの「「「「道道道道のののの駅駅駅駅」」」」

のののの中中中中でもでもでもでも評価評価評価評価のののの高高高高いいいい「「「「ライスランドライスランドライスランドライスランドふかがわふかがわふかがわふかがわ」」」」

などなどなどなど、、、、空知管内空知管内空知管内空知管内５５５５カカカカ所所所所のののの概要調査概要調査概要調査概要調査やややや、、、、ニセコニセコニセコニセコ

町町町町のののの「「「「ニセコビュープラザニセコビュープラザニセコビュープラザニセコビュープラザ」」」」でででで農産物直売所農産物直売所農産物直売所農産物直売所

をををを運営運営運営運営しているしているしているしている生産者直売会生産者直売会生産者直売会生産者直売会のののの運営状況等運営状況等運営状況等運営状況等のののの

聞聞聞聞きききき取取取取りりりり調査調査調査調査をしてまいりましたをしてまいりましたをしてまいりましたをしてまいりました。。。。    

    さらにさらにさらにさらに、、、、市内外市内外市内外市内外におけるにおけるにおけるにおけるイベントイベントイベントイベント会場会場会場会場におにおにおにお

けるけるけるける「「「「美唄美唄美唄美唄のののの食食食食」」」」にににに関関関関するするするするアンケートアンケートアンケートアンケート調査調査調査調査のののの

実施実施実施実施やややや、、、、地元農産物地元農産物地元農産物地元農産物・・・・特産物特産物特産物特産物のののの販売販売販売販売をををを行行行行うううう「「「「食食食食

ののののフリーマーケットフリーマーケットフリーマーケットフリーマーケット」」」」のののの開催開催開催開催などによりなどによりなどによりなどにより、、、、市市市市

民民民民のののの地元農産物地元農産物地元農産物地元農産物にににに対対対対するするするする理解理解理解理解やややや「「「「食食食食」」」」のののの大切大切大切大切

さをさをさをさをＰＲＰＲＰＲＰＲしてまいりましたしてまいりましたしてまいりましたしてまいりました。。。。    

    今後今後今後今後のののの作業作業作業作業といたしましてはといたしましてはといたしましてはといたしましては、、、、商工商工商工商工・・・・農業農業農業農業

及及及及びびびび市民団体市民団体市民団体市民団体等等等等のののの関係機関関係機関関係機関関係機関とのとのとのとの協議協議協議協議をををを進進進進めめめめ、、、、

施設内容施設内容施設内容施設内容、、、、規模等規模等規模等規模等のののの検討検討検討検討、、、、民間民間民間民間におけるにおけるにおけるにおける管理管理管理管理

運営運営運営運営のののの可能性可能性可能性可能性についてのについてのについてのについての検討検討検討検討、、、、並並並並びにびにびにびに設置場設置場設置場設置場

所所所所のののの絞絞絞絞りりりり込込込込みをみをみをみを行行行行ってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいとってまいりたいと考考考考えておえておえておえてお

りますりますりますります。。。。    

    農産物加工施設等農産物加工施設等農産物加工施設等農産物加工施設等につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、加工及加工及加工及加工及

びびびび加工品加工品加工品加工品のののの販売販売販売販売によるによるによるによる地元農産物地元農産物地元農産物地元農産物のののの高付加価高付加価高付加価高付加価

値化値化値化値化はははは、、、、今後今後今後今後のののの地産地消及地産地消及地産地消及地産地消及びびびび農業経営農業経営農業経営農業経営のののの視点視点視点視点

からもからもからもからも必要必要必要必要であるとであるとであるとであると考考考考えておりますのでえておりますのでえておりますのでえておりますので、、、、農農農農

協等協等協等協等とのとのとのとの協議協議協議協議をををを進進進進めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えておえておえておえてお

りますりますりますります。。。。    

    次次次次にににに、、、、歩道橋歩道橋歩道橋歩道橋によるによるによるによる日本一日本一日本一日本一のののの直線道路直線道路直線道路直線道路のののの活活活活

用用用用についてはについてはについてはについては、、、、「「「「起点起点起点起点ののののまちまちまちまちびばいびばいびばいびばい」」」」でのでのでのでの歩道歩道歩道歩道

橋橋橋橋からのからのからのからの展望展望展望展望はははは、、、、「「「「食食食食のののの駅駅駅駅」」」」ののののシンボルシンボルシンボルシンボルとしてとしてとしてとして

多多多多くのくのくのくの集客集客集客集客がががが見込見込見込見込まれまれまれまれることからることからることからることから、、、、一体的施一体的施一体的施一体的施

設設設設としてのとしてのとしてのとしての設置設置設置設置がががが望望望望ましいとましいとましいとましいと考考考考えておりえておりえておりえており、、、、現現現現

在関係機関在関係機関在関係機関在関係機関にににに要望等要望等要望等要望等をををを行行行行っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    次次次次にににに、、、、美唄美唄美唄美唄ブランドブランドブランドブランドのののの開発開発開発開発ととととＰＲＰＲＰＲＰＲについてについてについてについて

はははは、、、、アスパラアスパラアスパラアスパラ、、、、ハスカップハスカップハスカップハスカップはもとよりはもとよりはもとよりはもとより、、、、主農主農主農主農

産物産物産物産物であるであるであるである米米米米、、、、小麦小麦小麦小麦やややや焼焼焼焼きききき鳥鳥鳥鳥などのなどのなどのなどの特産品特産品特産品特産品、、、、

あるいはあるいはあるいはあるいは米粉商品等米粉商品等米粉商品等米粉商品等、、、、「「「「食食食食のののの駅駅駅駅」」」」をををを中心中心中心中心にににに多多多多くくくく

のののの方方方方々々々々にににに味味味味わっていただきわっていただきわっていただきわっていただき、、、、美唄美唄美唄美唄のののの誇誇誇誇れるれるれるれる

「「「「食食食食」」」」ののののＰＲＰＲＰＲＰＲによりによりによりにより「「「「美唄美唄美唄美唄ブランドブランドブランドブランド」」」」のののの構築構築構築構築

にににに努努努努めてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいとめてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    乳幼児乳幼児乳幼児乳幼児にににに絵本絵本絵本絵本をををを贈贈贈贈るるるる「「「「ブックスタートブックスタートブックスタートブックスタート」」」」にににに

ついてはついてはついてはついては、、、、絵本絵本絵本絵本をををを通通通通してしてしてして語語語語りかけることによりかけることによりかけることによりかけることによ

りりりり、、、、親子親子親子親子がががが絆絆絆絆ととととコミュニケーションコミュニケーションコミュニケーションコミュニケーションをををを深深深深めめめめ心心心心

豊豊豊豊かにかにかにかに成長成長成長成長できるできるできるできるようようようよう、、、、昨年昨年昨年昨年 11111111 月月月月からからからから図書館図書館図書館図書館

とととと保健保健保健保健センターセンターセンターセンターがががが連携連携連携連携してしてしてして実施実施実施実施しておりしておりしておりしており、、、、ここここ

れまでれまでれまでれまで７７７７カカカカ月乳幼児健診月乳幼児健診月乳幼児健診月乳幼児健診のののの際際際際にににに、、、、延延延延べべべべ 20202020 回回回回、、、、

合計合計合計合計 142142142142 組組組組のののの親子親子親子親子にににに絵本絵本絵本絵本をををを贈呈贈呈贈呈贈呈いたしましたいたしましたいたしましたいたしました。。。。    

    このこのこのこの事業事業事業事業にににに関連関連関連関連してしてしてして、、、、昨年昨年昨年昨年９９９９月月月月からからからから毎週毎週毎週毎週「「「「金金金金

曜曜曜曜おはなしおはなしおはなしおはなし会会会会～～～～親子親子親子親子でででで遊遊遊遊ぼうぼうぼうぼう、、、、絵本絵本絵本絵本でででで遊遊遊遊ぼうぼうぼうぼう」」」」

をををを新新新新たにたにたにたに実施実施実施実施しししし、、、、絵本絵本絵本絵本やややや読書読書読書読書にににに親親親親しむしむしむしむ取取取取りりりり組組組組

みをみをみをみを行行行行っておりますがっておりますがっておりますがっておりますが、、、、今後家庭今後家庭今後家庭今後家庭でのでのでのでの読読読読みみみみ聞聞聞聞

かせやかせやかせやかせや子子子子どものどものどものどもの読書読書読書読書がががが定着定着定着定着するようするようするようするよう、、、、年齢年齢年齢年齢にににに

あったあったあったあった絵本絵本絵本絵本のののの紹介紹介紹介紹介などのなどのなどのなどのアドバイスアドバイスアドバイスアドバイスをををを行行行行うとうとうとうと

ともにともにともにともに、、、、１１１１歳歳歳歳６６６６カカカカ月健診時月健診時月健診時月健診時にににに保護者保護者保護者保護者へのへのへのへのアンアンアンアン

ケートケートケートケート調査調査調査調査をををを行行行行いいいい、、、、事業効果事業効果事業効果事業効果のののの測定測定測定測定をををを行行行行うこうこうこうこ

ととしておりますととしておりますととしておりますととしております。。。。    
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    なおなおなおなお、、、、図書館図書館図書館図書館ではではではでは、、、、読読読読みみみみ聞聞聞聞かせのかせのかせのかせのボランテボランテボランテボランテ

ィアィアィアィア活動活動活動活動やややや、、、、昨年寄付昨年寄付昨年寄付昨年寄付をををを受受受受けてけてけてけて購入購入購入購入したしたしたした児童児童児童児童

図書約図書約図書約図書約 1,2001,2001,2001,200 冊冊冊冊をををを、、、、「「「「白戸文庫白戸文庫白戸文庫白戸文庫」」」」としてとしてとしてとして開設開設開設開設すすすす

るなどるなどるなどるなど、、、、このこのこのこの事業事業事業事業にににに関連関連関連関連したしたしたした広広広広がりががりががりががりが生生生生まれまれまれまれ

ておりておりておりており、、、、今後今後今後今後もももも地域地域地域地域がががが力力力力をををを合合合合わせてわせてわせてわせて子育子育子育子育てをてをてをてを

支援支援支援支援するするするする活動活動活動活動をををを通通通通してしてしてして、、、、ブックスタートブックスタートブックスタートブックスタート事業事業事業事業

をををを継続継続継続継続してまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいとしてまいりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    次次次次にににに、、、、国民保護法国民保護法国民保護法国民保護法とととと市民市民市民市民のののの暮暮暮暮らしについてらしについてらしについてらしについて。。。。    

関連条例成立後関連条例成立後関連条例成立後関連条例成立後のののの経過経過経過経過とととと今後今後今後今後についてであについてであについてであについてであ

りますがりますがりますがりますが、、、、これまでのこれまでのこれまでのこれまでの経過経過経過経過につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては６６６６

月月月月にににに、、、、美唄市国民保護協議会委員美唄市国民保護協議会委員美唄市国民保護協議会委員美唄市国民保護協議会委員のののの選定選定選定選定やややや各各各各

機関機関機関機関にににに委員任命要請委員任命要請委員任命要請委員任命要請などをなどをなどをなどを行行行行いいいい、、、、７７７７月月月月６６６６日第日第日第日第

１１１１回美唄市国民保護協議会回美唄市国民保護協議会回美唄市国民保護協議会回美唄市国民保護協議会をををを開催開催開催開催したとこしたとこしたとこしたところろろろ

でありますでありますでありますであります。。。。    

    第第第第１１１１回協議会回協議会回協議会回協議会のののの内容内容内容内容につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、国民国民国民国民

保護法保護法保護法保護法のののの骨子説明骨子説明骨子説明骨子説明、、、、これからこれからこれからこれから作成作成作成作成するするするする美唄市美唄市美唄市美唄市

国民保護計画国民保護計画国民保護計画国民保護計画のののの構成構成構成構成ややややスケジュールスケジュールスケジュールスケジュールをををを協議会協議会協議会協議会

にににに諮諮諮諮りりりり、、、、了承了承了承了承をををを得得得得たところでございますたところでございますたところでございますたところでございます。。。。    

    今後今後今後今後のののの予定予定予定予定につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、素案作成素案作成素案作成素案作成、、、、パパパパ

ブリックコメントブリックコメントブリックコメントブリックコメント、、、、修正修正修正修正、、、、協議会協議会協議会協議会のののの開催開催開催開催、、、、道道道道

とのとのとのとの正式協議正式協議正式協議正式協議をををを得得得得てててて、、、、今年度中今年度中今年度中今年度中にににに議会議会議会議会へへへへ報告報告報告報告

をするをするをするをする予定予定予定予定でございますでございますでございますでございます。。。。    

    次次次次にににに、、、、法法法法にににに基基基基づくづくづくづく美唄市美唄市美唄市美唄市ほかほかほかほか関係機関関係機関関係機関関係機関、、、、公公公公

共的団体共的団体共的団体共的団体、、、、そしてそしてそしてそして市民市民市民市民がががが担担担担うううう役割役割役割役割についてでについてでについてでについてで

ありますがありますがありますがありますが、、、、国民保護法国民保護法国民保護法国民保護法ではではではでは「「「「住民住民住民住民のののの避難避難避難避難」」」」

「「「「避難住民避難住民避難住民避難住民のののの救援救援救援救援」「」「」「」「武力攻撃武力攻撃武力攻撃武力攻撃にににに伴伴伴伴うううう被害被害被害被害のののの最最最最

小化小化小化小化」」」」というというというという３３３３つのつのつのつの柱柱柱柱にににに基基基基づきづきづきづき、、、、国国国国、、、、都道府都道府都道府都道府

県県県県、、、、市町村市町村市町村市町村、、、、指定公共機関指定公共機関指定公共機関指定公共機関などのなどのなどのなどの役割分担役割分担役割分担役割分担をををを

定定定定めておりますめておりますめておりますめております。。。。    

    平常時平常時平常時平常時のののの役割役割役割役割につきましてはにつきましてはにつきましてはにつきましては、、、、地方公共団地方公共団地方公共団地方公共団

体等体等体等体等はははは国民保護措置国民保護措置国民保護措置国民保護措置のののの的確的確的確的確かつかつかつかつ迅速迅速迅速迅速なななな実施実施実施実施のののの

ためためためためのののの体制体制体制体制をををを整備整備整備整備することすることすることすること、、、、常備消防体制常備消防体制常備消防体制常備消防体制とととと

のののの連携連携連携連携によるによるによるによる当直化当直化当直化当直化のののの強化強化強化強化、、、、従来従来従来従来のののの消防訓練消防訓練消防訓練消防訓練

とととと連携連携連携連携ををををととととったったったった訓練実施訓練実施訓練実施訓練実施にににに努努努努めるなどでありめるなどでありめるなどでありめるなどであり、、、、

市民市民市民市民はははは防災訓練防災訓練防災訓練防災訓練などになどになどになどに参加参加参加参加するようするようするようするよう努努努努めるこめるこめるこめるこ

ととされておりますととされておりますととされておりますととされております。。。。    

    緊急事態緊急事態緊急事態緊急事態がががが生生生生じたじたじたじた場合場合場合場合はははは、、、、国国国国はははは国民保護措国民保護措国民保護措国民保護措

置置置置についてについてについてについて基本的基本的基本的基本的なななな方針方針方針方針をををを策定策定策定策定しししし、、、、地方公共地方公共地方公共地方公共

団体等団体等団体等団体等はははは国国国国のののの方針方針方針方針にににに従従従従いいいい、、、、各機関各機関各機関各機関でででで作成作成作成作成したしたしたした

国民保護計画国民保護計画国民保護計画国民保護計画やややや業務計画業務計画業務計画業務計画にににに基基基基づきづきづきづき、、、、それぞれそれぞれそれぞれそれぞれ

のののの地域地域地域地域やややや業務業務業務業務におけにおけにおけにおけるるるる国民保護措置国民保護措置国民保護措置国民保護措置をををを実施実施実施実施すすすす

ることることることること、、、、またまたまたまた、、、、市民市民市民市民はははは、、、、住民避難住民避難住民避難住民避難やややや主催者主催者主催者主催者やややや

救援援助救援援助救援援助救援援助、、、、負傷者負傷者負傷者負傷者のののの搬送搬送搬送搬送やややや消火活動消火活動消火活動消火活動などなどなどなど、、、、必必必必

要要要要なななな協力協力協力協力をするようをするようをするようをするよう努努努努めることとなっておりめることとなっておりめることとなっておりめることとなっており

ますますますます。。。。    

    なおなおなおなお、、、、国民保護法国民保護法国民保護法国民保護法においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、措置措置措置措置のののの実施実施実施実施

にににに当当当当たりたりたりたり、、、、基本的人権基本的人権基本的人権基本的人権のののの尊重尊重尊重尊重にににに関関関関するするするする規定規定規定規定をををを

設設設設けけけけ、、、、基本的人権基本的人権基本的人権基本的人権がががが不当不当不当不当にににに制約制約制約制約されないようされないようされないようされないよう

にしておりますにしておりますにしておりますにしております。。。。    

    市民市民市民市民のののの協力協力協力協力についてはについてはについてはについては、、、、任意任意任意任意でありでありでありであり、、、、強制強制強制強制

されるものではなくされるものではなくされるものではなくされるものではなく、、、、協力要請協力要請協力要請協力要請するするするする場合場合場合場合におにおにおにお

いてもいてもいてもいても安全確保安全確保安全確保安全確保のののの上上上上、、、、要請要請要請要請をををを行行行行うこととなっうこととなっうこととなっうこととなっ

ておりますておりますておりますております。。。。    

    次次次次にににに、、、、法法法法にににに基基基基づくづくづくづく美唄市美唄市美唄市美唄市やややや公共的団体公共的団体公共的団体公共的団体、、、、市市市市

民民民民にににに対対対対するするするする財政上財政上財政上財政上のののの措置措置措置措置についてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、国民保国民保国民保国民保護法護法護法護法のののの規定規定規定規定にににに基基基基づきづきづきづき、、、、地方公共団地方公共団地方公共団地方公共団

体等体等体等体等がががが行行行行うううう事務事務事務事務はははは、、、、法定受託事務法定受託事務法定受託事務法定受託事務にににに整理整理整理整理されされされされ

るものでありるものでありるものでありるものであり、、、、地方公共団体等地方公共団体等地方公共団体等地方公共団体等がががが行行行行うううう措置措置措置措置にににに

要要要要するするするする経費経費経費経費、、、、費用費用費用費用についてはについてはについてはについては、、、、原則原則原則原則としてとしてとしてとして国国国国

がががが負担負担負担負担することとなっておりますすることとなっておりますすることとなっておりますすることとなっております。。。。    

    平常時平常時平常時平常時にににに必要必要必要必要となるとなるとなるとなる経費経費経費経費のうちのうちのうちのうち、、、、国民保護国民保護国民保護国民保護

計画計画計画計画のののの策定策定策定策定にににに係係係係るるるる経費経費経費経費、、、、国民保護協議会国民保護協議会国民保護協議会国民保護協議会のののの設設設設

立立立立・・・・運営経費運営経費運営経費運営経費、、、、消防団消防団消防団消防団・・・・自主防災組織自主防災組織自主防災組織自主防災組織とのとのとのとの意意意意

見交換会見交換会見交換会見交換会のののの開催開催開催開催経費経費経費経費などなどなどなどににににかかかかかかかかるるるる経費経費経費経費についについについについ

てはてはてはては、、、、普通交付税普通交付税普通交付税普通交付税によりによりによりにより措置措置措置措置されることとなされることとなされることとなされることとな

っておりますっておりますっておりますっております。。。。    

    またまたまたまた、、、、事態事態事態事態がががが生生生生じたじたじたじた場合場合場合場合にはにはにはには、、、、地方自治体地方自治体地方自治体地方自治体

等等等等がががが国民国民国民国民のののの保護保護保護保護にかかるにかかるにかかるにかかる措置措置措置措置をををを実施実施実施実施するするするするためためためため、、、、



- 21 - 

物資物資物資物資のののの収収収収用用用用やややや土地土地土地土地のののの使用使用使用使用をををを行行行行ったったったった場合場合場合場合のののの損失損失損失損失

補償補償補償補償、、、、及及及及びびびび措置措置措置措置をををを実施実施実施実施するにするにするにするに当当当当たりたりたりたり、、、、必要必要必要必要なななな

援助援助援助援助にににに協力協力協力協力したしたしたした者者者者がががが、、、、そのためにそのためにそのためにそのために死亡死亡死亡死亡、、、、負傷負傷負傷負傷

またはまたはまたはまたは障障障障がいがいがいがいのののの状態状態状態状態となったとなったとなったとなった時時時時のののの損害補償損害補償損害補償損害補償にににに

ついてはついてはついてはついては、、、、国国国国におけるにおけるにおけるにおける財政措置財政措置財政措置財政措置がががが規定規定規定規定されてされてされてされて

おりますおりますおりますおります。。。。    

    次次次次にににに、、、、法法法法にににに基基基基づくづくづくづく罰則罰則罰則罰則についてでありますについてでありますについてでありますについてであります

がががが、、、、国民保護法国民保護法国民保護法国民保護法におけるにおけるにおけるにおける罰則規定罰則規定罰則規定罰則規定はははは、、、、違反違反違反違反行行行行

為為為為によりによりによりにより周辺地域周辺地域周辺地域周辺地域のののの住民住民住民住民のののの生命生命生命生命、、、、身体身体身体身体、、、、またまたまたまた

はははは財産財産財産財産にににに甚大甚大甚大甚大なるなるなるなる被害被害被害被害がががが生生生生じるじるじるじるおそおそおそおそれがあるれがあるれがあるれがある

場合場合場合場合やややや、、、、避難住民等避難住民等避難住民等避難住民等のののの救援救援救援救援のののの実施実施実施実施にににに著著著著しいしいしいしい支支支支

障障障障がががが生生生生じるじるじるじるおそおそおそおそれがあるれがあるれがあるれがある場合場合場合場合、、、、またはまたはまたはまたは公務公務公務公務のののの

執行執行執行執行をををを積極的積極的積極的積極的にににに妨害妨害妨害妨害するするするする行為行為行為行為があるがあるがあるがある場合場合場合場合につにつにつにつ

いていていていて、、、、そのそのそのその命令命令命令命令のののの実効性実効性実効性実効性をををを確保確保確保確保するするするするためためためため、、、、罰罰罰罰

則則則則をををを科科科科するするするすることとなっておりますこととなっておりますこととなっておりますこととなっております。。。。    

    具体的具体的具体的具体的にはにはにはには、、、、危険物等危険物等危険物等危険物等によるによるによるによる災害災害災害災害をををを防止防止防止防止すすすす

るるるるためためためため、、、、各関係機関各関係機関各関係機関各関係機関のののの長長長長がががが発発発発するするするする命令命令命令命令にににに対対対対すすすす

るるるる違反違反違反違反やややや、、、、物資物資物資物資などのなどのなどのなどの保管命令保管命令保管命令保管命令にににに従従従従わずわずわずわず、、、、そそそそ

れをれをれをれを隠匿隠匿隠匿隠匿するなどのするなどのするなどのするなどの行為行為行為行為をしたものをしたものをしたものをしたもの、、、、公安公安公安公安委委委委

員会員会員会員会によるによるによるによる通行禁止通行禁止通行禁止通行禁止、、、、またはまたはまたはまたは制限制限制限制限にににに従従従従わなかわなかわなかわなか

ったったったった者者者者などになどになどになどに対対対対しししし、、、、懲役懲役懲役懲役やややや罰金罰金罰金罰金などのなどのなどのなどの罰則罰則罰則罰則がががが

定定定定められているところでありますめられているところでありますめられているところでありますめられているところであります。。。。    

    次次次次にににに、、、、国民保護計画国民保護計画国民保護計画国民保護計画とととと地域防災計画地域防災計画地域防災計画地域防災計画とのとのとのとの関関関関

連連連連についてでありますがについてでありますがについてでありますがについてでありますが、、、、国民保護計画国民保護計画国民保護計画国民保護計画におにおにおにお

いてはいてはいてはいては、、、、武力攻撃事態武力攻撃事態武力攻撃事態武力攻撃事態やややや緊急対処事態緊急対処事態緊急対処事態緊急対処事態、、、、地域地域地域地域

防災計画防災計画防災計画防災計画においてはにおいてはにおいてはにおいては、、、、地震地震地震地震、、、、台風台風台風台風などのなどのなどのなどの自然自然自然自然

災害災害災害災害をををを対象対象対象対象としているところでございますがとしているところでございますがとしているところでございますがとしているところでございますが、、、、

両計画両計画両計画両計画のののの共通共通共通共通するものはするものはするものはするものは、、、、地域住民地域住民地域住民地域住民のののの避難誘避難誘避難誘避難誘

導導導導、、、、救援救援救援救援・・・・救助救助救助救助やややや被災地被災地被災地被災地のののの応急措置応急措置応急措置応急措置・・・・災害復災害復災害復災害復

帰帰帰帰をいかにをいかにをいかにをいかに迅速迅速迅速迅速にににに行行行行うかということでありうかということでありうかということでありうかということであり、、、、

そのためにはそのためにはそのためにはそのためには平常時平常時平常時平常時からのからのからのからの防災訓練防災訓練防災訓練防災訓練、、、、防災資防災資防災資防災資

機材機材機材機材のののの備蓄備蓄備蓄備蓄、、、、広報活動広報活動広報活動広報活動やややや市市市市のののの組織体制組織体制組織体制組織体制のののの確立確立確立確立、、、、

関係機関等関係機関等関係機関等関係機関等のののの連携強化連携強化連携強化連携強化にににに努努努努めることなどであめることなどであめることなどであめることなどであ

りますりますりますります。。。。    

    このことからこのことからこのことからこのことから、、、、国民保護計画国民保護計画国民保護計画国民保護計画のののの作成作成作成作成にににに当当当当たたたた

ってはってはってはっては、、、、そのそのそのその共通共通共通共通であるものにであるものにであるものにであるものに対対対対してはしてはしてはしては、、、、地地地地

域防災計画域防災計画域防災計画域防災計画をををを参考参考参考参考としながらとしながらとしながらとしながら取取取取りりりり進進進進めてまいめてまいめてまいめてまい

りたいとりたいとりたいとりたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    18181818 番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員。。。。    

●●●●18181818 番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員番紫藤政則議員    何点何点何点何点かかかか、、、、重重重重ねてねてねてねて質問質問質問質問をををを

いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    最初最初最初最初のののの地域医療地域医療地域医療地域医療のののの確立確立確立確立についてについてについてについてでありますでありますでありますであります

がががが、、、、美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院美唄労災病院のののの再編再編再編再編にににに関関関関してしてしてして、、、、先先先先ほどのほどのほどのほどの

ごごごご答弁答弁答弁答弁ではではではでは、、、、具体的具体的具体的具体的にににに正式正式正式正式なななな要請要請要請要請をををを機構機構機構機構にしにしにしにし

たのがたのがたのがたのが昨年昨年昨年昨年のののの 11111111 月月月月、、、、市立市立市立市立とととと労災労災労災労災とのとのとのとの統合統合統合統合のののの検検検検

討討討討をををを求求求求めたということとめたということとめたということとめたということと合合合合わせてわせてわせてわせて、、、、労災病院労災病院労災病院労災病院

のののの施設譲渡施設譲渡施設譲渡施設譲渡、、、、正式正式正式正式にこれもにこれもにこれもにこれも要請要請要請要請をしたというをしたというをしたというをしたという

ことがごことがごことがごことがご答弁答弁答弁答弁されましたされましたされましたされました。。。。    

    課題課題課題課題といたしましてといたしましてといたしましてといたしまして、、、、脊損医療脊損医療脊損医療脊損医療、、、、脊髄脊髄脊髄脊髄にににに損損損損

傷傷傷傷をををを持持持持ってってってっておられるおられるおられるおられる市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんさんさんさん方方方方、、、、市外市外市外市外かかかか

らおいでのらおいでのらおいでのらおいでの皆皆皆皆さんさんさんさん方方方方、、、、これらのこれらのこれらのこれらの医療医療医療医療、、、、これはこれはこれはこれは

いわばいわばいわばいわば政策医療政策医療政策医療政策医療、、、、こういうこういうこういうこういう範範範範疇疇疇疇でありましょでありましょでありましょでありましょ

うううう。。。。そのことやそのことやそのことやそのことや新病院新病院新病院新病院のののの体制体制体制体制、、、、どういったどういったどういったどういった経経経経

営営営営のののの体制体制体制体制でででで行行行行くのかくのかくのかくのか、、、、開設年度開設年度開設年度開設年度がががが課題課題課題課題でででで、、、、９９９９

月月月月、、、、10101010 月月月月ということでということでということでということで、、、、過日過日過日過日ありまありまありまありましたしたしたした財務財務財務財務

実態実態実態実態ではごではごではごではご答弁答弁答弁答弁でしたがでしたがでしたがでしたが、、、、今回今回今回今回のごのごのごのご答弁答弁答弁答弁はははは 10101010

月中月中月中月中ということになりましたということになりましたということになりましたということになりました。。。。今今今今はははは９９９９月月月月のののの 19191919

日日日日でありますからでありますからでありますからでありますから、、、、ままままだだだだ一一一一月余月余月余月余りあるというりあるというりあるというりあるという

ことでありますことでありますことでありますことであります。。。。    

    さらにさらにさらにさらに、、、、新新新新しいしいしいしい総合病院総合病院総合病院総合病院のののの実現実現実現実現にににに向向向向けてけてけてけて、、、、

最大限最大限最大限最大限のののの努力努力努力努力をををを引引引引きききき続続続続きしたいというごきしたいというごきしたいというごきしたいというご答弁答弁答弁答弁

でありましたでありましたでありましたでありました。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、私私私私はははは、、、、いずれにしてもいずれにしてもいずれにしてもいずれにしても、、、、もうそろもうそろもうそろもうそろ

そろそろそろそろ時間時間時間時間ががががくくくくるということですねるということですねるということですねるということですね。。。。結論結論結論結論がががが出出出出

るというるというるというるという局面局面局面局面になってになってになってになって、、、、今今今今言言言言われたことがわれたことがわれたことがわれたことが課課課課

題題題題ですよとこういうですよとこういうですよとこういうですよとこういう状況状況状況状況でしょうかでしょうかでしょうかでしょうか。。。。    

    10101010 月中月中月中月中にににに出出出出るるるる内容内容内容内容、、、、これらがどんなものなこれらがどんなものなこれらがどんなものなこれらがどんなものな

のかのかのかのか、、、、どんなどんなどんなどんな方向方向方向方向をををを示示示示されているのかされているのかされているのかされているのか、、、、見通見通見通見通
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しをおしをおしをおしをお持持持持ちだとちだとちだとちだと思思思思うんですがうんですがうんですがうんですが、、、、このこのこのこの見通見通見通見通しをしをしをしを

示示示示していただきたいしていただきたいしていただきたいしていただきたい。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、労災病院労災病院労災病院労災病院にににに限限限限ってってってって考考考考えますとえますとえますとえますと、、、、

このこのこのこの平成平成平成平成 16161616 年年年年のののの再編計画再編計画再編計画再編計画、、、、これをこれをこれをこれを読読読読みますとみますとみますとみますと    

さまざまなさまざまなさまざまなさまざまなクリアクリアクリアクリアしなければならないしなければならないしなければならないしなければならない課題課題課題課題がががが

書書書書いていますねいていますねいていますねいていますね。。。。    

    まずまずまずまず１１１１つはつはつはつは、、、、このこのこのこの労災病院労災病院労災病院労災病院そのものがそのものがそのものがそのものが、、、、全全全全

国国国国でででで 37373737 をををを 30303030 にににに再編再編再編再編するするするする、、、、このこのこのこの再編成再編成再編成再編成はははは、、、、５５５５

病院病院病院病院のののの廃止廃止廃止廃止とととと、、、、４４４４つのつのつのつの病院病院病院病院をををを２２２２病院病院病院病院にににに統合統合統合統合すすすす

るとるとるとると、、、、ですからですからですからですから７７７７つのつのつのつの減減減減ということですということですということですということです。。。。    

    廃止廃止廃止廃止またはまたはまたはまたは統合統合統合統合のののの対象病院対象病院対象病院対象病院としてとしてとしてとして示示示示されてされてされてされて、、、、

ここここここここにににに美唄美唄美唄美唄とととと岩見沢岩見沢岩見沢岩見沢があるということでがあるということでがあるということでがあるということで、、、、わわわわ

かるわけでありますかるわけでありますかるわけでありますかるわけであります。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、このこのこのこの新新新新しくできたしくできたしくできたしくできた独立行政法人独立行政法人独立行政法人独立行政法人でででで

病院病院病院病院のののの統合実施計画統合実施計画統合実施計画統合実施計画ををををつくつくつくつくるとこるとこるとこるとこういうことういうことういうことういうこと

になっていますになっていますになっていますになっています。。。。ですからこのですからこのですからこのですからこの中中中中にににに具体的具体的具体的具体的にににに

入入入入ってくるということなんでしょうってくるということなんでしょうってくるということなんでしょうってくるということなんでしょう。。。。これはこれはこれはこれは

そそそそういうふうにういうふうにういうふうにういうふうに勝手勝手勝手勝手にににに思思思思ってはってはってはってはいけないのかいけないのかいけないのかいけないのか

もしれませんがもしれませんがもしれませんがもしれませんが、、、、そういうことでそういうことでそういうことでそういうことで、、、、それでいそれでいそれでいそれでい

いんでしょうかいんでしょうかいんでしょうかいんでしょうか。。。。    

    それとそれとそれとそれと、、、、このこのこのこの労災病院労災病院労災病院労災病院のののの廃止等廃止等廃止等廃止等にににに当当当当たってたってたってたって

のののの留意点留意点留意点留意点というのがありましてというのがありましてというのがありましてというのがありまして、、、、地方公共団地方公共団地方公共団地方公共団

体体体体とととと関係者関係者関係者関係者のののの協議協議協議協議というというというという項目項目項目項目ではではではでは、、、、労災病院労災病院労災病院労災病院

のののの廃止等廃止等廃止等廃止等にににに際際際際してはしてはしてはしては、、、、存続存続存続存続をををを要望要望要望要望するするするする労災病労災病労災病労災病

院院院院についてはについてはについてはについては、、、、これはまずこれはまずこれはまずこれはまず機構機構機構機構としてとしてとしてとして、、、、こうこうこうこう

いったいったいったいった内容内容内容内容でででで整理整理整理整理するするするする際際際際、、、、地域医療地域医療地域医療地域医療のののの視点視点視点視点でででで

地方公共団体地方公共団体地方公共団体地方公共団体やややや民間民間民間民間へのへのへのへの移譲移譲移譲移譲をををを積極的積極的積極的積極的にににに進進進進めめめめ

ていくというのがありますねていくというのがありますねていくというのがありますねていくというのがありますね。。。。    

    このこのこのこの廃止等廃止等廃止等廃止等とととというのはいうのはいうのはいうのは、、、、廃止廃止廃止廃止とととと統合統合統合統合とこうとこうとこうとこう

いうのがいうのがいうのがいうのが入入入入るんでしょうかるんでしょうかるんでしょうかるんでしょうか。。。。    

    地方公共団体地方公共団体地方公共団体地方公共団体やややや民間民間民間民間へのへのへのへの移譲移譲移譲移譲をををを積極的積極的積極的積極的にににに進進進進

めていくというめていくというめていくというめていくという項目項目項目項目がありますがありますがありますがあります。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、患者患者患者患者さんにさんにさんにさんに対対対対するするするする配慮配慮配慮配慮としてとしてとしてとして、、、、

診療診療診療診療、、、、療養療養療養療養にににに支障支障支障支障のないようにのないようにのないようにのないように確保確保確保確保にににに努努努努めるめるめるめる。。。。

そしてそしてそしてそして、、、、職員職員職員職員へのへのへのへの配慮配慮配慮配慮、、、、対象対象対象対象になったになったになったになった職員職員職員職員はははは、、、、

他他他他のののの労災病院等労災病院等労災病院等労災病院等へのへのへのへの配置転換配置転換配置転換配置転換、、、、またはまたはまたはまたは移譲先移譲先移譲先移譲先

へのへのへのへの再就職再就職再就職再就職等等等等によるによるによるによる雇用雇用雇用雇用のののの確保確保確保確保にににに十分配慮十分配慮十分配慮十分配慮すすすす

るるるる、、、、こういったこういったこういったこういった留意点留意点留意点留意点というのがあるわけでというのがあるわけでというのがあるわけでというのがあるわけで

すすすす。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、これはこれはこれはこれは何何何何ののののためためためためにににに再編再編再編再編するかといするかといするかといするかとい

うとうとうとうと、、、、基本視点基本視点基本視点基本視点というのがありましてというのがありましてというのがありましてというのがありまして、、、、いわいわいわいわ

ばばばば労働政策労働政策労働政策労働政策というというというという視点視点視点視点でのでのでのでの果果果果たしてきたたしてきたたしてきたたしてきた労災労災労災労災

病院病院病院病院のののの役割役割役割役割というというというというものものものもの、、、、機能機能機能機能をををを失失失失わないわないわないわない、、、、維維維維

持持持持しようということでありますしようということでありますしようということでありますしようということであります。。。。    

    これはあくまでもこれはあくまでもこれはあくまでもこれはあくまでも被災労働者被災労働者被災労働者被災労働者のののの早期職場復早期職場復早期職場復早期職場復

帰帰帰帰、、、、勤労者勤労者勤労者勤労者のののの健康確保健康確保健康確保健康確保というそういったというそういったというそういったというそういった労働労働労働労働

政策政策政策政策のののの推進推進推進推進にににに寄与寄与寄与寄与するとするとするとすると、、、、こういうこういうこういうこういう役割役割役割役割をしをしをしをし

っかりっかりっかりっかり言言言言ってってってって、、、、そしてそしてそしてそして現下現下現下現下のののの状況状況状況状況をををを考考考考えてえてえてえて効効効効

果的果的果的果的、、、、効率的効率的効率的効率的なななな研究機関研究機関研究機関研究機関のののの整備整備整備整備、、、、集約等集約等集約等集約等のののの整整整整

理理理理、、、、それからそれからそれからそれから、、、、一般診療等一般診療等一般診療等一般診療等についてについてについてについて高度専門高度専門高度専門高度専門

的医療的医療的医療的医療のののの提供体制提供体制提供体制提供体制のののの確立確立確立確立、、、、救急医療救急医療救急医療救急医療のののの整備整備整備整備、、、、

そしてそしてそしてそして労災指定医療機関労災指定医療機関労災指定医療機関労災指定医療機関、、、、これらにこれらにこれらにこれらに対対対対するするするする充充充充

実等実等実等実等とこうあるわけですとこうあるわけですとこうあるわけですとこうあるわけです。。。。    

    一方一方一方一方でででで、、、、機構本部側機構本部側機構本部側機構本部側がこういったがこういったがこういったがこういった留意事項留意事項留意事項留意事項

をどうをどうをどうをどう担保担保担保担保できるんだろうかというのがあるできるんだろうかというのがあるできるんだろうかというのがあるできるんだろうかというのがある

とととと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    当然当然当然当然、、、、正式要正式要正式要正式要請請請請をしてをしてをしてをして、、、、市長市長市長市長もももも何回何回何回何回かおいかおいかおいかおい

でになっているようですからでになっているようですからでになっているようですからでになっているようですから、、、、またまたまたまた美唄市美唄市美唄市美唄市とととと

してもしてもしてもしても、、、、地域資源地域資源地域資源地域資源としてあるこのとしてあるこのとしてあるこのとしてあるこの労災病院労災病院労災病院労災病院、、、、

このこのこのこの労災病院労災病院労災病院労災病院のののの果果果果たしてきたたしてきたたしてきたたしてきた役割役割役割役割とととと、、、、それかそれかそれかそれか

らららら全国的全国的全国的全国的なななな１１１１つのつのつのつのネットワークネットワークネットワークネットワークというものをというものをというものをというものを

形成形成形成形成することによってすることによってすることによってすることによって、、、、美唄美唄美唄美唄のののの労災病院労災病院労災病院労災病院のののの中中中中

心的心的心的心的なななな１１１１つのつのつのつの政策目標政策目標政策目標政策目標でありますでありますでありますであります、、、、脊損脊損脊損脊損のののの皆皆皆皆

さんへのさんへのさんへのさんへの診療診療診療診療、、、、そしてそしてそしてそして毎日生活毎日生活毎日生活毎日生活なさるなさるなさるなさる、、、、生活生活生活生活

環境環境環境環境のののの確保確保確保確保とととと、、、、これらがどうこれらがどうこれらがどうこれらがどう美唄美唄美唄美唄市市市市にとってにとってにとってにとって

担保担保担保担保されるのかされるのかされるのかされるのか、、、、これらをこれらをこれらをこれらを相手相手相手相手にににに確認確認確認確認しなくしなくしなくしなく

てはいけないじゃないですかてはいけないじゃないですかてはいけないじゃないですかてはいけないじゃないですか。。。。    

    あわせてあわせてあわせてあわせて、、、、先先先先ほどほどほどほど譲渡譲渡譲渡譲渡のののの申申申申しししし入入入入れというこれというこれというこれというこ
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とをおっしゃいましたがとをおっしゃいましたがとをおっしゃいましたがとをおっしゃいましたが、、、、申申申申しししし入入入入れのれのれのれの時時時時にににに、、、、

ただでくただでくただでくただでくださいださいださいださいとととと言言言言ったのかったのかったのかったのか、、、、これだけのこれだけのこれだけのこれだけの用用用用

意意意意をするということををするということををするということををするということを言言言言ったのかったのかったのかったのか、、、、将来将来将来将来このこのこのこの

ビジョンビジョンビジョンビジョンにありますようににありますようににありますようににありますように、、、、病院病院病院病院のののの建設建設建設建設といといといとい

うこともうこともうこともうこともビジョンビジョンビジョンビジョンののののとおとおとおとおりおっしゃったのかりおっしゃったのかりおっしゃったのかりおっしゃったのか。。。。    

    こういったようなことをこういったようなことをこういったようなことをこういったようなことを、、、、双方信頼双方信頼双方信頼双方信頼のののの上上上上にににに

成成成成りりりり立立立立ってってってって協議協議協議協議をしてをしてをしてをして、、、、そしてよしというこそしてよしというこそしてよしというこそしてよしというこ

とでとでとでとで、、、、一番大切一番大切一番大切一番大切なことなことなことなことをををを忘忘忘忘れていましたれていましたれていましたれていました、、、、医医医医

者者者者のののの確保確保確保確保ですですですです。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、労災病院労災病院労災病院労災病院のののの機構本部機構本部機構本部機構本部がががが美唄市長美唄市長美唄市長美唄市長にににに

対対対対してしてしてして、、、、よしよしよしよし一緒一緒一緒一緒にやりましょうとにやりましょうとにやりましょうとにやりましょうと、、、、困難困難困難困難をををを

克服克服克服克服してやりましょうとしてやりましょうとしてやりましょうとしてやりましょうと、、、、こういうことになこういうことになこういうことになこういうことにな

るんでないでしょうかるんでないでしょうかるんでないでしょうかるんでないでしょうか、、、、先先先先ほどのごほどのごほどのごほどのご答弁答弁答弁答弁だけだけだけだけ

ではではではでは、、、、そういったそういったそういったそういった姿姿姿姿がががが見見見見えてこないえてこないえてこないえてこない。。。。    

    せっかくのせっかくのせっかくのせっかくの機会機会機会機会ですからですからですからですから、、、、今今今今本当本当本当本当にににに最優先最優先最優先最優先

課題課題課題課題としてとしてとしてとして、、、、まさにまさにまさにまさに難問山積難問山積難問山積難問山積のそういったのそういったのそういったのそういった問問問問

題題題題をををを抱抱抱抱えてえてえてえて苦悩苦悩苦悩苦悩なさっているなさっているなさっているなさっている私私私私はははは市長市長市長市長だとだとだとだと思思思思

うんですうんですうんですうんです。。。。    

    ぜひぜひぜひぜひ、、、、ひとつひとつひとつひとつ悩悩悩悩みをみをみをみを共有共有共有共有をしてをしてをしてをして、、、、地域地域地域地域としとしとしとし

ていいものにていいものにていいものにていいものに持持持持っていくっていくっていくっていくためためためためのそういったのそういったのそういったのそういった１１１１

つつつつのののの方針方針方針方針をををを決決決決めるにめるにめるにめるに当当当当たってのたってのたってのたっての決定決定決定決定プロセスプロセスプロセスプロセス、、、、

これはまちづくりこれはまちづくりこれはまちづくりこれはまちづくり基本条例基本条例基本条例基本条例にもあるわけですにもあるわけですにもあるわけですにもあるわけです

けれどもけれどもけれどもけれども。。。。    

    市長市長市長市長はははは全権委任全権委任全権委任全権委任のののの、、、、交渉交渉交渉交渉でいきますとでいきますとでいきますとでいきますと全権全権全権全権

委任大使委任大使委任大使委任大使とととと、、、、それからそれをそれからそれをそれからそれをそれからそれを受受受受けてけてけてけて批准案批准案批准案批准案をををを

国会国会国会国会にににに提案提案提案提案をするというそういうをするというそういうをするというそういうをするというそういう責任責任責任責任、、、、両方両方両方両方

をををを持持持持っておられるわけでありましてっておられるわけでありましてっておられるわけでありましてっておられるわけでありまして、、、、ひとつひとつひとつひとつ

そのそのそのその辺辺辺辺のののの具体的具体的具体的具体的なななな詰詰詰詰めめめめのののの状況状況状況状況、、、、これをこれをこれをこれを再度再度再度再度おおおお

尋尋尋尋ねをしたいとねをしたいとねをしたいとねをしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    市立病院市立病院市立病院市立病院のののの問題問題問題問題ですがですがですがですが、、、、これはこれはこれはこれは先先先先ほどほどほどほど壇上壇上壇上壇上

でもでもでもでも申申申申しししし上上上上げましたけれどげましたけれどげましたけれどげましたけれど、、、、2004200420042004 年年年年のののの 12121212 月月月月

10101010 日日日日、、、、12121212 月第月第月第月第４４４４回定例議会回定例議会回定例議会回定例議会でででで、、、、今回今回今回今回、、、、今今今今ごごごご答答答答

弁弁弁弁にあったにあったにあったにあった内容内容内容内容とほぼとほぼとほぼとほぼ等等等等しいしいしいしい、、、、そういうそういうそういうそういう状況状況状況状況

がががが明明明明らかになりましてらかになりましてらかになりましてらかになりまして、、、、そしてそしてそしてそして私私私私はそのはそのはそのはその問題問題問題問題

についてについてについてについて３３３３回回回回やややや４４４４回発言回発言回発言回発言をしたことををしたことををしたことををしたことを実実実実はははは覚覚覚覚

えているんですえているんですえているんですえているんです。。。。    

    そのそのそのその時時時時にににに何何何何をををを言言言言ったかといいましたらったかといいましたらったかといいましたらったかといいましたら、、、、市市市市

立病院立病院立病院立病院のののの指定指定指定指定、、、、これのこれのこれのこれの取取取取りりりり消消消消しししし、、、、廃院廃院廃院廃院勧告勧告勧告勧告とととと

一緒一緒一緒一緒ですよということをですよということをですよということをですよということを申申申申しししし上上上上げたげたげたげた。。。。    

    すなわちすなわちすなわちすなわち、、、、国国国国やややや道道道道からからからから見捨見捨見捨見捨てられたことにてられたことにてられたことにてられたことに

なるなるなるなる。。。。こんなこんなこんなこんな状況状況状況状況ではではではでは新新新新しいしいしいしい総合病院総合病院総合病院総合病院のののの開設開設開設開設

というのはというのはというのはというのは不可能不可能不可能不可能じゃないですかということじゃないですかということじゃないですかということじゃないですかということ

をををを申申申申しししし上上上上げたげたげたげた。。。。    

    そしそしそしそしてててて、、、、ただただただただ指定継続指定継続指定継続指定継続をおをおをおをお願願願願いをするといいをするといいをするといいをするとい

うそういったうそういったうそういったうそういった姿勢姿勢姿勢姿勢ではなくてではなくてではなくてではなくて、、、、市立病院市立病院市立病院市立病院のののの火火火火

をををを消消消消さないさないさないさない、、、、そういったそういったそういったそういった決意決意決意決意をををを明明明明らかにしてらかにしてらかにしてらかにして、、、、

新新新新たなたなたなたな不良債務不良債務不良債務不良債務をををを発生発生発生発生させないさせないさせないさせないためためためためのののの追加支追加支追加支追加支

援援援援をををを含含含含めてめてめてめて、、、、これこれこれこれ財政支援財政支援財政支援財政支援をををを含含含含めてですよめてですよめてですよめてですよ、、、、

考考考考えられるえられるえられるえられるすべてすべてすべてすべてのののの対策対策対策対策をををを講講講講じるべきだといじるべきだといじるべきだといじるべきだとい

うことをおうことをおうことをおうことをお話申話申話申話申しししし上上上上げたげたげたげた。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、北海道北海道北海道北海道、、、、国国国国をををを動動動動かすにはかすにはかすにはかすには、、、、３３３３分分分分のののの

１１１１がががが条件条件条件条件だとかだとかだとかだとか、、、、そういったそういったそういったそういった事務的事務的事務的事務的なななな話話話話ではではではでは

なくてなくてなくてなくて、、、、審査審査審査審査するするするする側側側側のののの立場立場立場立場ではなくてではなくてではなくてではなくて、、、、相手相手相手相手

のののの心心心心をををを動動動動かすそういったかすそういったかすそういったかすそういった迫力迫力迫力迫力とととと、、、、美唄美唄美唄美唄のののの地域地域地域地域

医療医療医療医療をををを守守守守るというるというるというるという強強強強いいいい責任感責任感責任感責任感、、、、こういうものこういうものこういうものこういうもの

がなければがなければがなければがなければダメダメダメダメですよとですよとですよとですよと。。。。どうぞどうぞどうぞどうぞ頑張頑張頑張頑張ってほってほってほってほ

しいというしいというしいというしいということをことをことをことを申申申申しししし上上上上げたんですげたんですげたんですげたんです。。。。２２２２回回回回、、、、

３３３３回回回回、、、、４４４４回話回話回話回話をしましたをしましたをしましたをしました。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、定例会終定例会終定例会終定例会終わりましてからわりましてからわりましてからわりましてから、、、、たしたしたしたしかかかか

12121212 月月月月のののの何日何日何日何日だったでしょうかだったでしょうかだったでしょうかだったでしょうか、、、、二十何日二十何日二十何日二十何日だっだっだっだっ

たでしょうかたでしょうかたでしょうかたでしょうか。。。。美唄市地域医療問題等調査特美唄市地域医療問題等調査特美唄市地域医療問題等調査特美唄市地域医療問題等調査特

別委員会別委員会別委員会別委員会でででで、、、、全議員全議員全議員全議員でででで構成構成構成構成するするするする特別委員会特別委員会特別委員会特別委員会でででで、、、、

全部全部全部全部のののの総意総意総意総意でででで議長議長議長議長にににに対対対対してしてしてして委員会委員会委員会委員会としてのとしてのとしてのとしての要要要要

望望望望をををを差差差差しししし上上上上げてげてげてげて、、、、議長議長議長議長がががが市長市長市長市長にににに対対対対してそのしてそのしてそのしてその要要要要

望望望望をををを受受受受けたけたけたけた。。。。これはこれはこれはこれは先先先先ほどのほどのほどのほどの答弁答弁答弁答弁でもあったでもあったでもあったでもあった

わけですわけですわけですわけです。。。。議会議会議会議会もももも一緒一緒一緒一緒になってになってになってになって市長市長市長市長をををを応援応援応援応援しししし

ますますますます、、、、支支支支えますえますえますえます。。。。ぜひひとつぜひひとつぜひひとつぜひひとつ議会議会議会議会もあなたをもあなたをもあなたをもあなたを

支支支支えているということをえているということをえているということをえているということを支支支支えにしてえにしてえにしてえにして頑張頑張頑張頑張ってってってって
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ほしいということをほしいということをほしいということをほしいということを申申申申しししし上上上上げたんですげたんですげたんですげたんです。。。。    

    このまとめたこのまとめたこのまとめたこのまとめた内容内容内容内容というのはというのはというのはというのは、、、、全体全体全体全体でのでのでのでの合合合合

意形成意形成意形成意形成をしてまとめたをしてまとめたをしてまとめたをしてまとめた内容内容内容内容ですがですがですがですが、、、、今今今今私私私私がががが申申申申

しししし上上上上げたようなげたようなげたようなげたような趣旨趣旨趣旨趣旨でおでおでおでお話話話話をををを申申申申しししし上上上上げたんでげたんでげたんでげたんで

すすすす。。。。    

    それをそれをそれをそれを、、、、またまたまたまた今回言今回言今回言今回言わなければならないとわなければならないとわなければならないとわなければならないと

いうことをいうことをいうことをいうことを、、、、極極極極めてめてめてめて残念残念残念残念にににに思思思思うわけですけれうわけですけれうわけですけれうわけですけれ

どもどもどもども、、、、市長市長市長市長はこれからどうなさるおつもりではこれからどうなさるおつもりではこれからどうなさるおつもりではこれからどうなさるおつもりで

すかすかすかすか。。。。    

前回前回前回前回のののの時時時時はははは、、、、事務段階事務段階事務段階事務段階だからだからだからだから、、、、ひとつひとつひとつひとつ政策政策政策政策

トップトップトップトップであるであるであるである知事知事知事知事にもおにもおにもおにもお会会会会いしようといしようといしようといしようと、、、、副知副知副知副知

事事事事にもおにもおにもおにもお会会会会いされたいされたいされたいされた。。。。そしてそしてそしてそして、、、、追加支援追加支援追加支援追加支援につにつにつにつ

いてもいてもいてもいても財源措置財源措置財源措置財源措置をされてをされてをされてをされて、、、、そしてそしてそしてそして１１１１億億億億 5,0005,0005,0005,000

万円万円万円万円プラスプラスプラスプラス１１１１億円億円億円億円のののの追加支援追加支援追加支援追加支援をををを出出出出したしたしたした。。。。こうこうこうこう

いったいったいったいった取取取取りりりり組組組組みをされたみをされたみをされたみをされた。。。。    

    そのそのそのその際際際際、、、、新新新新しいしいしいしい総合病院総合病院総合病院総合病院というものをつくというものをつくというものをつくというものをつく

るとるとるとるというこういったいうこういったいうこういったいうこういった１１１１つのつのつのつの夢夢夢夢、、、、これのこれのこれのこれの具現化具現化具現化具現化

にににに力力力力をををを貸貸貸貸してほしいということもしてほしいということもしてほしいということもしてほしいということも、、、、迫力迫力迫力迫力あるあるあるある

要請活動要請活動要請活動要請活動をををを行行行行ったとったとったとったと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    またまたまたまた同同同同じことをやらざるをじことをやらざるをじことをやらざるをじことをやらざるを得得得得ないのかもしないのかもしないのかもしないのかもし

れませんがれませんがれませんがれませんが、、、、少少少少しくしくしくしく私申私申私申私申しししし上上上上げたげたげたげた部分部分部分部分をををを受受受受けけけけ

止止止止めてめてめてめて、、、、どのようにどのようにどのようにどのように行動行動行動行動をおとりになるのかをおとりになるのかをおとりになるのかをおとりになるのか。。。。    

    2005200520052005 年年年年、、、、04040404 年年年年ですからですからですからですから平成平成平成平成 16161616 年年年年ですですですです。。。。12121212

月月月月にににに申申申申しししし上上上上げたげたげたげた、、、、今回今回今回今回はははは９９９９月月月月ににににヒアリングヒアリングヒアリングヒアリングがががが

あるとあるとあるとあると、、、、このこのこのこの自治体病院経営自治体病院経営自治体病院経営自治体病院経営ハンドブックハンドブックハンドブックハンドブックでででで

いけばいけばいけばいけば、、、、道道道道にいつまでにいつまでにいつまでにいつまで報告報告報告報告してしてしてして、、、、道道道道はそれをはそれをはそれをはそれを

受受受受けてけてけてけて 10101010 月月月月のののの中中中中までにまでにまでにまでに国国国国にににに対対対対してのしてのしてのしての対応対応対応対応をををを

するとこうするとこうするとこうするとこう書書書書いているんですいているんですいているんですいているんです。。。。そういうことそういうことそういうことそういうこと

でしょうでしょうでしょうでしょう。。。。    

    しかししかししかししかし、、、、前回前回前回前回のののの時時時時ははははこのこのこのこの議論議論議論議論をををを 12121212 月月月月にやっにやっにやっにやっ

たんですたんですたんですたんです。。。。決決決決してこのいわばしてこのいわばしてこのいわばしてこのいわば提出期限提出期限提出期限提出期限、、、、タイタイタイタイ

ムリミットムリミットムリミットムリミットというのはというのはというのはというのは先例先例先例先例がありますからがありますからがありますからがありますから、、、、

さらっとさらっとさらっとさらっと起債起債起債起債がががが借借借借りられなくなるとかりられなくなるとかりられなくなるとかりられなくなるとか、、、、それそれそれそれ

からからからから自主再建自主再建自主再建自主再建をしなければをしなければをしなければをしなければいけないけないけないけないとかいとかいとかいとか、、、、特特特特

交来交来交来交来ないないないないとかとかとかとか、、、、こういったことよりもこういったことよりもこういったことよりもこういったことよりも基礎基礎基礎基礎がががが、、、、

根根根根っこがっこがっこがっこが、、、、美唄美唄美唄美唄のまちづくりがのまちづくりがのまちづくりがのまちづくりが崩崩崩崩れていくとれていくとれていくとれていくと、、、、

こういうこととこういうこととこういうこととこういうこととイコールイコールイコールイコールでないんでしょうかでないんでしょうかでないんでしょうかでないんでしょうか。。。。    

    それぐらいのそれぐらいのそれぐらいのそれぐらいの瀬戸際瀬戸際瀬戸際瀬戸際にあるんじゃないでしにあるんじゃないでしにあるんじゃないでしにあるんじゃないでし

ょうかょうかょうかょうか。。。。    

    ぜひぜひぜひぜひ、、、、ごごごご認識認識認識認識とととと具体的行動具体的行動具体的行動具体的行動のののの内容内容内容内容、、、、これらこれらこれらこれら

についてごについてごについてごについてご答弁答弁答弁答弁をいただきたいとをいただきたいとをいただきたいとをいただきたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、市長選市長選市長選市長選のののの公約公約公約公約、、、、選挙公約選挙公約選挙公約選挙公約でありでありでありであり

ますがますがますがますが、、、、特徴的特徴的特徴的特徴的なななな施策施策施策施策についてについてについてについて絞絞絞絞っておっておっておってお尋尋尋尋ねねねね

をしますをしますをしますをします。。。。    

    先先先先ほどのごほどのごほどのごほどのご答弁答弁答弁答弁ではではではでは、、、、まずまずまずまず食食食食のののの駅関連駅関連駅関連駅関連。。。。    

    これらについてはこれらについてはこれらについてはこれらについては、、、、庁内庁内庁内庁内プロジェクトプロジェクトプロジェクトプロジェクト会議会議会議会議

でででで検討検討検討検討、、、、施設施設施設施設のののの概要概要概要概要やややや場所場所場所場所のののの検討検討検討検討、、、、先進地空先進地空先進地空先進地空

知知知知５５５５カカカカ所所所所プラスニセコプラスニセコプラスニセコプラスニセコのののの調査調査調査調査、、、、アンケートアンケートアンケートアンケートのののの

実施実施実施実施、、、、フリーマーケットフリーマーケットフリーマーケットフリーマーケットのののの実施実施実施実施、、、、これはこれはこれはこれは主主主主にににに

道道道道のののの駅駅駅駅ですねですねですねですね。。。。これからこれからこれからこれから設置場所設置場所設置場所設置場所をををを絞絞絞絞りりりり込込込込むむむむ

とととと。。。。    

それからそれからそれからそれから、、、、農産物農産物農産物農産物のののの加工加工加工加工はははは、、、、これはこれはこれはこれは農業経農業経農業経農業経

営営営営のののの観点観点観点観点ででででＪＡＪＡＪＡＪＡ等等等等とととと協議協議協議協議するということですするということですするということですするということです

からからからから、、、、これからですこれからですこれからですこれからですねねねね。。。。ゼロゼロゼロゼロですですですです、、、、これはこれはこれはこれは。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、いわゆるいわゆるいわゆるいわゆる跨線橋跨線橋跨線橋跨線橋、、、、国道国道国道国道 12121212 号線号線号線号線をををを

またぐまたぐまたぐまたぐ歩道橋歩道橋歩道橋歩道橋、、、、これについてはこれについてはこれについてはこれについては国国国国、、、、国道国道国道国道のののの管管管管

理者理者理者理者、、、、開開開開建建建建とこれからとこれからとこれからとこれから協議協議協議協議をしたいというこをしたいというこをしたいというこをしたいというこ

ととととでありましてでありましてでありましてでありまして、、、、これもこれからこれもこれからこれもこれからこれもこれから。。。。白紙白紙白紙白紙ですですですです

ねねねね。。。。こういうこういうこういうこういう状況状況状況状況だとだとだとだと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。今今今今のごのごのごのご答答答答

弁弁弁弁をををを素直素直素直素直にににに受受受受けますとけますとけますとけますと。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、今今今今までのまでのまでのまでの議論議論議論議論のののの中中中中でででで、、、、プロジェクプロジェクプロジェクプロジェク

トトトトのののの１１１１つのつのつのつの進行進行進行進行過過過過程程程程でありましたけれどもでありましたけれどもでありましたけれどもでありましたけれども、、、、

このこのこのこの平成平成平成平成 18181818 年年年年、、、、2006200620062006 年年年年のののの当初予算当初予算当初予算当初予算をををを審査審査審査審査すすすす

るるるる予算予算予算予算のののの特別委員会特別委員会特別委員会特別委員会のののの中中中中でででで、、、、助役助役助役助役ののののごごごご答弁答弁答弁答弁ああああ

りましてりましてりましてりまして、、、、やはりやはりやはりやはり公約公約公約公約があってがあってがあってがあって検討検討検討検討とこういとこういとこういとこうい

うことでうことでうことでうことで、、、、特特特特にこのにこのにこのにこの直線道路直線道路直線道路直線道路にかかわるにかかわるにかかわるにかかわる跨線跨線跨線跨線

橋橋橋橋についてはこのについてはこのについてはこのについてはこの検討委員会検討委員会検討委員会検討委員会、、、、プロジェクトプロジェクトプロジェクトプロジェクト

のののの中中中中でででで果果果果たしてできるのかとそういうたしてできるのかとそういうたしてできるのかとそういうたしてできるのかとそういう声声声声もあもあもあもあ
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りましたということおっしゃったりましたということおっしゃったりましたということおっしゃったりましたということおっしゃった。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、市長市長市長市長もそのもそのもそのもその時時時時ごごごご答弁答弁答弁答弁されましてされましてされましてされまして、、、、

バリアフリバリアフリバリアフリバリアフリーーーーのののの世世世世のののの中中中中だからだからだからだから、、、、今今今今のののの時代時代時代時代にににに果果果果

たしてたしてたしてたして合合合合うのかとこういううのかとこういううのかとこういううのかとこういう心配心配心配心配もなさっていもなさっていもなさっていもなさってい

ましたねましたねましたねましたね。。。。どなたかにどなたかにどなたかにどなたかに聞聞聞聞いたおいたおいたおいたお話話話話だったとだったとだったとだったと思思思思

いますけれどもいますけれどもいますけれどもいますけれども。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、橋橋橋橋をををを新設新設新設新設をするのかをするのかをするのかをするのか、、、、既存既存既存既存のののの橋橋橋橋をををを

使使使使うのかといううのかといううのかといううのかという選択肢選択肢選択肢選択肢もももも一方一方一方一方ではあるというではあるというではあるというではあるという

おおおお話話話話でしたでしたでしたでした。。。。    

    このこのこのこの橋橋橋橋についてについてについてについて考考考考えますとえますとえますとえますと、、、、これはこれはこれはこれは国国国国やややや道道道道

のののの管理者管理者管理者管理者にににに持持持持っていったらっていったらっていったらっていったら、、、、言葉悪言葉悪言葉悪言葉悪いけいけいけいけれれれれどどどど

まともにまともにまともにまともに受受受受けていただけるものだろうかといけていただけるものだろうかといけていただけるものだろうかといけていただけるものだろうかとい

うううう、、、、私私私私はははは心配心配心配心配があるんですがあるんですがあるんですがあるんです。。。。    

    しかししかししかししかし、、、、市長市長市長市長はずっとはずっとはずっとはずっと強強強強いいいい決意決意決意決意でででで、、、、私私私私はははは考考考考

ええええ直直直直したらどうですかということをしたらどうですかということをしたらどうですかということをしたらどうですかということを何度何度何度何度もももも申申申申

しししし上上上上げたがげたがげたがげたが、、、、強強強強いいいい決意決意決意決意でででで、、、、このいわばこのいわばこのいわばこのいわば食食食食のののの駅駅駅駅

関連事業構想関連事業構想関連事業構想関連事業構想というのはというのはというのはというのは、、、、美唄美唄美唄美唄がががが進進進進めるめるめるめる生生生生きききき

活活活活きしたまちづくりきしたまちづくりきしたまちづくりきしたまちづくり、、、、これにこれにこれにこれに欠欠欠欠くことのできくことのできくことのできくことのでき

ないないないない事業事業事業事業だとだとだとだと、、、、熱意熱意熱意熱意をををを持持持持ってってってって進進進進めるというおめるというおめるというおめるというお

話話話話しはしはしはしは崩崩崩崩れていないんですれていないんですれていないんですれていないんです。。。。    

    そこでそこでそこでそこで、、、、おおおお尋尋尋尋ねいたしますけれどねいたしますけれどねいたしますけれどねいたしますけれど、、、、改改改改めてめてめてめて、、、、

私私私私がががが聞聞聞聞くからかもしれないんですけれどもくからかもしれないんですけれどもくからかもしれないんですけれどもくからかもしれないんですけれども、、、、

私私私私のののの周周周周りりりり、、、、全市民対象全市民対象全市民対象全市民対象にしていませんからわにしていませんからわにしていませんからわにしていませんからわ

かりませんよかりませんよかりませんよかりませんよ。。。。決決決決してこのことについてしてこのことについてしてこのことについてしてこのことについて、、、、地地地地

域振興域振興域振興域振興にににに役立役立役立役立つというそういったつというそういったつというそういったつというそういった状況状況状況状況、、、、まずまずまずまず

取取取取りりりり巻巻巻巻くくくく今今今今のののの美唄美唄美唄美唄のののの状況状況状況状況からしてからしてからしてからして、、、、三笠三笠三笠三笠もあもあもあもあ

るしるしるしるし、、、、奈井江奈井江奈井江奈井江もあるしもあるしもあるしもあるし、、、、言言言言われるようにわれるようにわれるようにわれるように 800800800800

超超超超えるえるえるえる全国全国全国全国でありましてでありましてでありましてでありまして、、、、そしてそしてそしてそして北海道北海道北海道北海道はははは 92929292

カカカカ所所所所だとだとだとだということですいうことですいうことですいうことです。。。。自治体自治体自治体自治体のののの数数数数がががが 182182182182 とととと

かかかか３３３３とかでしたでしとかでしたでしとかでしたでしとかでしたでしょうかょうかょうかょうか。。。。２２２２自治体自治体自治体自治体にににに１１１１つつつつ

でしょでしょでしょでしょうううう、、、、こういうこういうこういうこういう配置配置配置配置条件条件条件条件。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、このこのこのこのスタートスタートスタートスタート、、、、私調私調私調私調べましたらべましたらべましたらべましたら中中中中

山山山山間間間間ですですですです。。。。中国地方中国地方中国地方中国地方、、、、広島県広島県広島県広島県ですよですよですよですよ。。。。ここがここがここがここが

スタートスタートスタートスタートでしてでしてでしてでして、、、、スタートスタートスタートスタートはははは随分日随分日随分日随分日にちがかにちがかにちがかにちがか

かっているかっているかっているかっているとととと。。。。すでにすでにすでにすでに昭和昭和昭和昭和のののの代代代代からからからから検討検討検討検討してしてしてして、、、、

地域要望地域要望地域要望地域要望をををを出出出出してしてしてして、、、、そしてそしてそしてそして試行錯誤試行錯誤試行錯誤試行錯誤をしてをしてをしてをして、、、、

平成平成平成平成５５５５年年年年がががが正式正式正式正式なななな、、、、いわばいわばいわばいわば道路行政道路行政道路行政道路行政のののの１１１１つとつとつとつと

してしてしてして進進進進められたものですよめられたものですよめられたものですよめられたものですよ、、、、このこのこのこの道道道道のののの駅駅駅駅といといといとい

うのはうのはうのはうのは。。。。    

    成功例成功例成功例成功例もあるわけでありますがもあるわけでありますがもあるわけでありますがもあるわけでありますが、、、、あちこちあちこちあちこちあちこち

にににに取取取取りりりり組組組組みのみのみのみの実績実績実績実績があるんですがあるんですがあるんですがあるんです。。。。そしてそしてそしてそして何何何何のののの

ためにこれをしようとしたかというものもためにこれをしようとしたかというものもためにこれをしようとしたかというものもためにこれをしようとしたかというものも明明明明

確確確確でありますでありますでありますであります。。。。    

    よほどのよほどのよほどのよほどの、、、、美唄美唄美唄美唄におけるこのにおけるこのにおけるこのにおけるこの施設施設施設施設がががが、、、、他他他他のののの

施設施設施設施設とととと差別化差別化差別化差別化をををを図図図図れるようなものがなければれるようなものがなければれるようなものがなければれるようなものがなければ

だめだめだめだめでしょでしょでしょでしょうううう。。。。    

    幾幾幾幾らららら毎日毎日毎日毎日２２２２万万万万 5,0005,0005,0005,000 台近台近台近台近いいいい車車車車がががが走走走走っているっているっているっている

としましてもとしましてもとしましてもとしましても、、、、12121212 号線全部走号線全部走号線全部走号線全部走っているんですっているんですっているんですっているんです

からからからから、、、、美唄美唄美唄美唄だけじゃないわけですだけじゃないわけですだけじゃないわけですだけじゃないわけです。。。。    

    これこれこれこれ、、、、いつまでいつまでいつまでいつまで経経経経ってってってってもももも検討検討検討検討のののの内容内容内容内容をおをおをおをお示示示示

しになったことないじゃないですかしになったことないじゃないですかしになったことないじゃないですかしになったことないじゃないですか。。。。発言発言発言発言をををを

するとするとするとすると検討検討検討検討をしていますということだけですをしていますということだけですをしていますということだけですをしていますということだけです

よよよよ。。。。中身中身中身中身ないですよないですよないですよないですよ。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、このこのこのこの地域申請地域申請地域申請地域申請ののののフロンティアフロンティアフロンティアフロンティアといといといとい

うううう、、、、元気元気元気元気なななな定住地域確立定住地域確立定住地域確立定住地域確立へのへのへのへの道道道道というというというという、、、、大学大学大学大学

教育出版教育出版教育出版教育出版でででで出出出出しているやつですがしているやつですがしているやつですがしているやつですが、、、、これこれこれこれ農村農村農村農村

ですねですねですねですね、、、、心豊心豊心豊心豊かなかなかなかな中中中中山山山山間地域間地域間地域間地域のののの確立確立確立確立とととと発展発展発展発展へへへへ

のののの展望展望展望展望というところでというところでというところでというところで、、、、このこのこのこの道道道道のののの駅駅駅駅のののの取取取取りりりり組組組組

みですみですみですみです、、、、スタートスタートスタートスタートからのことがからのことがからのことがからのことが詳詳詳詳しくしくしくしく出出出出ていていていてい

ますますますます。。。。    

    広島広島広島広島のののの三次市三次市三次市三次市、、、、ここのここのここのここの例例例例がががが出出出出ていましたていましたていましたていました。。。。    

    ここはここはここはここは温泉温泉温泉温泉もももも一緒一緒一緒一緒になってになってになってになって掘掘掘掘ってってってって、、、、そういそういそういそうい

ったものがあるったものがあるったものがあるったものがある。。。。高速道路等高速道路等高速道路等高速道路等ののののアクセスアクセスアクセスアクセスのののの問問問問

題題題題もありますもありますもありますもありますけけけけれれれれどどどど、、、、ここはここはここはここは経営主体経営主体経営主体経営主体がががが３３３３セセセセ

ククククですですですです。。。。第第第第３３３３セクターセクターセクターセクター。。。。    

    随分長随分長随分長随分長いこといこといこといこと議論議論議論議論をしてをしてをしてをして、、、、１１１１株株株株 10101010 万円万円万円万円のののの発発発発

行株券行株券行株券行株券、、、、600600600600 株株株株のののの株券株券株券株券をををを発行発行発行発行しましてしましてしましてしまして、、、、資本資本資本資本

金金金金 6,0006,0006,0006,000 万円万円万円万円。。。。そしてそしてそしてそして行政行政行政行政ですですですです、、、、まちがやっまちがやっまちがやっまちがやっ
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たのがたのがたのがたのが 60606060％、％、％、％、3,6003,6003,6003,600 万円万円万円万円。。。。村村村村のののの内外内外内外内外、、、、このいこのいこのいこのい

わゆるわゆるわゆるわゆる行政区域内外行政区域内外行政区域内外行政区域内外のののの企業等企業等企業等企業等でででで、、、、2,4002,4002,4002,400 万円万円万円万円

のののの出資出資出資出資をををを集集集集めているめているめているめている。。。。    

    そのそのそのその内容内容内容内容はははは、、、、このこのこのこの内容内容内容内容でででですがすがすがすが、、、、民間民間民間民間のののの法人法人法人法人

がががが 50505050 株株株株、、、、商工会商工会商工会商工会がががが３３３３株株株株、、、、住民負担住民負担住民負担住民負担、、、、住民住民住民住民。。。。ここここ

れがれがれがれが 307307307307 株持株持株持株持っていますよっていますよっていますよっていますよ。。。。    

    １１１１人人人人 10101010 万円投万円投万円投万円投げたつもりでげたつもりでげたつもりでげたつもりで、、、、おらがおらがおらがおらがまちまちまちまちのののの

１１１１つのつのつのつの施設施設施設施設をををを、、、、おれおれおれおれたちがおたちがおたちがおたちがお金金金金もももも出出出出してしてしてして、、、、汗汗汗汗

もかいてもかいてもかいてもかいて運営運営運営運営していこうというのをつくりしていこうというのをつくりしていこうというのをつくりしていこうというのをつくり上上上上

げてきたんですげてきたんですげてきたんですげてきたんです。。。。    

    途中途中途中途中でこのでこのでこのでこの出資比率出資比率出資比率出資比率、、、、市市市市がががが出出出出すのとすのとすのとすのと、、、、住民住民住民住民

等等等等がががが出出出出すのとひっくりすのとひっくりすのとひっくりすのとひっくり返返返返ってってってってしまってしまってしまってしまって、、、、市市市市のののの

方方方方でででで拠出拠出拠出拠出しましてしましてしましてしまして、、、、40404040、、、、60606060 のののの割合割合割合割合ひっくりひっくりひっくりひっくり返返返返

っっっってしまっているてしまっているてしまっているてしまっている。。。。    

    これはこれはこれはこれは、、、、経営経営経営経営をしていこうとをしていこうとをしていこうとをしていこうと、、、、これからこれからこれからこれから道道道道

のののの駅駅駅駅をどうやってやっていこうかをどうやってやっていこうかをどうやってやっていこうかをどうやってやっていこうか、、、、これこれこれこれ農村農村農村農村

のののの方方方方がががが多多多多いんですよいんですよいんですよいんですよ。。。。    

    一生懸命一生懸命一生懸命一生懸命やっていただきたいというやっていただきたいというやっていただきたいというやっていただきたいという声声声声ももももここここ

のののの議会議会議会議会であるでしょうであるでしょうであるでしょうであるでしょう。。。。    

    誰誰誰誰かがおかがおかがおかがお金金金金をををを出出出出してしてしてして、、、、誰誰誰誰かがやってくれとかがやってくれとかがやってくれとかがやってくれと

いうことでいうことでいうことでいうことで、、、、やってくれということなのかやってくれということなのかやってくれということなのかやってくれということなのか、、、、

自自自自らららら汗汗汗汗をかこうをかこうをかこうをかこう、、、、そしてそしてそしてそして金金金金もももも出出出出そうというこそうというこそうというこそうというこ

とでやることなのかとでやることなのかとでやることなのかとでやることなのか、、、、えらくえらくえらくえらく違違違違うんじゃないうんじゃないうんじゃないうんじゃない

でしょうかでしょうかでしょうかでしょうか。。。。皆皆皆皆さんのさんのさんのさんの要望要望要望要望があるというがあるというがあるというがあるという声声声声１１１１

つでもつでもつでもつでも。。。。    

    それでそれでそれでそれで私私私私はははは、、、、このこのこのこの運営形態運営形態運営形態運営形態のののの中中中中にににに市民市民市民市民のののの経経経経

営参加営参加営参加営参加、、、、今今今今具体的具体的具体的具体的なななな例申例申例申例申しししし上上上上げましたけれどげましたけれどげましたけれどげましたけれど

もももも、、、、そういったそういったそういったそういった立場立場立場立場をををを含含含含めてめてめてめて、、、、今今今今全全全全くくくくゼロゼロゼロゼロだだだだ

からからからから、、、、２２２２年目年目年目年目にににに入入入入ってってってって検討検討検討検討がががが。。。。何何何何もないんでもないんでもないんでもないんで

すすすす、、、、出出出出ないんですからないんですからないんですからないんですから。。。。初年度初年度初年度初年度 50505050 万円万円万円万円、、、、２２２２年年年年

度度度度 100100100100 万円万円万円万円のののの調査費調査費調査費調査費をををを使使使使おうとしているわけおうとしているわけおうとしているわけおうとしているわけ

でしょでしょでしょでしょうううう、、、、それにそれにそれにそれに人人人人もかけているもかけているもかけているもかけている。。。。    

    私私私私、、、、前前前前にもにもにもにも指摘指摘指摘指摘しましたけれどもしましたけれどもしましたけれどもしましたけれども、、、、構想構想構想構想をををを

つくってつくってつくってつくって下下下下さいさいさいさい、、、、基本構想基本構想基本構想基本構想。。。。これこれこれこれ、、、、言言言言われたわれたわれたわれた

らららら答答答答えるえるえるえる、、、、言言言言われたらぼつぼつわれたらぼつぼつわれたらぼつぼつわれたらぼつぼつ答答答答えるじゃなえるじゃなえるじゃなえるじゃな

くてくてくてくて、、、、自自自自ららららこのこのこのこの市長市長市長市長がおっしゃるがおっしゃるがおっしゃるがおっしゃる美唄美唄美唄美唄のののの活性活性活性活性

化化化化になくてはならないそういったになくてはならないそういったになくてはならないそういったになくてはならないそういった食食食食のののの駅構想駅構想駅構想駅構想

というものをこのようにというものをこのようにというものをこのようにというものをこのように組組組組みみみみ立立立立てるというてるというてるというてるという基基基基

本構想本構想本構想本構想をまずつくってをまずつくってをまずつくってをまずつくって下下下下さいさいさいさい。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、そのそのそのその構想構想構想構想をををを市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんにさんにさんにさんに、、、、今今今今言言言言

ったようなったようなったようなったような市民参加市民参加市民参加市民参加のののの経営経営経営経営ということもおということもおということもおということもお示示示示

しになってしになってしになってしになって、、、、そしてそしてそしてそして必要必要必要必要かどうかのかどうかのかどうかのかどうかの判断判断判断判断してしてしてして

いただけないでしょうかいただけないでしょうかいただけないでしょうかいただけないでしょうか。。。。    

    基本構想基本構想基本構想基本構想、、、、基本設計基本設計基本設計基本設計、、、、基本計画基本計画基本計画基本計画でしょうでしょうでしょうでしょう。。。。

そしてそしてそしてそして具体的具体的具体的具体的なななな実施計画実施計画実施計画実施計画、、、、これこれこれこれすべてすべてすべてすべてのののの事業事業事業事業

はははは、、、、総合計総合計総合計総合計でででで幾幾幾幾らになりますからになりますからになりますからになりますか。。。。これもわかこれもわかこれもわかこれもわか

らないんだらないんだらないんだらないんだ。。。。    

    聞聞聞聞いてわかったのはいてわかったのはいてわかったのはいてわかったのは、、、、ことしからことしからことしからことしから始始始始まったまったまったまった

総合計画総合計画総合計画総合計画のののの後期基本計画後期基本計画後期基本計画後期基本計画、、、、18181818､､､､19191919、、、、20202020、、、、21212121、、、、22222222

ですですですです。。。。このこのこのこの中中中中でででで、、、、３３３３年間年間年間年間のののの期間期間期間期間でででで、、、、５５５５億円億円億円億円をををを

事業費事業費事業費事業費でみているというでみているというでみているというでみているという話話話話はははは、、、、総務部長答弁総務部長答弁総務部長答弁総務部長答弁

されましたされましたされましたされました。。。。    

    規模規模規模規模もわからないもわからないもわからないもわからない、、、、何何何何もわからないでもわからないでもわからないでもわからないで金額金額金額金額

をををを出出出出すというのはかなりごすというのはかなりごすというのはかなりごすというのはかなりご苦労苦労苦労苦労されたとされたとされたとされたと思思思思いいいい

ますがますがますがますが、、、、そういうことですそういうことですそういうことですそういうことです。。。。    

    予算委員会予算委員会予算委員会予算委員会でででで言言言言ったんったんったんったんですですですです。。。。それそれそれそれ聞聞聞聞いていいていいていいてい

るからるからるからるから。。。。    

    それでそれでそれでそれで、、、、そのそのそのその際際際際はははは、、、、かかるかかるかかるかかる事業費事業費事業費事業費、、、、そしてそしてそしてそして

財源内訳財源内訳財源内訳財源内訳、、、、実施実施実施実施したいしたいしたいしたい、、、、市長市長市長市長がががが言言言言われるようわれるようわれるようわれるよう

にににに、、、、農産物農産物農産物農産物のののの加工所加工所加工所加工所はははは農協農協農協農協がおやりになるがおやりになるがおやりになるがおやりになる、、、、

農協農協農協農協にやにやにやにやってもらうというそういうってもらうというそういうってもらうというそういうってもらうというそういう願望願望願望願望をををを持持持持

っていらっしゃるっていらっしゃるっていらっしゃるっていらっしゃる。。。。    

    国道国道国道国道にににに架架架架けるけるけるける跨線橋跨線橋跨線橋跨線橋はははは開開開開建建建建のののの国道管理者国道管理者国道管理者国道管理者だだだだ

からからからから、、、、国国国国にやってもらうというにやってもらうというにやってもらうというにやってもらうという要望持要望持要望持要望持っておっておっておってお

られるられるられるられる。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、道道道道のののの駅駅駅駅ははははなかなかなかなかなかなかなかなか箱物箱物箱物箱物をどうするをどうするをどうするをどうする

かというのはかというのはかというのはかというのは、、、、今今今今資金手当資金手当資金手当資金手当もももも大変大変大変大変だだだだ。。。。特定財特定財特定財特定財

源源源源めざすめざすめざすめざすのはのはのはのは大変大変大変大変だからだからだからだから、、、、これはこれはこれはこれは借金借金借金借金でやろでやろでやろでやろ
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うということでしょううということでしょううということでしょううということでしょう。。。。    

    そういったそういったそういったそういった内容内容内容内容もしっかりもしっかりもしっかりもしっかり示示示示してしてしてして、、、、合合合合わせわせわせわせ

てててて今後公共事業今後公共事業今後公共事業今後公共事業、、、、後期基本計画後期基本計画後期基本計画後期基本計画そしてそしてそしてそして自立推自立推自立推自立推

進計画進計画進計画進計画、、、、このこのこのこの中中中中にににに盛盛盛盛られているられているられているられている建設事業建設事業建設事業建設事業のののの 20202020

億円億円億円億円、、、、これがこういうものをこれがこういうものをこれがこういうものをこれがこういうものを入入入入れることによれることによれることによれることによ

ってほかのってほかのってほかのってほかの生活関連生活関連生活関連生活関連、、、、身近身近身近身近なななな生活関連事業生活関連事業生活関連事業生活関連事業がががが

落落落落ちないようにちないようにちないようにちないように。。。。    

    基本基本基本基本構想構想構想構想ですからですからですからですから、、、、そのそのそのその中中中中にはにはにはには、、、、これだけこれだけこれだけこれだけ

のことをのことをのことをのことを投資投資投資投資をしたらをしたらをしたらをしたら、、、、農家農家農家農家のののの皆皆皆皆さんさんさんさん方方方方のおのおのおのお

つくりになっているつくりになっているつくりになっているつくりになっている農産物農産物農産物農産物がこれだけがこれだけがこれだけがこれだけ売売売売れてれてれてれて、、、、

そしてそしてそしてそして交流交流交流交流拠点施設拠点施設拠点施設拠点施設「「「「ぴぱまぴぱまぴぱまぴぱまーーーーとととと」」」」等等等等のののの競合競合競合競合

もなくもなくもなくもなく、、、、収入収入収入収入がこれだけがこれだけがこれだけがこれだけもくろもくろもくろもくろめてめてめてめて、、、、雇用雇用雇用雇用もももも

これだけこれだけこれだけこれだけ出出出出てくるてくるてくるてくる、、、、こういったこういったこういったこういった地域振興地域振興地域振興地域振興につにつにつにつ

ながるというながるというながるというながるという事前評価表事前評価表事前評価表事前評価表ですですですです、、、、まさにまさにまさにまさに。。。。    

    投資投資投資投資がどうがどうがどうがどう効果効果効果効果がががが出出出出るかということもおるかということもおるかということもおるかということもお示示示示

ししなきゃししなきゃししなきゃししなきゃ、、、、市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんごさんごさんごさんご判断判断判断判断できないでできないでできないでできないで

すよすよすよすよ。。。。そういうことをそういうことをそういうことをそういうことを組組組組みみみみ立立立立てられてやっててられてやっててられてやっててられてやって

いただきたいといただきたいといただきたいといただきたいと思思思思うんですうんですうんですうんです。。。。    

    こういうふうにこういうふうにこういうふうにこういうふうに聞聞聞聞けばけばけばけば答答答答えてくるえてくるえてくるえてくる、、、、これはこれはこれはこれは

行政行政行政行政としてとしてとしてとして、、、、プロプロプロプロがやるがやるがやるがやる仕事仕事仕事仕事ではではではでは決決決決してないしてないしてないしてない

とととと思思思思いますいますいますいますよよよよ。。。。かかわるかかわるかかわるかかわる職員職員職員職員のののの皆皆皆皆さんさんさんさん戸惑戸惑戸惑戸惑っっっっ

ているんじゃないでしょうかているんじゃないでしょうかているんじゃないでしょうかているんじゃないでしょうか。。。。    

    市長市長市長市長ののののリーダーシップリーダーシップリーダーシップリーダーシップををををととととってってってって、、、、今今今今申申申申しししし上上上上

げたげたげたげた点点点点、、、、だめだというのならどこがだめかだめだというのならどこがだめかだめだというのならどこがだめかだめだというのならどこがだめか具具具具

体的体的体的体的にににに指摘指摘指摘指摘していただいてしていただいてしていただいてしていただいて、、、、反問権反問権反問権反問権というのというのというのというの

はははは、、、、栗山栗山栗山栗山はいいんですよはいいんですよはいいんですよはいいんですよ。。。。あなたのあなたのあなたのあなたの発言発言発言発言はこはこはこはこ

ういうことはういうことはういうことはういうことは、、、、私私私私はちょっとはちょっとはちょっとはちょっと理解理解理解理解できませんできませんできませんできません

とかとかとかとか、、、、内容内容内容内容もうもうもうもう少少少少しわかりやすくしわかりやすくしわかりやすくしわかりやすく言言言言ってってってってくだくだくだくだ

さいとかさいとかさいとかさいとか、、、、栗山栗山栗山栗山のののの議会議会議会議会はははは理事者側理事者側理事者側理事者側にににに反問権反問権反問権反問権もももも

与与与与えているんですえているんですえているんですえているんです。。。。議長議長議長議長がおがおがおがお許許許許しいただいたしいただいたしいただいたしいただいた

らららら反問権反問権反問権反問権、、、、わからないことわからないとわからないことわからないとわからないことわからないとわからないことわからないと言言言言っっっっ

ていいですからていいですからていいですからていいですから。。。。    

    そういうそういうそういうそういう、、、、今今今今申申申申しししし上上上上げたげたげたげた点点点点についてについてについてについて、、、、明快明快明快明快

なごなごなごなご答弁答弁答弁答弁ををををいただけないでしょうかいただけないでしょうかいただけないでしょうかいただけないでしょうか。。。。今後相今後相今後相今後相

談談談談しますしますしますします、、、、検討検討検討検討しますしますしますします、、、、こうでないはずですこうでないはずですこうでないはずですこうでないはずです

よよよよ、、、、今今今今申申申申しししし上上上上げたことをげたことをげたことをげたことを受受受受けたごけたごけたごけたご答弁答弁答弁答弁ををををいたいたいたいた

だけないでしょうかだけないでしょうかだけないでしょうかだけないでしょうか。。。。そのそのそのその場場場場ををををクリアクリアクリアクリアしようしようしようしよう

ということはということはということはということは余余余余りおりおりおりお考考考考えにならないでえにならないでえにならないでえにならないで、、、、ぜひぜひぜひぜひ

おおおお願願願願いをしたいといをしたいといをしたいといをしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、すみませんねすみませんねすみませんねすみませんね。。。。12121212 時過時過時過時過ぎましたぎましたぎましたぎました

からからからから、、、、少少少少しまだあるんですがしまだあるんですがしまだあるんですがしまだあるんですが、、、、続続続続けていいでけていいでけていいでけていいで

すかすかすかすか。。。。恐縮恐縮恐縮恐縮ですですですです。。。。おおおお昼休昼休昼休昼休みにみにみにみに入入入入りましたがりましたがりましたがりましたが、、、、

余余余余りりりり饒舌饒舌饒舌饒舌をををを避避避避けてけてけてけて、、、、ポイントポイントポイントポイントだけだけだけだけ絞絞絞絞ってってってって申申申申しししし

上上上上げたいとげたいとげたいとげたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    ブックスタートブックスタートブックスタートブックスタートをををを、、、、先先先先ほどほどほどほど申申申申しししし上上上上げましたげましたげましたげました

けれどもけれどもけれどもけれども、、、、これはこれはこれはこれは恵庭恵庭恵庭恵庭のののの中島中島中島中島市長市長市長市長がががが立候補立候補立候補立候補しししし

たたたた時時時時にににに、、、、こういうこういうこういうこういうイラストイラストイラストイラスト入入入入りのりのりのりのマニフェスマニフェスマニフェスマニフェス

トトトトをつくをつくをつくをつくったったったったんんんんですですですです。。。。    

    彼彼彼彼はははは教育教育教育教育をををを重点重点重点重点にににに、、、、教育教育教育教育だけともだけともだけともだけとも言言言言っていっていっていってい

いかもしれませんいかもしれませんいかもしれませんいかもしれません。。。。このこのこのこのブックスタートブックスタートブックスタートブックスタートのののの項項項項

目目目目はははは、、、、読書読書読書読書コミュミティコミュミティコミュミティコミュミティというというというという項目項目項目項目でででで、、、、そしそしそしそし

てててて、、、、到達目標到達目標到達目標到達目標をををを挙挙挙挙げているんですげているんですげているんですげているんです。。。。    

    学校図書館学校図書館学校図書館学校図書館でででで本本本本をををを借借借借りてりてりてりて、、、、小学生小学生小学生小学生１１１１人人人人がががが１１１１

年年年年でででで 100100100100 冊読冊読冊読冊読むのをむのをむのをむのを目標目標目標目標にしようにしようにしようにしよう、、、、市民市民市民市民とととと協協協協

力力力力しししし、、、、まちまちまちまちのののの読書環境読書環境読書環境読書環境をををを整整整整えられるようにえられるようにえられるようにえられるように工工工工

夫夫夫夫しますとこういうことしますとこういうことしますとこういうことしますとこういうことですですですです。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、これはこれはこれはこれは北海道北海道北海道北海道ではじめてではじめてではじめてではじめて学校図書学校図書学校図書学校図書

館館館館にににに専専専専任任任任のののの司書司書司書司書もももも配置配置配置配置しているんですしているんですしているんですしているんです、、、、恵庭恵庭恵庭恵庭

市市市市はははは。。。。    

    このこのこのこの市民市民市民市民のののの皆皆皆皆さんのさんのさんのさんの協力協力協力協力をををを得得得得てててて、、、、図書図書図書図書のたのたのたのた

めにめにめにめに寄付寄付寄付寄付があればがあればがあればがあれば、、、、同額同額同額同額をををを離散措置離散措置離散措置離散措置するするするする制制制制度度度度

をををを研究研究研究研究したいということをしたいということをしたいということをしたいということを、、、、マニマニマニマニフェストフェストフェストフェストにににに

示示示示してしてしてして、、、、そしてそしてそしてそして９９９９月月月月 16161616 日土曜日日土曜日日土曜日日土曜日のののの北海道新聞北海道新聞北海道新聞北海道新聞

にににに大大大大きくきくきくきく取取取取りりりり上上上上げていましたげていましたげていましたげていました。。。。本本本本へのへのへのへの寄付寄付寄付寄付をををを

後押後押後押後押しししししししし、、、、市民市民市民市民のののの善意善意善意善意にににに同額追加同額追加同額追加同額追加とととと。。。。    

    これはこれはこれはこれは見事見事見事見事ななななマニフェストマニフェストマニフェストマニフェストだとだとだとだと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    そしてそしてそしてそして、、、、このこのこのこの方方方方がががが沖縄沖縄沖縄沖縄にににに行行行行ってってってって、、、、先進県先進県先進県先進県でででで

あるあるあるある沖縄沖縄沖縄沖縄にににに行行行行ってってってって、、、、そしてそしてそしてそして子子子子どもどもどもども達達達達がががが心豊心豊心豊心豊かかかか
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にににに育育育育っているっているっているっている姿姿姿姿をををを見見見見てててて、、、、いじめのないいじめのないいじめのないいじめのない、、、、校内校内校内校内

暴力暴力暴力暴力のないのないのないのない姿姿姿姿をををを見見見見てててて、、、、今今今今あれもこれもやれるあれもこれもやれるあれもこれもやれるあれもこれもやれる

時代時代時代時代じゃないじゃないじゃないじゃない、、、、さらにさらにさらにさらに地方財政地方財政地方財政地方財政がががが大変大変大変大変になるになるになるになる、、、、

やれることはやれることはやれることはやれることは子子子子どもどもどもども達達達達のののの未来未来未来未来、、、、恵庭恵庭恵庭恵庭のこれかのこれかのこれかのこれか

らをらをらをらをつくつくつくつくっていくっていくっていくっていく子子子子どもどもどもども達達達達にににに何何何何をををを残残残残せるかとせるかとせるかとせるかと

いうことだということだということだということだと。。。。世界世界世界世界にににに発信発信発信発信できるできるできるできる、、、、そういっそういっそういっそういっ

たたたた子子子子どもどもどもども達達達達のためののためののためののための政政政政策策策策をやろうということをやろうということをやろうということをやろうということ

でやったんですでやったんですでやったんですでやったんです。。。。    

    ぜひぜひぜひぜひ、、、、市長市長市長市長今今今今申申申申しししし上上上上げたことげたことげたことげたこと、、、、壇上壇上壇上壇上でもでもでもでも申申申申

しししし上上上上げましたけれどもげましたけれどもげましたけれどもげましたけれども、、、、これはこれはこれはこれは教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会のののの

所管所管所管所管になるでしょうからになるでしょうからになるでしょうからになるでしょうから、、、、市長市長市長市長のののの公約公約公約公約をををを実現実現実現実現

するのはするのはするのはするのは、、、、市長市長市長市長はははは予算予算予算予算のののの編成権編成権編成権編成権というのがあというのがあというのがあというのがあ

りますねりますねりますねりますね。。。。    

    実現実現実現実現しないしないしないしない教育委員教育委員教育委員教育委員はははは、、、、市長市長市長市長はははは人事権人事権人事権人事権もおもおもおもお

ありありありありだからだからだからだから、、、、議会議会議会議会のののの承認必要承認必要承認必要承認必要ですけれどですけれどですけれどですけれど、、、、実実実実

行行行行するのはするのはするのはするのは教育委員会教育委員会教育委員会教育委員会ということですからということですからということですからということですから、、、、

ひとつそれぞれのひとつそれぞれのひとつそれぞれのひとつそれぞれの連携連携連携連携ももももととととりつつりつつりつつりつつ、、、、主体性主体性主体性主体性もももも

尊重尊重尊重尊重しつつしつつしつつしつつ、、、、そういったそういったそういったそういった掲掲掲掲げるげるげるげる目標目標目標目標をををを示示示示してしてしてして、、、、

大大大大きくきくきくきく皆皆皆皆さんさんさんさん方方方方ににににＰＲＰＲＰＲＰＲしてしてしてして進進進進めていただけなめていただけなめていただけなめていただけな

いでしょうかいでしょうかいでしょうかいでしょうか。。。。    

    これはこれはこれはこれは大大大大いにいにいにいに評価評価評価評価をしてをしてをしてをして、、、、数値目標数値目標数値目標数値目標をををを立立立立てててて

るべるべるべるべきだということでありますきだということでありますきだということでありますきだということであります。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、最後最後最後最後のののの国民保護法国民保護法国民保護法国民保護法のののの関係関係関係関係ですがですがですがですが、、、、

これはこれはこれはこれは国民保護計画国民保護計画国民保護計画国民保護計画をつくるをつくるをつくるをつくる時時時時にににに、、、、法律法律法律法律のののの条条条条

文文文文にもありますけれどもにもありますけれどもにもありますけれどもにもありますけれども、、、、広広広広くくくく国民国民国民国民のののの声声声声をををを計計計計

画画画画にににに反映反映反映反映せせせせというのがあるんですというのがあるんですというのがあるんですというのがあるんです。。。。    

これこれこれこれ、、、、委員委員委員委員のののの選任選任選任選任ですけれどですけれどですけれどですけれど、、、、受受受受けるけるけるける側側側側、、、、

ボランティアボランティアボランティアボランティア団体団体団体団体とかとかとかとか地域地域地域地域とかとかとかとか、、、、市民市民市民市民のののの団体団体団体団体

とかとかとかとか労働組合労働組合労働組合労働組合、、、、これこれこれこれ一切入一切入一切入一切入っていないんですっていないんですっていないんですっていないんです。。。。    

    このこのこのこの選定選定選定選定にににに当当当当たってたってたってたって、、、、まずどういったまずどういったまずどういったまずどういった考考考考ええええ

方方方方でやられたのかでやられたのかでやられたのかでやられたのか、、、、それからこのそれからこのそれからこのそれからこの計画計画計画計画づくりづくりづくりづくり、、、、

会議会議会議会議をきちっとをきちっとをきちっとをきちっと透明性透明性透明性透明性のあるものにしていたのあるものにしていたのあるものにしていたのあるものにしていた

だきたいということでだきたいということでだきたいということでだきたいということで、、、、対策対策対策対策をどうをどうをどうをどうととととられるられるられるられる

かかかか。。。。    

    それからそれからそれからそれから、、、、議会議会議会議会はははは来年来年来年来年のののの３３３３月月月月にににに報告報告報告報告をををを受受受受けけけけ

るだけでするだけでするだけでするだけです、、、、法律上法律上法律上法律上はははは。。。。だけれどだけれどだけれどだけれど、、、、これはこれはこれはこれは地地地地

域域域域のののの一人一人一人一人ひとりのひとりのひとりのひとりの問題問題問題問題にににに深深深深くかかわりますくかかわりますくかかわりますくかかわります。。。。

中間報告中間報告中間報告中間報告についてについてについてについてごごごご検討検討検討検討いただけませんかいただけませんかいただけませんかいただけませんか。。。。

そのそのそのその点点点点ひとつひとつひとつひとつ、、、、再度再度再度再度ごごごご答弁答弁答弁答弁いただければといただければといただければといただければと思思思思

いますいますいますいます。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    紫藤議員紫藤議員紫藤議員紫藤議員のののの２２２２回目回目回目回目のののの質問質問質問質問

にににに対対対対するするするする理事者理事者理事者理事者のののの答弁答弁答弁答弁はははは、、、、午後午後午後午後からといたしからといたしからといたしからといたし

たいとたいとたいとたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    午後午後午後午後１１１１時時時時 15151515 分分分分までまでまでまで休憩休憩休憩休憩いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    

午前午前午前午前１２１２１２１２時時時時１０１０１０１０分分分分    休憩休憩休憩休憩    

午後午後午後午後    ３３３３    時時時時２０２０２０２０分分分分    開議開議開議開議    

    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    休憩前休憩前休憩前休憩前にににに引引引引きききき続続続続きききき会議会議会議会議をををを

開開開開きますきますきますきます。。。。    

    ただいまただいまただいまただいま、、、、紫藤議員紫藤議員紫藤議員紫藤議員のののの一般質問一般質問一般質問一般質問のののの発言中発言中発言中発言中でででで

ありますがありますがありますがありますが、、、、このこのこのこの場合場合場合場合、、、、特特特特にににに市長市長市長市長からからからから発言発言発言発言をををを

求求求求められていまめられていまめられていまめられていますのですのですのですので、、、、これをこれをこれをこれを許許許許しますしますしますします。。。。    

    市長市長市長市長。。。。    

●●●●市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君市長桜井道夫君（（（（登壇登壇登壇登壇））））    ただいまただいまただいまただいま議長議長議長議長かかかか

らららら発言発言発言発言のおのおのおのお許許許許しをいただきしをいただきしをいただきしをいただき、、、、ありがとうござありがとうござありがとうござありがとうござ

いますいますいますいます。。。。    

    紫藤議員紫藤議員紫藤議員紫藤議員のののの一般質問中一般質問中一般質問中一般質問中でありますがでありますがでありますがでありますが、、、、本日本日本日本日

昼昼昼昼にににに、、、、職員職員職員職員がががが競売入札妨害容疑競売入札妨害容疑競売入札妨害容疑競売入札妨害容疑でででで事情徴収事情徴収事情徴収事情徴収をををを

受受受受けているとのけているとのけているとのけているとの報道報道報道報道がありましたがありましたがありましたがありました。。。。    

    現在現在現在現在、、、、事実確認事実確認事実確認事実確認をををを行行行行っているところでありっているところでありっているところでありっているところであり、、、、

詳細詳細詳細詳細がががが明明明明らかになりらかになりらかになりらかになり次第次第次第次第、、、、ごごごご報告報告報告報告いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    なおなおなおなお、、、、紫藤議員紫藤議員紫藤議員紫藤議員のののの一般質一般質一般質一般質

問問問問のののの２２２２回目回目回目回目のののの質問質問質問質問にににに対対対対するするするする理事者理事者理事者理事者のののの答弁答弁答弁答弁はははは、、、、

明日明日明日明日行行行行うことといたしますうことといたしますうことといたしますうことといたします。。。。    

    

●●●●議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君議長長岡正勝君    おおおお諮諮諮諮りいたしますりいたしますりいたしますりいたします。。。。    

    本日本日本日本日のののの会議会議会議会議はこのはこのはこのはこの程度程度程度程度にとどめにとどめにとどめにとどめ、、、、延会延会延会延会いたいたいたいた
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したいとしたいとしたいとしたいと思思思思いますいますいますいます。。。。    

    これにごこれにごこれにごこれにご異議異議異議異議ありませんかありませんかありませんかありませんか。。。。    

［［［［「「「「異議異議異議異議なしなしなしなし」」」」とととと呼呼呼呼ぶぶぶぶ者者者者ありありありあり］］］］    

    ごごごご異議異議異議異議なしとなしとなしとなしと認認認認めめめめ、、、、さようさようさようさよう決定決定決定決定いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    本日本日本日本日はこれをもってはこれをもってはこれをもってはこれをもって延会延会延会延会いたしますいたしますいたしますいたします。。。。    

    

午後午後午後午後３３３３時時時時２１２１２１２１分分分分    延会延会延会延会    

    


